

இந்தியா, பிரிட்டன் போன்ற நாடுகளை முன்மாதிரியாகக் கொண்டு பெண்களின் எண்ணிக்கையை மேலும் அதிகரிக்க நடவடிக்கை

சபையில் ஜனாதிபதி ரணில் தெரிவிப்பு

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

இந்தியா, பிரிட்டன் உட்பட சர்வதேச நாடுகளை முன்மாதிரியாகக் கொண்டு, அரசியலில் பெண்களின் பிரதிநிதித்துவத்தை அதிகரிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுப்பது அவசியமென,

ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க பாராளுமன்றத்தில் வலியுறுத்தினார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று நடைபெற்ற கல்வியமைச்சு மற்றும் மகளிர் விவகார, சிறுவர் அலுவல்கள், சமூக வலுவூட்டல் அமைச்சு, ஆகியவற்றுக்கான நிதி ஒதுக்கீட்டு

06

ஒரு இலட்சம் சிலிண்டர்கள் நேற்று விநியோகம் பண்டிகைக்காலத்தில் தட்டுப்பாடின்றி Gas

லிற்றோ நிறுவனம் அறிவிப்பு

நாடு முழுவதும் உள்ள விநியோகத்தர்களுக்கு சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர்களை விநியோகிக்கவுள்ளதாக லிற்றோ நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. இதன்படி, நாட்டில் நேற்று முதல் ஒரு இலட்சம் சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர்களை சந்தைக்கு விநியோகித்திருப்பதாக

06



சர்வதேச அங்கீகாரம் பெற்ற பல்கலைக்கழக கிளைகள் அவசியம்

இலங்கையில் ஆரம்பிக்க வாய்புகள் ஏற்படுத்த வேண்டும் - பந்துல

(லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்)

வருடாந்தம் மூன்று பில்லியன் டொலருக்கு அதிகமான நிதியை செலவிட்டு இலங்கை மாணவர்கள் வெளிநாட்டு பல்கலைக்கழகங்களில் கல்வி பயில செல்வதை கட்டுப்படுத்தும்

வகையில், சர்வதேச அங்கீகாரம் பெற்ற பல்கலைக்கழகங்களின் கிளைகளை இலங்கையில் ஆரம்பிக்க வாய்ப்புகள் ஏற்படுத்தப்பட வேண்டுமென அமைச்சர் பந்துல குணவர்த்தன பாராளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார்.

06



எமது மாணவர்கள் வெளிநாடுகளில் கற்க வருடம் 03 பில். டொலர் செலவு கல்விக்கான பிராந்திய வலயமாக இலங்கையை மாற்றியமைப்போம்

முறையாக திட்டமிட்டால் மேலும் 10 பில். டொலரை பெறவும் வாய்ப்பு

(லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்)

எமது நாட்டு மாணவர்கள் வெளிநாடுகளில் கல்வி கற்பதற்காக வருடாந்தம், 03 பில்லியன் டொலர் நிதி செலவாவதாக ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க பாராளுமன்றத்தில் நேற்று தெரிவித்தார்.

உரிய முறையில் வேலைத்திட்டங்கள் முறையாக முன்

எடுத்துக்கப்பட்டால் இந்த மூன்று பில்லியன் டொலர்களை வெளிநாடுகளுக்கு செலவழிக்கவும் அத்துடன் மேலும் 10 பில்லியன் டொலர்களை பெற்றுக் கொள்வதற்கும் வாய்ப்புகளை ஏற்படுத்திக் கொள்ள முடியும் என்றும் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க சபையில் தெரிவித்தார்.

25 ஆண்டுகள் முன்னோக்கி செல்லக்கூடிய கல்வி திட்டங்களே எமது நாட்டுக்கு அவசியமென சபையில் குறிப்பிட்ட அவர், பாரிய பல்கலைக்கழகங்கள் எம்மிடம்

06



செம்மஞ்சள் நிறமாகிய பாராளுமன்றம்

பாலின அடிப்படையிலான வன்முறைக்கு தீவிரமாக பாராளுமன்றம் நேற்று செம்மஞ்சள் நிறமாக மாறியது. ஜனாதிபதி, பிரதமர், சபாநாயகர் உள்ளிட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களும் பாலின அடிப்படையிலான வன்முறைக்கு முற்றுப்புள்ளி வைப்பதற்காக ஒன்றிணைவோம்" என்ற வாசகம் தாங்கிய கைப்பட்டி அணிந்துகொண்டனர். பின்னர் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களின் ஒன்றியத்தின் தலைவர் வைத்தியகலாநிதி சுதர்ஷணி பெர்னாந்துபுள்ளே, ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்கவுக்கு பட்டியை அணிவித்தபோது பிடிக்கப்பட்ட பட்டம்.

SLPP யிலிருந்து சென்றோரை மீண்டும் திரும்பி வர அழைப்பு

தேசிய அமைப்பாளர் பசில் ராஜகங்கவடி அறைகூவல்

03



யாழ் - சென்னை விமான சேவை 12 இல் ஆரம்பம்

பயணச்சீட்டு நேற்று முதல் வழங்கப்படுகிறது

யாழ். பலாலி சென்னை விமான சேவை எதிர்வரும் 12ஆம் திகதி ஆரம்பிக்கப்படவுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. முதலாவது விமானம் (12) காலை 10.15 மணிக்கு பலாலி விமான நிலையத்தில் வந்திறங்கும். இவ்விமானம், மீண்டும் பிற்பகல் ஒரு மணிக்கு

06



மினவர்களின் எரிபொருள் பிரச்சினை தீர்வுக்கு மின்சார மோட்டார் படகுகள் அடுத்தாண்டு முதல் அறிமுகப்படுத்தப்படும்

அமைச்சர் டக்ளஸ் அமைச்சுரை ஆலோசனைக் குழுவில் தெரிவிப்பு

மினவர்கள் எதிர்கொள்ளும் எரிபொருள் பிரச்சினைக்குத் தீர்வைப் பெற்றுக் கொடுக்கும் வகையில், மின்சாரத்தில் இயங்கும் மோட்டார் படகுகள், அடுத்த வருடம் முதல் அறிமுகப்படுத்தப்படுமென

06



வருமான வரி கணக்கு விபரம் சமர்ப்பிப்பதற்கான காலம் ஒரு வாரத்துக்கு நீடிப்பு

நிதி இராஜாங்க அமைச்சர் தெரிவிப்பு

(லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்)

வருமான வரி கணக்கு விபரங்களை சமர்ப்பிப்பதற்கான காலம் அவகாசம் வழங்கப்பட்டு, அதற்கிடையே இன்னும் ஒருவார காலத்திற்கு அதற்கான காலம் நீடிக்கப்பட்டுள்ளதாக

06

கொழும்பு நகரில் இன்று 15 மணி நேர நீர் வெட்டு

கொழும்பின் பல பிரதேசங்களில் இன்று (02) இரவு 10 மணி முதல் மறுநாள் நண்பகல் ஒரு மணி வரை 15 மணி நேர நீர் வெட்டு அமுல்படுத்தப்படவுள்ளதாக தேசிய நீர்வழங்கல் மற்றும்

06



ஜனவரியில் A/L பரீட்சை மின் துண்டிப்பு இல்லை

ஏற்பாடு செய்வதாக கல்வி அமைச்சர் சசில் தெரிவிப்பு

(லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்)

கல்விப் பொது தராதர உயர்தரப் பரீட்சை எதிர்வரும் ஜனவரி மாத காலப்பகுதியில் நடைபெறவுள்ளதால், மின் துண்டிப்பு செய்யப்படுவதை தடுக்கும் வகையில் நடவ

டிக்கை எடுக்கப்படுமென கல்வி அமைச்சர் சசில் பிரேமஜயந்த பாராளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார். அதேவேளை, மின் கட்டண அதிகரிப்பால் மேலும் நெருக்கடிக்கு முகம் கொடுக்க வேண்டி வருமென குறிப்பிட்ட அமைச்சர், மின் கட்டண

06



மின் கட்டண அதிகரிப்பை இரத்துசெய்ய கோரிக்கை

பாராளுமன்றில் சஜித் பிரேமதாச கோரல்

மக்கள் பாரிய பொருளாதார நெருக்கடிக்குள்ளாகி உள்ளதால், மின்சாரக்கட்டணத்தை மீண்டும் அதிகரிப்பது எந்த வகையில் நியாயமென, எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாச நேற்று பாராளுமன்றத்தில் கேள்வி எழுப்பினார்.

மின்சாரக் கட்டணத்தை அதிகரிப்பதற்கு அமைச்சரவை அனுமதி வழங்கியுள்ளதாலே, எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாச நேற்று பாராளுமன்றத்தில் இக்கேள்வியை எழுப்பினார். நாட்டில், பொருளாதாரப்

06



இலங்கையின் உண்மை நண்பன் சீனாவே

சாணக்கியன் எம்பிக்கு சீனா பதிவு

நாட்டின் தற்போதைய பொருளாதார நெருக்கடியைச் சமாளிக்க, இலங்கைக்கு ஆதரவளிக்காமலும் சர்வதேச நிதி அமைப்புகளை ஊக்குவித்துள்ளதாக சீனா தெரிவித்துள்ளது. சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் பிரதான பங்குதாரர் என்ற வகையில், சர்வதேச நாணய நிதியம் மற்றும் ஏனைய சர்வதேச நிதி நிறுவனங்களை

06



வானத்தை நோக்கி துப்பாக்கிச் சூடு பாணந்துறையில் குழப்பம் ஏற்படுத்திய சட்டத்தரணி

பெண்கள் பொலிஸாரால் கைது

பாணந்துறையில் வானத்தை நோக்கி துப்பாக்கிப் பிரயோகம் மேற்கொள்ளப்பட்ட சம்பவம் தொடர்பில், சந்தேகத்தின் பேரில் சட்டத்தரணி ஒருவரும் இரண்டு பெண்களும் நேற்று முன்தினம்

06



ரயிலுடன் ஆட்போ மோதி வெளிநாட்டு பெண் உட்பட இருவர் ஸ்தலத்தில் பலி

மஹரம் ரயில் கடவையில் சம்பவம்

காலி, ஹபராதுவ பிரதேசத்தில் நேற்று முச்சக்கர வண்டியொன்று ரயிலுடன் மோதியதில், ரய்யப் பிரஜை ஒருவர் உட்பட இருவர் உயிரிழந்துள்ளனர். ஹபராதுவ, தல் வெல்ல மஹரம் ரயில் கடவைக்கருகில் இவ்

06



புதுக்குடியிருப்பில் புலிகளின் சயனைட், இலக்கத்தகடுகள் மீட்பு

தனியார் காணி துப்புரவின்போது சம்பவம்

(புதுக்குடியிருப்பு விசேட நிருபர்)

முல்லைத்தீவு, புதுக்குடியிருப்பு பொலிஸ் பிரிவுக்கு உட்பட்ட, உடையார் கட்டு குரவில் கிராமத்தில் தனியார் ஒருவரின் காணியிலிருந்து மனித எச்சங்கள், துப்பாக்கி ரவைகள் மற்றும் இராணுவச் சீருடைகளும் நேற்று (01) மீட்கப்பட்டன. புதுக்குடியிருப்பு பொலிஸ் நிலையம், நிதிமன்றத்தில் செய்த பதிவுக் கமைய இக்காணியைத் தோண்டுவதற்கான

06



அரியாலையில் ரயிலுடன் பஸ் மோதி பாரிய விபத்து

பஸ் சாரதி பரிதாபமாக உயிரிழப்பு

(யாழ். குறும்பு, யாழ். விசேட நிருபர்கள்)

யாழ்ப்பாணம் அரியாலை பகுதியில் ரயிலுடன் கொசுக மிளிபல்லொன்று மோதி விபத்துக்குள்ளானதில்,

06



நாட்டில் பண்பாடான ஒரு சமுதாயத்தைக் கட்டியெழுப்ப முனையும் அனைவரும் இன்று எதிர்நோக்குகின்ற மிகப் பெரும் சவாலாக போதைப்பொருள் பாவனை விளங்குகிறது. போதைப்பொருள் பாவனையை பொருளாதார ரீதியிலும் பண்பாட்டு ரீதியிலும் சமூக ரீதியிலும் மிகவும் மோசமான விளைவுகளை ஏற்படுத்தக்கூடியதாகும். அதன் தாக்கங்கள் மற்றும் பாதிப்புகள் பரவலாக உணரப்பட்டுள்ளன. தற்போது நகரம், கிராமம் என்ற வேறுபாடு இல்லாமல் நாடெங்கிலும் பரவியுள்ள இப்போதைப்பொருள் ஒரு பொதுப்பிரச்சினையாகவே வளர்ச்சி பெற்று வருகின்றது.

அதனால் இதன் பாவனையில் இருந்து மக்களை மீட்டெடுப்பதற்கு பரவலான முயற்சிகள் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன. இருந்த போதிலும் இம்முயற்சிகள் இன்றைவரையும் குறிப்பிடத்தக்க பிரதிபலன்களை அளித்திருப்பதாகத் தெரியவில்லை.

ஆனால் உடல் உள் ரீதியிலான தாக்கங்களையும் பாதிப்புகளையும் ஏற்படுத்தக்கூடியதும் சமூக, கலாசார சீர்கேடுகளுக்கு வித்திடக்கூடியதுமான போதைப்பொருள் பாவனையை முற்றாக ஒழித்துக்கட்டுவதற்கு தேவையான தெளிவான வழிகாட்டல்களை இன்றைக்கு 1400 வருடங்களுக்கு முன்பு இஸ்லாம் வழங்கி இருக்கின்றது. அந்த வழிகாட்டல்களின் அடிப்படையில் போதை தரும் மது உள்ளிட்ட அனைத்து பொருட்களும் பாவனை அற்ற சமூகம் உலகில் முதன்முதலில் உருவாக்கப்பட்டது.

குறிப்பாக இஸ்லாம் போதை தரும் மதுபானத்தை ஒழித்துக்கட்டி உலகிற்கு முன்மாதிரி வழங்கி இருக்கிறது. அதனால் மதுபாவனையை முற்றாகத் துடைத்தெறியவேண்டியவை பக்கம் பக்கம் வழிமுறைகளின் தாக்கத்தின் அவசியம் தேவையாக உள்ளது.

இஸ்லாம் மது ஒழிப்புக்கொள்கையை நடைமுறைப்படுத்திய காலப்பகுதியானது அராபிய மக்களில் ஆண்கள், பெண்கள் எனப் பெரும்பாலானவர்கள் மது அருந்தக்கூடியவர்களாக இருந்த சூழலாகும். அதனால் அவர்கள் மீது அல்-குர்ஆன் எடுத்த எடுப்பிலேயே மதுபாவனைத் தடையை விதிக்கவில்லை. ஏனெனில் அன்றைய மக்கள் மது அருந்துவதனால் தக்க நன்மைகளைப் பெறக்கூடியவர்கள் மட்டுமே இருந்தனர். அன்றைய விளைவாக அதனைக் கட்டம் கட்டமாக ஒழிப்பதற்கு இஸ்லாம் நடவடிக்கைகளை முன்னெடுத்தது.

இது தொடர்பில் அல்லாஹ், 'மதுவிலும் (ஹம்ர்) சூதாட்டத்திலும் நன்மைகள் இருந்த போதிலும் அதனைவிடப்

பெரிய தீங்குகள் இருக்கின்றன'. (அல்-குர்ஆன் 2:220) என்று குறிப்பிட்டான். இதன் ஊடாகப் போதைப்பொருள் பாவனையில் ஆழ்ந்து போயிருப்பவர்களிடம் உரையாடலை ஆரம்பிப்பதற்கான வாயிலை அல்-குர்ஆன் திறந்து விட்டது.

மதுபானத்தில் நன்மை இருப்பது போலவே தீமையும் இருப்பதாக முதலில் குறிப்பிட்ட அல்-குர்ஆன், அதனை மறுத்து இது தரும் தீங்கிலிருந்து தவிர்த்து கொள்ளுமாறு வேண்டிக்

அதேபோல போதைப்பொருட்களைப் பாவிப்பதனால் ஷைத்தான் மக்களிடம் ஏற்படுத்துகின்ற மோசமான விளைவுகளைவிட்டு அல்-குர்ஆன் எச்சரிக்கவும் செய்கிறது. 'நிச்சயமாக ஷைத்தான் விரும்புவதெல்லாம், மதுபானத்தைக் கொண்டும், சூதாட்டத்தைக் கொண்டும் உங்களிடையே பகைமையையும், வறறுப்பையும் உண்டு பண்ணி அதை வல்லாஹின் நினைவிலிருந்தும், தொழுகையிலிருந்தும் உங்களைத் தடுத்து விட்டான்'. (அல்-குர்ஆன் 5:91)

போதைப்பொருள் ஒழிப்பில் அல்-குர்ஆனின் வழிமுறைகள்

கொண்டது. 'ஈமான் கொண்டோரே மதுபானமும், சூதாட்டமும், கற்சிலைகளை வழிபடுத்தலும், அம்புகள் எறிந்து குறி கேட்பதும், ஷைத்தானின் அருவருக்கக்க செய்யக்கூடியவைவாரும். ஆகவே நீங்கள் இவற்றைத் தவிர்த்துக் கொள்ளுங்கள் அதனால் நீங்கள் வெற்றியடைவீர்கள்' (அல்-குர்ஆன் 5:90).

இந்த வசனத்தின் ஊடாக மது அருந்துவது சமூக அங்கீகாரத்தைப் பெற்றுத் தரும் பெருமைக்குரிய செயல் அல்ல என்பதையும், அது அருவருக்கக்கக்க மோசமான செயல் என்பதையும் எடுத்துக் காட்டுவதன் ஊடாக போதை தரும் மது உள்ளிட்ட அனைத்துப் பாவனை மும் மோசமான சமூகக் தீங்கு என உறுதிபடக்கூறி வைக்கப்பட்டு இருக்கின்றது.

மேலும் இது ஷைத்தானுடைய செயல் என்று குறிப்பிடுவதன் ஊடாக மது உள்ளிட்ட போதை தரும் அனைத்து பொருட்களும் பாவனை பாவம் என்ற கருத்தை அல்-குர்ஆன் மக்கள் முன் வைக்க முனைகிறது. பின்னர் இதனைத் தவிர்த்துக் கொள்வதன் ஊடாக நீங்கள் வெற்றியடைவீர்கள் என்று குறிப்பிட்டு தவிர்த்துக் கொள்வதன் ஊடாக நீங்கள் எந்ததில் தோல்வி மனப்பான்மையை ஏற்படுத்தவும் முயற்சிக்கிறது அல்-குர்ஆன். போதைப்பொருள் பாவனையில் ஈடுபடாதவர்களை வெற்றியாளர்கள் எனப் பெருமைப்படுத்தும் உபாயத்தையும் அல்-குர்ஆன் கையாண்டிருக்கிறது.

அத்தோடு இவ்வசனத்தின் முடிவுத் தருவாயில், 'எனவே, அவற்றை விட்டும் நீங்கள் விலகிக் கொள்ள மாட்டீர்களா?' என்று அன்பாகவும் வியமமாகவும் வேண்டுகோள் விடுக்கவும் அல்-குர்ஆன் தவறவில்லை.

இந்த வசனங்களில் சொல்லப்படுகின்ற ஷைத்தான், மனிதனில் ஏற்படுத்த விளையும் மோசமான பண்பாக அல்லாஹ்வின் நினைவிலிருந்தும் தொழுகையிலிருந்தும் மக்கள் தடுத்து விடக்கூடியது சுட்டிக்காட்டப்படுகின்றது. இதற்கு அடுத்த கட்டமாகவே போதைவிடம் இருக்கும் போது தொழுகைக்கு வர வேண்டாம் என்ற கண்டிப்பான உத்தரவை அல்-குர்ஆன் விதிக்கின்றது.

'நம்பிக்கை கொண்டவர்களே நீங்கள் கடுமையாக இருந்துவாரு போதைவிடம் இருக்கும்போது தொழுகைக்கு நெருங்காதீர்கள்' (4:43) என்று உத்தரவிட்டிட்டுள்ள அல்-குர்ஆன், தொழுகையை விடுவதை குடும்பம் தொடர்புபடுத்தி இப்பாவத்தின் பாரதாரத்தை எடுத்துக் காட்டியுள்ளது.

இவ்வாறு பல கட்டங்களைக் கடந்து வந்த பின்னர் தான் மதுபானத்தை முற்றாகத் தடை செய்யும் அல்-குர்ஆன் வசனம் இருக்கியுள்ளது.

போதைப்பொருள் பாவனையை ஒழிப்பதில் இஸ்லாம் காட்டத்தக்க முன்மாதிரி மிக்க இப்படிமுறை ஒழுங்கைப் பின்பற்றி முதலில் விகாசம் கொண்டோரிடத்தில் இருந்து இத்தீ



மையை இல்லாதொழிப்பது நாட்டைப் போதைப்பொருள் பாவனையிலிருந்து பாதுகாக்கும் முதற்படியாக அமையும்.

அந்த வகையில் போதைப்பொருள் பாவனையில் ஈடுபட்டிருப்பவர்களிடம் நேரடியாகச் சென்று தடுத்ததை விட இற்தப் படிமுறைகளைப் பின்பற்றுவது பலன் மிக்கதாகவும் அமையும். இது தொடர்பில் அன்னை ஆயிஷா (ரஹி) அவர்கள் குறிப்பிட்டும் போது, 'மக்கள் இல்லாததை நோக்கி வரும் போது அவர்களிடம் ஹராமான ஹலாலான விடயங்கள் எடுத்துச் சொல்லப்படும். மது அருந்து வேண்டாம் என்பது ஆரம்பத்திலேயே சொல்லப்படும் விடயமாக இருந்திருந்தால் நான்கள் மது அருந்துவதை மட்டும் நிறுத்திவிட்டு மாட்டோம் என அவர்கள் சொல்லி இருப்பார்கள்' எனக் கூறியுள்ளார்கள்.

அதனால் அவர்கள் தமது மோசமான பழக்கத்திலிருந்து விடுபடாமல் மார்க்கத்தை விட்டும் துரமாகும் நிலை உருவாக முடியும்.

இப்படிமுறை ஒழுங்கு குறித்து அல்-குர்ஆன் விரிவுரையாளர் பக்குத் தீன் ராஸி (ரஹ்) அவர்கள் குறிப்பிட்டும் போது, 'இற்தப் படிமுறையில் மதுபானம் தடைசெய்யப்பட்டதன் பின்னாலுள்ள தத்துவம் என்னவென்றால், மது அருந்துவதில் மக்களுக்கு நெருங்கிய தொடர்பிருப்பதை மனிதர்களிலேயே மனிதத்தன்மையை இழந்தவர்களாவர். இம்முன்று வகையினரில் நாம் எந்தவொரு வழியிலும் மனிதம் பரிபூரணம் அடைய அந்தந்த வழியில் மனிதன் மேம்பட்டு, சிறந்து விளங்க வேண்டும். இஸ்லாத்தின் பார்வையில் ஆலோசனை எடுப்பதற்குச் சமமானதாகும்.

இறைவனாக்கமானது, நன்மைகளை பெற்றுத்தரவல்லது. இதுபோன்று ஆலோசனை கேட்பது, ஆலோசனை கூறுவது, ஆலோசனை செய்யப்படும் சபையில் அமர்ந்திருப்பது போன்ற அனைத்தும் நன்மைகள் பெற்றுத்தரும் காரியங்களேயாகும். ஆலோசனைகள் செய்யப்படும்போது, அலோசனை மனிதர்களின் சிந்தனையில் தோன்றிய விளைவாக்க முடியாத அறிவு பொக்கிஷங்களின் குவியல்கள் வெளிப்படுகின்றன. நமது சிந்தனையில் உதித்த எண்ணங்களை விட பிறரின் சிந்தனை உயர்வாகவும், காலத்திற்கு இசைவாகவும், சூழ்நிலைகளுக்கு ஏற்றதாகவும் இருக்கலாம். அவற்றை செயல்படுத்தும் போது வெற்றி கிட்டலாம்.

மேலும் ஆலோசனை செய்யப்போது அனைவரின் உள்ளங்களும் ஒன்றுபடுகின்றன. பகைமையும் நேசங்களாக மாற்றிவிடும் ஒரு சக்தி ஆலோசனையில் உள்ளது. ஆலோசனை புரியாத ஒரு காரியம் வெற்றி அடைந்தாலும், அது நிரந்தரமான வெற்றி என கூறிவிட முடியாதது. ஆலோசனைகளை கேட்டு எடுக்கப்பட்ட ஒரு காரியம் தோல்வியில் முடிந்தாலும், அது தற்காலிகமானதுதான். அதன் முடிவு வெற்றியாகவும், அபிவிருத்தியாகவும் அமையும்.

'எவன் ஆலோசனைகளை கேட்டு செயல்படுகிறானோ அவன் கைசேதம் அடைவது

மாக அமைந்திருக்கும் என்பதை அவன் அறிவான்' எனக் குறிப்பிடுகிறார்.

மக்கள் போதைப்பொருள் பாவனையில் போன்ற மோசமான செயல்களில் ஈடுபடுவது ஷைத்தானின் செயல் என்று கூறும் அல்-குர்ஆன் ஷைத்தான் மனிதனின் தெளிவான எதிரி எனப் பல இடங்களிலும் குறிப்பிட்டிருக்கிறது.

எனவே போதைப்பொருள் பாவனையைத் தடுப்பதிலும் ஷைத்தானின் பண்பான அவசரம் இருக்கக்கூடாது. இதனைத் தடுப்பதில் நிதானமும் பொறுமையும் விடாமுயற்சியும் திட்டமிட்ட செயற்பாடுகளும் இன்றியமையாதது. அத்தோடு பாவத்தைப் பகிர்நக்கப்படுத்திப் பரவலாக்கி அதனைப் பொறுமைப்படுத்தாத அளவில் பிரசாரங்களை அமைத்துக் கொள்ளவும் வேண்டும். அதனால் மது உள்ளிட்ட அனைத்து போதைப்பொருட்களையும் முற்றாக ஒழித்துக்கட்டவேண்டியும் முன்மாதிரிகளையும் முழுமையாகக் கையாளும் போது போதைப்பொருள் பாவனை அற்ற சமூகத்தையும் நாட்டையும் விரிவுரையாளர் பக்குத் தீன் ராஸி (ரஹ்) அவர்கள் குறிப்பிட்டும் போது, 'இற்தப் படிமுறையில் மதுபானம் தடைசெய்யப்பட்டதன் பின்னாலுள்ள தத்துவம் என்னவென்றால், மது அருந்துவதில் மக்களுக்கு நெருங்கிய தொடர்பிருப்பதை மனிதர்களிலேயே மனிதத்தன்மையை இழந்தவர்களாவர். இம்முன்று வகையினரில் நாம் எந்தவொரு வழியிலும் மனிதம் பரிபூரணம் அடைய அந்தந்த வழியில் மனிதன் மேம்பட்டு, சிறந்து விளங்க வேண்டும். இஸ்லாத்தின் பார்வையில் ஆலோசனை எடுப்பதற்குச் சமமானதாகும்.

இறைவனாக்கமானது, நன்மைகளை பெற்றுத்தரவல்லது. இதுபோன்று ஆலோசனை கேட்பது, ஆலோசனை கூறுவது, ஆலோசனை செய்யப்படும் சபையில் அமர்ந்திருப்பது போன்ற அனைத்தும் நன்மைகள் பெற்றுத்தரும் காரியங்களேயாகும். ஆலோசனைகள் செய்யப்படும்போது, அலோசனை மனிதர்களின் சிந்தனையில் தோன்றிய விளைவாக்க முடியாத அறிவு பொக்கிஷங்களின் குவியல்கள் வெளிப்படுகின்றன. நமது சிந்தனையில் உதித்த எண்ணங்களை விட பிறரின் சிந்தனை உயர்வாகவும், காலத்திற்கு இசைவாகவும், சூழ்நிலைகளுக்கு ஏற்றதாகவும் இருக்கலாம். அவற்றை செயல்படுத்தும் போது வெற்றி கிட்டலாம்.

மேலும் ஆலோசனை செய்யப்போது அனைவரின் உள்ளங்களும் ஒன்றுபடுகின்றன. பகைமையும் நேசங்களாக மாற்றிவிடும் ஒரு சக்தி ஆலோசனையில் உள்ளது. ஆலோசனை புரியாத ஒரு காரியம் வெற்றி அடைந்தாலும், அது நிரந்தரமான வெற்றி என கூறிவிட முடியாதது. ஆலோசனைகளை கேட்டு எடுக்கப்பட்ட ஒரு காரியம் தோல்வியில் முடிந்தாலும், அது தற்காலிகமானதுதான். அதன் முடிவு வெற்றியாகவும், அபிவிருத்தியாகவும் அமையும்.

பியாஸ் முறம்மத்...

இஸ்லாத்தின் பார்வையில் சகிப்புத்தன்மை

சகிப்புத்தன்மையானது இஸ்லாம் வழிகாட்டியுள்ள அறம் சார்ந்த நற்பண்புகளில் மிக முக்கியமான ஒரு பண்பாகும். விட்டுக்கொடுத்தல், பெருந்தன்மையோடு நடத்தல், கண்ணியமாக நடந்து கொள்ளல், போதுமென்ற மனதைப் பெற்றிருத்தல், பொறுமை காத்தல், மன்னித்தல், மறத்தல் ஆகிய பல்வேறு நற்குணங்களுடன் இப்பண்பு நெருக்கமான தொடர்பைக் கொண்டிருக்கிறது.

சகிப்புத்தன்மையை இழக்கின்ற மனிதனை பெறாமை, பகைமை, விரோதம், குரோதம், காழ்ப்புணர்ச்சி, பழி வாங்கும் உணர்வு போன்ற தீய பண்புகள் வாய்ந்து கொள்கின்றன.

இவ்வாற்தில் சகிப்புத்தன்மை எனும் பண்பானது விரிந்த அர்த்தங்களைக் கொண்டுள்ளது. தனிநபர்களுக்கிடையிலான உறவு, குடும்பம் மற்றும் அண்டை அயலவர்களிடையான உறவு, தொழில் ரீதியான உறவு, சமூக உறவு, பிற இனம், மதம், கலாசாரம் மற்றும் நாடுகளுடனான உறவு என அனைத்து உறவுகளின் வெற்றிக்கும் மிகுதிச்சிறமான நல்வாழ்வுக்கும் சகிப்புத்தன்மை மிக இன்றியமையாததாகும்.

அல்லாஹ்அத-ஆலா அல்-குர்ஆனில் இறை யச்சமுடையோரின் (முத்தீஃகர்கள்) பண்புகளைப் பற்றி குறிப்பிட்டும் போது, '...மேலும் அவர்கள் கோபத்தை அடக்கிக் கொள்வார்கள். மனிதர்கள் செய்யும் பிழைகளை மன்னிப்பவர்களாக இருப்பார்கள். நற்செயல் புரிந்தே இத்தகைய யோரை அல்லாஹ் நேசிக்கிறான். (அல்-குர்ஆன்; ஆல இம்ராஃ :134)

எனக் குறிப்பிடுகிறார். அல்லாஹ்வின் தூதர் ஸல்லல்லாஹூ அலைஹி வஸல்லம் அவர்கள், 'ஒருவருக்கொருவர் கோபம் கொள்ளாதீர்கள். பொறாமை கொள்ளாதீர்கள். பிணங்கிக் கொள்ளாதீர்கள். அல்லாஹ்வின் அடியங்களே! (அன்பு காட்டுவதில்) சகோதரர்களாக இருங்கள். ஒரு முஸ்லிம் தம் சகோதரருடன் (மனஸ்தாபம் கொண்டு) மூன்று நாட்களுக்குமேல் பேசாமல் இருப்பது அனுமதிக்கப்பட்டதன்று' எனக் கூறினார்.

(ஆதாரம்: புஹரி அல்லாஹ்அத-ஆலா அல்-குர்ஆனில் மனி

தர்களை நோக்கி பின்வருமாறு விளவுகிறார்.

'மேலும், நாம் உங்களில் சிலரை மற்றும் சிலருக்கு சோதனையாக ஆக்கியுள்ளோம். நீங்கள் பொறுமையை கடைப்பிடிப்பீர்கள்'

(அல்-குர்ஆன்அஃபுர்காஃ 20) எனவேதான் இறைத்தூதர் ஸல்லல்லாஹூ அலைஹி வஸல்லம் அவர்கள், 'மக்களுடன் கலந்து வாழ்ந்து, அவர்கள் மூலமாக ஏற்படும் கஷ்டங்களை சகித்து வாழும் முஸ்லிம், மக்களுடன் கலந்து வாழாத, அவர்கள் மூலமாக ஏற்படும் கஷ்டங்களைப் பொறுத்துக் கொள்ளாத முஸ்லிமனை விட சிறந்தவர் ஆவார்' எனக் கூறினார்கள்.

(ஆதாரம்: இப்னு மாஜூ) இறைத்தூதர் (ஸல்) அவர்களின் வாழ்வியலில் சகிப்புத்தன்மைக்கான உதாரணங்களான ஏராளமாகப் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

நபி ஸல்லல்லாஹூ அலைஹி வஸல்லம் அவர்கள் மதீனாவில் ஏற்படுத்திய அரசியல், சமூக வாழ்வொழுங்கானது பன்மைத்துவத்தை, நீதியையும், சமத்துவத்தையும், மனித உரிமைகளையும் அனைத்துப் பிரஜைகளுக்கும் உத்தரவாதம் செய்தது. உம், நிலம், நிறம், பிரதேசம் ஆகிய எல்லா வேறுபாடுகளையும் தாண்டி ஒரு நாட்டின் அனைத்துப் பிரஜைகளும் ஒரே அரசாங்கத்தின் அங்கத்தினர்கள் என்ற அரசியல் உண்மையை அன்னாரது மதீனா சாசனம் பறைசாற்றியது.

அதனால் மனிதர்களுடனான கூட்டு வாழ்க்கையில் நாம் பன்மைத்துவத்தை மதித்து, கருத்து வேறுபாடுகளில் புரிந்த துணர்வுடன் செயற்படும்போது அங்கு ஒற்றுமையும் சகவாழ்வும் உறுதிசெய்யப்படுகிறது. தேசத்தின் அபிவிருத்தியையும் கட்டுமானத்தையும் இவை உறுதி செய்கின்றன.

எனவே நாம் ஒவ்வொருவரும் பிறரது உரிமைகளை மனிதத்து, குறைகளை மன்னித்து, சகிப்புத்தன்மையோடு வாழ்வதனுடாக சந் தோசாரமான இன நல்லுறவைக் கட்டியெழுப்பி, நாட்டின் அபிவிருத்திக்கு பங்களிப்புச் செய்கின்ற முன்மாதிரி மிக்க சமூகமாக வாழ்வதற்கு அல்லாஹ் நல்ல நூள் பாலிக்கட்டும்.

அஷ்ஷைக் எம். அர்கம் நூராமித்...
வொதுச் செயலாளர், அகில இலங்கை ஜம்இய்யத்துல் உலமா

கலந்தாலோசனை செய்வதன் சிறப்பு

ஆலோசனை வழங்கக்கூடியவர் நம்பத் தகுந்தவராகவும், பிறர் நலன் நாடுபவராகவும் இருக்க வேண்டும். இப்படிப்பட்டவரிடம் தான் ஆலோசனை கேட்க வேண்டும். மனிதனாகப் பிறப்பதே சிறப்பிலும் சிறப்பு. அதில் முழு மனிதனாக வாழ்வது அரிதிலும் அரிது. மனிதம் கல்வையோடுள்ளதன் மூலமாக அடைகிறது. மனிதம் பரிபூரணம் அடைய பல வழிகள் உண்டு. ஒவ்வொரு வழியிலும் மனிதம் பரிபூரணம் அடைய அந்தந்த வழியில் மனிதன் மேம்பட்டு, சிறந்து விளங்க வேண்டும்.

நாம் மனிதம் பரிபூரணம் அடைய இங்கே எடுத்துக்கொண்ட வழிகளில் 'கலந்தாலோசனை' என்பது சிறந்த வழியாகும். ஒவ்வொரு மனிதனும் கலந்தாலோசிக்க பலதரப்பட்ட வழிமுறைகளை அம்சங்கள் உள்ளன. குடும்ப ஆலோசனை, கல்வி ஆலோசனை, நிர்வாக ஆலோசனை, அலோசனை, நல்லிணக்கம் ஆலோசனை, மனநல ஆலோசனை, சீர்திருத்த ஆலோசனை என எண்ணிக்கலும் உள்ளன.

நாம் வாழ்வில் எதை செய்ய முனைந்தாலும் நம்மேவிட வயதிலும், அறிவிலும், அனுபவத்திலும் சிறந்து விளங்குவோரிடம் கலந்தாலோசித்து அந்த காரியத்தில் இறங்க வேண்டும். இவ்வாறு நடந்து கொள்வாரே முழுமனிதர் ஆவார். இதன்மூலம் அவரின் மனிதம் பரிபூரண நிலையை அடைந்து விடுகிறது.

இது குறித்து ஹலஸ் பலர் (ரஹ்) அவர்கள் கூறும் போது 'மனிதர்கள் முன்று வகையினர் ஆவர். முதலாவது வகையினர் முழு மனிதர்களாகவும், இரண்டாவது வகையினர் அரை மனிதர்களாகவும் முன்றாவது வகையினர் மனிதர்களே இல்லாதவர்களாகவும் இருப்பர். இங்கு முழு மனிதர்கள் யாரெனில், அவர்கள் அறிவுடையவர்களாகவும், பிறரிடம் ஆலோசனைகளை கேட்பவராகவும் இருப்பார்கள். இவர்கள்தான் மனிதர்களிலேயே முழுமையானவர்களாவர்.

இங்கு அரை மனிதர்கள் என்பவர்கள், கயபுத்தி உடைய புத்திசா

லியாக இருப்பார்கள். எனினும் பிறரிடம் ஆலோசனை செய்யமாட்டார்கள். இவர்கள்தான் மனிதர்களிலேயே அரைமனிதர்கள் ஆவர். மூன்றாம் வகையினர் எப்படியாவது அவர்கள் என்றால் இவர்களுக்கு சுகபுத்தியும் கிடையாது. பிறரின் புத்தியையும், ஆலோசனைகளையும் கேட்கவும் மாட்டார்கள். இவர்கள் தான் மனிதர்களிலேயே மனிதத்தன்மையை இழந்தவர்களாவர்.

இம்முன்று வகையினரில் நாம் எந்தவொரு வழியிலும் மனிதம் பரிபூரணம் அடைய அந்தந்த வழியில் மனிதன் மேம்பட்டு, சிறந்து விளங்க வேண்டும். இஸ்லாத்தின் பார்வையில் ஆலோசனை எடுப்பதற்குச் சமமானதாகும். இறைவனாக்கமானது, நன்மைகளை பெற்றுத்தரவல்லது. இதுபோன்று ஆலோசனை கேட்பது, ஆலோசனை கூறுவது, ஆலோசனை செய்யப்படும் சபையில் அமர்ந்திருப்பது போன்ற அனைத்தும் நன்மைகள் பெற்றுத்தரும் காரியங்களேயாகும். ஆலோசனைகள் செய்யப்படும்போது, அலோசனை மனிதர்களின் சிந்தனையில் தோன்றிய விளைவாக்க முடியாத அறிவு பொக்கிஷங்களின் குவியல்கள் வெளிப்படுகின்றன. நமது சிந்தனையில் உதித்த எண்ணங்களை விட பிறரின் சிந்தனை உயர்வாகவும், காலத்திற்கு இசைவாகவும், சூழ்நிலைகளுக்கு ஏற்றதாகவும் இருக்கலாம். அவற்றை செயல்படுத்தும் போது வெற்றி கிட்டலாம்.

மேலும் ஆலோசனை செய்யப்போது அனைவரின் உள்ளங்களும் ஒன்றுபடுகின்றன. பகைமையும் நேசங்களாக மாற்றிவிடும் ஒரு சக்தி ஆலோசனையில் உள்ளது. ஆலோசனை புரியாத ஒரு காரியம் வெற்றி அடைந்தாலும், அது நிரந்தரமான வெற்றி என கூறிவிட முடியாதது. ஆலோசனைகளை கேட்டு எடுக்கப்பட்ட ஒரு காரியம் தோல்வியில் முடிந்தாலும், அது தற்காலிகமானதுதான். அதன் முடிவு வெற்றியாகவும், அபிவிருத்தியாகவும் அமையும்.

'எவன் ஆலோசனைகளை கேட்டு செயல்படுகிறானோ அவன் கைசேதம் அடைவது

கிடையாது' என்பது நபிமொழியாகும். அல்லாஹ் மனித சமுதாயத்தை படைக்க நாடியபோது, தெளிவாக விட்ட தனது எண்ணத்தை வளர்வித்தான்.

அல்லாஹ்வின் திருத்தூதர் (ஸல்) அவர்களும் அனைத்து காரியத்திலும் தோழர்களுடன் ஆலோசனைகள் செய்தார்கள்.

'சகல காரியங்களிலும் அவர்களும் கலந்தாலோசனை செய்யும்' (அல்-குர்ஆன் 3:159)

என்ற வசனத்தில் நபி அவர்களையும், ஆலோசனையின்படி செயல்படுமாறு இறைவன் கட்டளை பிடிப்புகளோடு இதுபோன்றே அனைவரும் செயல்படவேண்டும் என்று இறைவன் மனிதர்கள் அனைவருக்கும் கற்றுக்கொடுத்திருக்கிறார். இறைவிகவாசிகளின் குணாதிசயங்கள் இறைவன் விவரிக்கும்போது 'அன்றியும் தம் காரியங்களில் தம்மிடையே கலந்தாலோசித்துக் கொள்வார்' (அல்-குர்ஆன் 42:38)

தமது தோழர்களிடம் அதிகமான முறையில் ஆலோசனை செய்த நபி (ஸல்) அவர்களின் விட வேறெந்த நல்ரையும் நான் கண்டதென்றவு என்று அபூஹுரைரா (ரஹி) அவர்கள் அறிவித்துள்ளார்கள்.

(ஆதாரம் திர்மிதி) ஆலோசனை வழங்கக்கூடியவர் நம்பத்தகுந்தவராகவும், பிறர் நலன் நாடுபவராகவும் இருக்க வேண்டும். இப்படிப்பட்டவரிடம் தான் ஆலோசனை கேட்க வேண்டும். 'ஆலோசனை வழங்கக்கூடியவர் நம்பத்தகுந்தவராக இருக்க வேண்டும் என நபி (ஸல்) அவர்கள் கூறினார்கள். (நபிமொழி) 'மார்க்கம் என்பதே உபதேசம் தான் என நபி (ஸல்) அவர்கள் கூறினார்கள் (ஆதாரம் முஸ்லிம்) அனைத்து காரியங்களிலும் அதை தொடங்கும் முன் ஆலோசனை செய்து கொள்வது இறைவன், இறைத்தூதர் ஆகியோரின் நடைமுறையாக அமைந்துள்ளது. அவர்கள் வழி நாமும் நடந்து எந்தவொரு செயலை செய்யும் முன்பும் அது தொடர்பாக ஆலோசனைகள் செய்து அதன்படி நடந்து இறைமுனைப் பெற்றுக்கொள்வோம்.

ஆலோசனைகளே அனைத்து செயல்களையும் அடையவை செய்வதற்கு உதவுவது ஆலோசனைகளே

அபூ மத்ஹூ...

KDU வைத்தியசாலையின் வசதிகள், பிரச்சினைகள் தொடர்பில் ஆராய்வு

ஜனாதிபதி தலைமையில் கலந்துரையாடல்



சேர் ஜோன் கொத்தலாவை பாதுகாப்பு பல்கலைக்கழக வைத்திய சாலையை, முறையாக நடத்துவது தொடர்பான கலந்துரையாடல் நேற்று முன்தினம் (30) ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க தலைமையில் ஜனாதிபதி அலுவலகத்தில் நடைபெற்றது. இதன்போது, வைத்தியசாலையின் திட்டம், வசதிகள் மற்றும் அதன் தற்போதைய பிரச்சினைகள் தொடர்பில் விரிவாக கலந்துரையாடல் செய்யப்பட்டது.

அண்மையில் வெளியான பரீட்சை முடிவுகளின்படி O/L பரீட்சையில் 6,000 மாணவர்கள் ஒரு பாடத்திலும் சித்தியடையவில்லை

சம்பளம், கொடுப்பனவு குறித்து பேசுவார் மாணவர்களது கல்வி விடயத்தில் கவனமில்லை; பாராளுமன்றில் நேற்று கல்வி அமைச்சர் சசில் பிரேம ஜயந்த குற்றச்சாட்டு

கலிலும் சித்தியடையவில்லை யென்பதை சுட்டிக்காட்டிய கல்வி அமைச்சர், இம்மாணவர்கள் தொடர்பில் யார் பொறுப்புக் கூறுவ தென சபையில்

பாடசாலையிலிருந்து விலகி பரீட்சை எழுதிய மாணவன் ஒன்பது "ஏ" சித்தி

ஹற்றன் ஸ்ரீபாத தேசிய கல்லூரியிலிருந்து விலகி, 2021 கல்விப் பொதுத் தராதரப் பரீட்சையில் தேற்றிய மாணவன் ஒருவன் ஒன்பது பாடங்களிலும் ஏ சித்திகளைப் பெற்றுள்ளார். இம் மாணவன், தரம் பத்தில் கல்வி கற்றுக் கொண்டிருந்த மாணவனே இடையில் விலகி, இப்பரீட்சைக்குத் தேற்றியுள்ளார். ஹற்றன் வில்பிரட் பிரதேசத்தில் வசிக்கும் பொருள வியனகே உஜித்



சித்மால் இரஞ்சின் (16) எனும் மாணவனே, இச்சா தனையை புரிந்துள்ளார். அவ்வுத்திரேலியாவில் எட்டுவருடங்கள் கல்வி கற்று 2016 ஆம் ஆண்டு இலங்கைக்கு வந்த இம் மாணவன், கினிகத்தேன மத்திய மகாவித்தியாலயத்தில் புலமைப்பரிசில் பரீட்சை யில் 169 புள்ளிகளை பெற்று சித்தி அடைந்தவராவார். பின்னர் இம்மாணவன் தரம் ஒன்பதிலிருந்து தரம் பத்தின் காலாண்டு வரை, ஹற்றன்

ஸ்ரீபாத தேசிய கல்லூரியில் கல்வி கற்றார். பின்னர், 2021 ஆம் ஆண்டு பரீட்சை நடைபெறுவதற்கு முன்னர் பாட சாலையிலிருந்து விலகி 2021 ஆம் ஆண்டு க.பொ. தராதரப் பரீட்சைக்கு தனிப்பட்ட பரீட்சார்த்தியாக தேற்றியே சாதனையை புரிந்தார். இது பற்றி அம்மாணவன் தெரி வித்ததாவது "எனது தந்தை கணித ஆசிரியர். தாயார் ஹற்றன் கபரியல் பாடசாலையின் ஆங்கில ஆசிரியை. எனக்கு அக்கா ஒருவரும் தங்கையும் உள்ளனர். அக்கா 2023 ஆம் ஆண்டு

வெள்ளவத்தையில் சுமார் 17 பவுண் நகை கொள்ளை

வெள்ளவத்தையில் பெண் ஒருவர் பல இலட்சம் பெறும தியான தங்க நகைகளை கொள் ளையிட்டுள்ளதாக பொலிஸ் நிலையத்தில் முறைப்பாடு செய் யப்பட்டுள்ளது. கொழும்பு, வெள்ளவத்தை பிரதேசத்திலுள்ள வீடொன்றில் வேலை செய்து வந்த பெண்ணொருவரே, அவ் வீட்டில் வைக்கப்பட்டிருந்த 34 இலட்சம் ரூபா பெறுமதியான 17 பவுண் தங்க நகைகளை கொள் ளையிட்டுள்ளதாக வெள்ளவத்தை பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர். பொலிஸாருக்கு கிடைத்த



பணிப்பெண் பொலிஸாரால் கைது துள்ளனர். வீட்டின் உரிமையாளர்கள் செய்த முறைப்பாட்டுக்கு அமைய விசாரணைகளை ஆரம்பித்த பொலிஸார், சந்தேக நபரான பெண்ணை கைது செய்துள்ளதா டன் கொள்ளையிடப்பட்ட தங்க ஆபரணங்களின் ஒரு பகுதியையும் மீட்டுள்ளனர். இவற்றில் சில, கிருலப்பனையிலுள்ள வீட்டில் மறைத்து வைக்கப்பட்டிருந்தது டன், ஏனையவை விற்பனை செய் யப்பட்டிருந்தன.

இந்தியாவில் ஆண்டுக்கு 20 கோடி பேர் கொடிய வெப்ப அலைக்கு ஆளாகலாம்

காலநிலை மாற்றம் உள்ளிட்ட பிரச்சினைகளால் உலகளாவிய வெப்பம் அதிகரித்து, ஆண்டுதோறும் வெப்பத்தின் அளவு கூடிச் செல்வதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்நிலையில், கால நிலை முதலீட்டு வாழ்ப்புகள் என்ற தலைப்பில் உலக வங்கி, ஒரு அறிக்கையை வெளியிட்டுள்ளது. அந்த அறிக்கையில், 2030 ஆண்டுக்குள் ஆண்டுதோறும் 16 கோடி முதல் 20 கோடி மக்கள் இந்தியாவில், கொடிய வெப்ப அலைகளுக்கு ஆளாகும்



உலக வங்கி அதிர்ச்சி தகவல் அபாயம் உள்ளதாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. காலநிலை மாற்றங்களால், இந்தியாவில் தொடர்ந்து வெப்பத்தின் அளவு அதிகரிக்கிறது. இதைக் கட்டுப்படுத்த ஒவ்வொரு 15 வினாடிக்கும் ஒரு ஏ.சி. இயந்திரத்தின் தேவை ஏற்படும் எனவும் அந்த அறிக்கை தெரிவிக்கிறது. மாற்றுமுறை மற்றும் புதுமையான

பிரதேச மக்கள் நன்மையடையும் விதத்தில் 2023 முதல் வட்டவான் இறால் பண்ணை வினைத்திறமையுடன் செயற்படும்

கடற்றொழில் அமைச்சினால் முன்னெடுக்கப்படும் திட்டங்கள் அனைத்தும் உரிய பிரதேச மக்களைச் சேர்ந்த மக்கள் நன்மையடையும் வகையில், வடிவமைக்கப்பட வேண்டுமென அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா அதிகாரிகளுக்கு ஆலோசனை வழங்கியுள்ளார்.

வட்டவான் பிரதேசத்தில் அமைந்துள்ள இறால் பண்ணையின் செயற்பாடுகள், அந்தப் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த மக்களுக்கு நன்மையளிக்கும் வகையில் ஒழுங்குபடுத்தப்பட வேண்டும் எனவும் அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா, தெரிவித்தார்.

கடற்றொழில் அமைச்சில் நேற்று (01) அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தாவைச் சந்தித்த, கிராமிய வீதிகள் அபிவிருத்தி இராஜாங்க அமைச்சர் சிவசேகரத்தாரை சந்திரகாந்தன், கிழக்கு மாகாணத்தில் கடற்றொழில் மற்றும் நீர்வளாண்மை செயற்பாடுகளை வினைத்திறனுடன் முன்னெடுப்பது தொடர்பாக கலந்துரையாடினார்.

அமைச்சர் டக்ளஸ், இராஜாங்க அமைச்சர் சந்திரகாந்தனிடம் உறுதி



பட்ட நோக்கத்திற்கு மாறான செயற்பாடுகள் இடம்பெறுவது தொடர்பிலும் இராஜாங்க அமைச்சர் தனது ஆதங்கத்தை வெளிப்படுத்தினார். இவ்விடயம் தொடர்பாக கவனம் செலுத்திய அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா, வட்டவான் இறால் பண்ணையின் செயற்பாடுகளை மீளாய்வு செய்வதற்கான குழு ஒன்று அமைக்கப்பட்டுள்ளது.

இதன்போது, வட்டவான் பகுதியில் பிரதேச மக்களுக்கான வாழ்வாதாரத்தை வலுப்படுத்தும் நோக்கில், வெளிநாட்டு நிதியுதவியுடன் அமைக்கப்பட்ட இறால் பண்ணையின் முகாமைத்துவம் மற்றும் செயற்பாடுகள் குறித்து கலந்துரையாடப்பட்டது. இந்தப் பண்ணை அமைக்கப்

பட்ட நோக்கத்திற்கு மாறான செயற்பாடுகள் இடம்பெறுவது தொடர்பிலும் இராஜாங்க அமைச்சர் தனது ஆதங்கத்தை வெளிப்படுத்தினார். இவ்விடயம் தொடர்பாக கவனம் செலுத்திய அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா, வட்டவான் இறால் பண்ணையின் செயற்பாடுகளை மீளாய்வு செய்வதற்கான குழு ஒன்று அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இக்குழு சமர்ப்பிக்கும் அறிக்கை அடிப்படையில், எதிர்வரும் ஜனவரி மாதத்திலிருந்து பண்ணையின் செயற்பாடுகள் அமையும். இதற்கான உத்தரவுகளை அதிகாரிகளுக்கு பிறப்பித்துள்ளதாகவும் அமைச்சர் விளக்கினார். இக்கலந்துரையாடலில், கடற்றொழில்

2014 முதல் கட்டாரில் 343 இலங்கையர்கள் மரணம்

வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்பு பணியக வட்டாரங்கள் தெரிவிப்பு

கட்டாரில், 2014 ஆம் ஆண்டு முதல் பணியாற்றிய 343 இலங்கைப் பணியாளர்கள் இதுவரை உயிரிழந்துள்ளதாக இலங்கை வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்பு பணியக வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன. இயற்கை மரணம், தற்கொலை, கொலை, வீதி விபத்துக்கள், ஏனைய விபத்துகள், கொவிட்-19 இறப்புகள் மற்றும் உறுதிப்படுத்தப்படாதவை என்பன இவற்றுள் உள்ளடக்கப்பட

வுள்ளன. இதற்கமைய, 2014 ஆம் ஆண்டு முதல் 207 இயற்கை மரணங்களும், தற்கொலைகளால் 30 மரணங்களும், வீட்டு வன்முறைகளால் 06 மரணங்களும், வீதி விபத்துக்களால் 50 மரணங்களும், பிற விபத்துக்களால் 35 மரணங்களும், கொவிட்-19 தொற்றினால் 14 மரணங்களும் மற்றும் ஒரு உறுதிப்படுத்தப்படாத மரணமும் பதிவாகியுள்ளன.

SLPP யிலிருந்து சென்றோரை மீண்டும் திரும்பி வர அழைப்பு

தேசிய அமைப்பாளர் பசில் ராஜபக்சு அறைகூவல்

ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனவிலிருந்து விலகி எதிர்க்கட்சிக்கு சென்றவர்கள் மீண்டும் கட்சிக்கு திரும்ப வேண்டுமென கட்சியின் தேசிய அமைப்பாளரான முன்னாள் அமைச்சர் பசில் ராஜபக்சு தெரிவித்துள்ளார். இதுபற்றி அவர் தெரிவித்ததாவது, சிலர் ஆரம்பத்திலிருந்தே கட்சியிலிருந்து விலக வேண்டுமென தீர்மானித்திருந்தனர், ஏனையோர் அப்படியான தீர்மானத்தில் இருக்க

வில்லை. வேறு கட்சிக்குச் சென்று அமைச்சு பதவிகளை பெற வேண்டுமென எதிர்பார்ப்பு சிலருக்கு இருக்கவில்லை. மைத்திரிபால சிறிசேனவை எடுத்துக்கொண்டால், நல்லாட்சி அரசாங்கத்தில் ஜனாதிபதியாக பதவி வகித்ததுடன், எழுது கட்சியினராகவே பாராளுமன்ற உறுப்பினராக தெரிவானார். கட்சியிலிருந்து சென்றவர் கள் மீண்டும் சிந்தித்து

மலேசிய புதிய பிரதமருக்கு ஜனாதிபதி ரணில் வாழ்த்து

பொருளாதார உறவுகள் குறித்தும் உரையாடல்

மலேசியாவின் புதிய பிரதமராக தெரிவுசெய்யப்பட்டுள்ள அன்வர் இப்ராஹிமுக்கு, ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். ஜனாதிபதி நேற்று (01) காலை மலேசிய பிரதமரை தொலைபேசியில் தொடர்பு கொண்டு, வாழ்த்து தெரிவித்ததாக ஜனாதிபதி ஊடகப் பிரிவு தெரிவித்துள்ளது. இரு நாடுகளுக்கும் இடையிலான பொருளாதார உறவுகளை மேலும் வலுப்படுத்துவதே, தமது விருப்பமெனவும் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க மேலும் தெரிவித்துள்ளார். மலேசியாவின் 10ஆவது பிரதமராக அன்வர் இப்ரா கிம் கடந்த (24) தெரிவானார்.

மலேசியாவின் புதிய பிரதமராக தெரிவுசெய்யப்பட்டுள்ள அன்வர் இப்ராஹிமுக்கு, ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். ஜனாதிபதி நேற்று (01) காலை மலேசிய பிரதமரை தொலைபேசியில் தொடர்பு கொண்டு, வாழ்த்து தெரிவித்ததாக ஜனாதிபதி ஊடகப் பிரிவு தெரிவித்துள்ளது. இரு நாடுகளுக்கும் இடையிலான பொருளாதார உறவுகளை மேலும் வலுப்படுத்துவதே, தமது விருப்பமெனவும் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க மேலும் தெரிவித்துள்ளார். மலேசியாவின் 10ஆவது பிரதமராக அன்வர் இப்ரா கிம் கடந்த (24) தெரிவானார்.

15 வயது மாணவனுக்கு பாலியல் தொந்தரவு செய்த ஆசிரியை கைது

ஹொரண, கல்வி வலயத்திற்குட்பட்ட பாடசாலையில் கல்வி கற்கும் 15 வயது மாணவனை, ஆசிரியை ஒருவர் பாலியல் தொந்தரவு செய்துள்ளார். மாணவனின் வீட்டுக்குச் சென்ற இவ்வாசிரியை, அவனை முத்தமிட்டதுடன் பாலியல் தொந்தரவும் செய்துள்ளார். இவரைக் கைது செய்த பொலிஸார், ஹொரண நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்தனர். இதைவந்து இம்மாதம் ஆறாம் திகதி வரை ஆசிரியையை விளக்கமறியலில் வைக்கும்படி பதில் மாஜிஸ்ட்ரேட் நளின் இம் புகல்கொட உத்தரவிட்டுள்ளார். மாணவனின் வகுப்பாசிரியையே இச்செயலைச் செய்துள்ளார். இவர், 42 வயதுடைய 03 பிள்ளைகளின் தாயாராவார். பாதிப்புக்குள்ளான மாணவனின் பெற்றோர்கள் வெளிநாட்டில் உள்ளதாகவும் தாயின் சகோதரியிடமே மாணவர் வளர்ந்து வந்ததாகவும் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். கடந்த ஹந்தாம் திகதி மாணவனின் சிறிய தாயார் வீட்டிலிருந்து வெளியே சென்றிருந்த வேளையில் சந்தேக நபரான ஆசிரியை மாணவனை தேடி வீட்டுக்கு வந்ததாகவும் அச்சந்தர்ப்பத்தில் மாணவன் மாத்திரமே வீட்டிலிருந்ததாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

சுவஸ்திரேவியா டொலர்		கனடியன் டொலர்		யூரோ		ஜப்பான் யென்		மத்திய கிழக்கு		குறித்த விலை	
வாங்கும் விலை	231.31	வாங்கும் விலை	265.08	வாங்கும் விலை	358.78	வாங்கும் விலை	2,441.7	பறுரின் டினார்	994.12	குறித்த விலை	99.42
விற்பனை விலை	242.45	விற்பனை விலை	277.22	விற்பனை விலை	373.86	விற்பனை விலை	2,545.4	கடடர் ரியால்	99.42	குறித்த விலை	99.42
சிங்கப்பூர் டொலர்		ஸ்டீலின் பவுண்டு		சுவீடன் ரிகராக்		அமெரிக்க டொலர்		குவைத் டினார்		குறித்த விலை	
வாங்கும் விலை	255.60	வாங்கும் விலை	412.93	வாங்கும் விலை	360.91	வாங்கும் விலை	360.88	ஓமான் ரியால்	944.10	சுவூதி ரியால்	96.73
விற்பனை விலை	266.39	விற்பனை விலை	429.30	விற்பனை விலை	378.36	விற்பனை விலை	371.68	ஜ.ச. இராச்சியம் டிரஹாம்	98.96	குறித்த விலை	98.96

தினகரன்

35, டி. ஆர். விஜயவர்தன மாவத்தை, கொழும்பு - 10
 தபால் பெட்டி இலக்கம்: 834
 தொலைபேசி இலக்கம்: 2429429, 2429272, 2429279
 பெக்ஸ்: 2429270, 2429329, ஷிப்பர் குவாமையாளர்: 2429321
 சபகிருது வகுடம் கார்த்திகை மாதம் 16ஆம் நாள் வெள்ளிக்கிழமை
 ஹிஸ்ரி வகுடம் 1444 ஜாமாதல் ஊலா பிறை 07



முற்றம் சிந்தனை

புணர்ச்சி பழகுதல் வேண்டி உணர்ச்சிதான் நடப்பான் சிந்தனை நரும்
 இருவருக்கிடையே நடப்பிரம முகிப்பதற்கு ஏற்கனவே தொடர்பும் பழக்கமும் வேண்டுமென்பதின்மை. இருவரின் ஒத்த மன உணர்வே போதுமானது.

போதைப்பொருள் குற்றங்களை முற்றாக ஒழிக்க வேண்டும்!

இலங்கையில் போதைப்பொருள் குற்றங்கள் பெரிதும் அதிகரித்துள்ளன. இதற்கு நாளுக்கு நாள் பதிவாகும் போதைப்பொருள் குற்றங்கள் நல்ல சாட்சியங்களாக உள்ளன. அதேநேரம் பொலிஸ் தரவுகளும் நாட்டில் போதைப்பொருள் குற்றங்கள் அதிகரித்துள்ளதை வெளிப்படுத்தி நிற்கின்றன.

இந்நாட்டின் தேசிய ஊடகங்களும் தற்போது நாளாந்தம் அறிக்கையிடும் குற்றச்செயல்களில் ஒன்றாக போதைப்பொருள் குற்றங்கள் விளங்குகின்றன. இந்த நாட்களில் ஏந்தவொரு தேசிய ஊடகத்தை எடுத்து நோக்கினாலும் போதைப்பொருள் குற்றங்கள் குறித்த செய்திகள் தினமும் வெளிவந்த வண்ணமுள்ளன. இன்றைய நாட்களில் போதைப்பொருள் குற்றங்கள் குறித்த செய்திகளை வெளியிடாத ஊடகங்களே இல்லை என்றளவுக்கு நிலைமை வளர்ச்சி பெற்றுக்கொண்டு, அதிலும் குறிப்பாக சில பத்திரிகைகள் போதைப்பொருள் குற்றங்கள் குறித்த செய்திகளை பக்கத்திற்கு பக்கம் வெளியிடக் கூடியளவாக உள்ளன. அதுவும் வெவ்வேறு பிரதேசங்களில் இடம்பெறுகின்ற குற்றங்களாகவே இருக்கின்றன.

இந்நாட்டில் முன்னொரு போதுமே இல்லாத அளவுக்கு போதைப்பொருள் குற்றங்கள் வளர்ச்சி பெற்றுள்ளன. இப்படியான நிலைக்கு இந்நாடு முன்னொரு போதுமே முகம் கொடுத்தது இல்லை. அதுதான் வரலாற்று ஆய்வாளர்களின் கருத்தும் கூட.

போதைப்பொருள் பாவனையை அடிப்படையாகக் கொண்ட குற்றங்கள் நாட்டின் சமூக, கலாசார விழுமி யங்களில் மாத்திரமல்லாமல் உடல், உள் ஆரோக்கியங்களிலும் பாதிப்புகளையும் தாக்கங்களையும் ஏற்படுத்திக் கொண்டிருக்கின்றன.

அதனால் நாட்டின் பல மட்டங்களிலும் பேசப்படும் ஒரு முக்கிய விடயமாக போதைப்பொருள் குற்றங்கள் அமைந்துள்ளன. அவற்றைக் கட்டுப்படுத்துவதன் அவசியமும் தேவையும் பரவலாக வலியுறுத்தப்பட்டு வருகின்றது. அந்தளவுக்கு அதன் தாக்கங்களும் பாதிப்புகளும் ஒவ்வொரு வீட்டின் கதவையும் தட்டும் அளவுக்கு நிலைமை உருவாகி வருகின்றது.

போதைப்பொருள் குற்றங்கள் இவ்வாறு அதிகரித்துச் செல்வது நாட்டுக்கே மக்களுக்கே நல்லதல்ல. இந்நிலையில் இக்குற்றங்களில் இருந்து இந்நாட்டு மக்களை விடுவிப்பதில் கூடுதல் கவனம் செலுத்தப்பட்டு வருகின்றது. பொலிஸாரும் விசேட அதிரடிப்படைகளும் போதைப்பொருள் குற்றங்களைக் கட்டுப்படுத்துவதற்கான விசேட நடவடிக்கைகளை முன்னெடுத்துள்ளனர். போதைப்பொருள் குற்றங்கள் தொடர்பான தண்டனைகள் கடுமையாக்கப்பட்டுள்ளன. இது குறித்த சட்டம் பாராளுமன்றத்தில் நிறைவேற்றப்பட்டு சாளுநாயகரும் அச்சட்டத்திற்கு அங்கீகாரம் அளித்து கையெழுத்திட்டுள்ளார்.

அப்படி இருந்தும் போதைப்பொருள் குற்றங்கள் இடம்பெறுவே செய்கின்றன. அந்த வகையில் பாணந்துறை பிரதேசத்தில் அமைந்துள்ள சர்வதேச பாடசாலைவாரியத்துக்கு அருகில் இனிப்பும் பண்டங்கள் என்ற போர்வையில் போதைப்பொருள்கள் விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளதாகத் தெரியவந்துள்ளது. குறித்த கலைய முறையகையிட்ட பொலிஸார், அங்கிருந்து 4000 சீனி உருண்டைகளையும் பல லொலி பொப்புகளையும் கைப்பற்றியுள்ளதோடு, சந்தேகத்தின் பேரில் அங்கிருந்த இருவரையும் பொலிஸார் கைது செய்துள்ளனர்.

இது தொடர்பில் குறிப்பிட்ட இரண்டு பொலிஸார், "குறித்த பாடசாலையில் கிற்கும் பிள்ளைகள் (மாணவர்கள்) அக்கடையில் விற்பனை செய்யப்படும் சீனி உருண்டைகளையும் லொலி பொப்புகளையும் கேட்டு அடம்பிடிப்பதாகவும் அவற்றை விரும்பி உண்டாக்கவும் தெரிவித்து முறைப்பாட்டின் அடிப்படையில் குறித்த கடை சுற்றிவளைக்கப்பட்டதாகவும் அங்கிருந்து சீனி உருண்டைகளும் லொலி பொப்புகளும் கைப்பற்றப்பட்டதாகவும் இது குறித்து மேலதிக விசாரணைகள் இடம்பெறுவதாகவும் குறிப்பிட்டுள்ளனர்.

அதேநேரம், வேறு சில பிரதேசங்களிலுள்ள ஒரிகு பாடசாலைகளுக்கு அருகில் வெவ்வேறு வடிவங்களில் லான போதைப்பொருட்கள் விற்பனை செய்யப்பட்டமையும் ஏற்கனவே கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளன.

யாதுமறியா அப்பாவிய சிறுவர்களை இலக்கு வைத்துத் தான் இவ்வாறான இடங்களில் போதைப்பொருட்களின் விற்பனைகள் கூடும்மாறான முறையில் இடம்பெறுகின்றன. அதன் காரணத்தினால் போதைப்பொருள் குற்றங்களைக் கட்டுப்படுத்துவதற்கும் அக்குற்றங்களில் தம் பிள்ளைகள் சிக்கிக் கொள்ளாதிருப்பதற்கும் உறுதிப்படுத்திக் கொள்வதிலும் ஒவ்வொரு பெற்றோரும் அதிகவலுவும் செலுத்த வேண்டும். குறிப்பாக தம் பிள்ளைகள் வெளியார் வழங்கும் திண்டாட்டங்களையும், இனிப்புப் பொருட்களையும் உண்பதையும் பருகுவதையும் தவிர்த்துக் கொள்வதில் அதிக கவனம் எடுத்துக்கொள்ள வேண்டும். அதற்கு ஏற்ற வகையில் அவர்கள் மத்தியில் விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த வேண்டும்.

அத்தோடு தம் பிள்ளைகளின் நடத்தை மற்றும் பழக்க வழக்கங்கள் குறித்து தொடர்புக் கவனம் செலுத்தவும் பெற்றோர் தவறக்கூடாது. போதைப்பொருள் குற்றங்கள் குறித்து ஏற்கனவே உரிய கவனம் செலுத்தாத தவறிய பெற்றோரும் பாதுகாப்புக்களும் இன்று கவலைகளிலும் வேதனைகளிலும் துவண்டு போயுள்ளனர்.

வளமான எதிர்கால சந்ததியினரைப் பிழ்சியிலேயே கருகிவிட செய்யும் நடவடிக்கையாகவே இப்போதைப்பொருள் குற்றங்கள் முன்னெடுக்கப்படுகின்றன என்பதை எவரும் மறந்துவிடலாகாது.

ஆகவே போதைப்பொருள் குற்றங்களை முற்றாக ஒழித்துக் கட்டுவதே இன்றைய அவசர அபாயத்தேவை. அதுவே ஆரோக்கியமான மக்களைப் பாதுகாப்பதற்கான அடிப்படையாக அமைவதோடு நாட்டுக்கும் மக்களுக்கும் நன்மை பயக்கக்கூடியதாகவும் இருக்கும்.

மக்கள் வாங்கியானது 2022 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் 30 ஆம் திகதியுடன் முடிவடைந்த ஒன்பது மாத காலப்பகுதிகளைப் பெறுபெறுகளை அறிவித்துள்ளதுடன், இது வாங்கியின் தனிப்பட்டவாக ரூபா 17.0 பில்லியன் மற்றும் திரட்டிய அடிப்படையில் ரூபா 21.0 பில்லியன் வரிக் குறந்திய இலாபத்தை பதிவு செய்துள்ளது.

மொத்த தொழிற்பாட்டு வருமானம் 41.3வீதத்தினால் அதிகரித்து ரூபா 91.0 பில்லியனை எட்டியுள்ளது. அதே சமயம், மொத்த தொழிற்பாட்டுச் செலவுகள் 9.6 வீதம் மட்டுமே அதிகரித்து ரூபா 31.4 பில்லியனாக உயர்ந்துள்ளது. 70.0 வீதம் வரையான பணவீக அழுத்தத்திலிருந்து பிரதானமாக எழுந்த 80.0 வீத நாணயப் பெறுமதி வீழ்ச்சி அடங்கலாக மிகவும் சவால் மிக்க பொருளாதார சூழலுக்கு மத்தியில் மிகவும் அவதானமாக மேற்கொள்ளப்பட்ட செலவு முகாமைத்துவச் செயற்பாடுகளை இது பிரதிபலிக்கிறது.

2021 ஆம் ஆண்டின் இதே காலப்பகுதியில் 52.3 வீதத்துடன் ஒப்பிடுகையில் முடிவடைந்த 9 மாத காலத்தில் வாங்கியின் செலவுவருமான வீதம் 40.9 வீதமாக காணப்பட்டது. இது வருமான வளர்ச்சி மற்றும் கூட்டுப்படுத்தப்பட்ட செலவு அதிகரிப்பு ஆகிய இரண்டையும் பிரதிபலிக்கிறது. 2022 ஒன்பது மாதங்களில் தேறிய வட்டி

வழமாகாண மக்களின் அரசியல் பிரதிநிதிகளில் பிரதான இடத்தைப் பிடித்திருந்து, மறைந்தவர் மர்ஹூம் நூர்தீன் மகர். அன்னார் மறைந்து இன்றுடன் 12 வருடங்கள் கடந்து விட்டாலும் அவரது பண்புகள் வரலாற்றில் தடம் பதித்திருக்கின்றன.

புன்முறாவல் தவறும் முகத்துடன் தயானமணம் கொண்டவர் அவர்.

அரசியல் பிரவேசத்துக்கு முன்னரும் வன்னி பிரதேச மக்கள் இவரது மனோபாவங்களால் கவரப்பட்டனர். பிரதேசத்தின் பரலமிக்க சட்டத்தரணியாகவும், செல்வந்தராகவும் திகழ்ந்தவர் இவரது தகப்பனாரான நூர்தீன். செல்வம் மற்றும் செல்வாக்குகள் குடும்பத்தில் பிறந்தாலும், சாதாரண மக்கள்தம், வறிய நிலையிலுள்ளவர்கள்தம் வாழ்வாதாரத்தைப் பற்றியே சிந்தித்த பெருந்தகை மர்ஹூம் நூர்தீன் மகர்.

இந்தச் சிந்தனைதான் அவரை அரசியலுக்குள் நுழைத்தது. ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸின் ஸ்தாபகத் தலைவர் மர்ஹூம் அஹ்மதுபுன் பயணித்து 2000 ஆம் ஆண்டு பொதுத்தேர்தலில் போட்டியிட்டு வெற்றியீட்டினார்.

மர்ஹூம் நூர்தீன் மகரின் அரசியல் பண்புகளே எமக்கு இன்று அவசியம்



அஹ்மதுபுன் இழப்பால் ஏற்பட்ட அரசியல் இடைவெளியை நிரப்பும் நோக்குடன், நூர்தீன் மகர் தொடர்ந்தும் ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸில் பயணித்து மக்கள் பணியை முன்னெடுத்தவர். இந்நல்லிணக்கப் பிரதியமைச்சராகப் பதவியேற்ற இவர் வடக்கில் தமிழ், முஸ்லிம் உறவுகளை வலுப்படுத்த உழைத்தார். பின்னர் 2002 முதல் 2004 வரை வன்னிப்புனர்வாழ்வு அமைச்சராகப் பதவியேற்று பணிபுரிந்தார்.

சர்வதேசம் வரை வட்டலத்து முஸ்லிம்களின் பிரச்சினைகளை அம்பலப்படுத்தினார். வெளிநாட்டு இராஜதந்திரிகள் உள்ளிட்ட சர்வதேச உறவுகளுடனாக தொடர்புடைய ஏற்படுத்தியதால்தான், வட்டல் முஸ்லிம்களின் நியாயங்கள் சர்வதேசத்தின் கவனத்தை ஈர்த்தன.

மீன்பிடி, மீன்குடியேற்றம், கிராமியளைந்தொழிக்கல்களுடனான வன்னி மக்களின் பொருளாதாரப் புரட்சிக்கு அத்தியாவிரட்ட ஆளுன மர்ஹூம் நூர்தீன் மகர் ஆவார்.

சொந்த மாவட்டத்தில் முஸ்லிம்களின் அரசியல் பிரதிநிதிகளாக அதிகரிக்கும் ஆவலில் செயற்பட்டு, மற்றொரு பிரதிநிதியும் தேர்தலில் வெற்றி பெறுமளவுக்கு விடும் வகுத்த பெருமைக்குரியவர் அவர். இவரின் இந்த முயற்சிக்கு அன்று கட்சியின் உயர்பீடத்தில் உச்ச எதிர்ப்பு வெளியிடப்பட்டது. அனைத்தையும் அன்பு, அமைதியால் அவர் சாதித்தார்.

கடின உழைப்பு மற்றும் அர்ப்பணிப்புகளால் சிடைத்த நற்பெயரை இவர், ஒருபோதும் அரசியல் மூலதனமாகக்கியத்தில்லை. நன்றி, நல்லணர்வுதான் இவரது அரசியல் முதலீடுகளாக இருந்தன.

இன்றைய அரசியல்வாதிகளுக்கு மர்ஹூம் நூர்தீன் மகரின் முன்மாதிரிகள் மிகப் பொருத்தமானவை. மாற்று சமூகங்களையும் அக்கறையுடன் அணுகி, பல்விதமாக பழகும் அவரது பக்குவம்தான் வன்னிச் சமூகத்துக்கு இன்று தேவையாக உள்ளது.

அஹமட் கபீர்...

அன்னாரின் 12 ஆவது நினைவுதினம் இன்று

ஹிறன் கல்வி வலயத்திற்குப் பட்டமிகவும் பின்தங்கிய பாடசாலைகளில் ஒன்றான சாமிமலை கவரவில் தேசிய பாடசாலையில் புதிதாக நிரமாணிக்கப்பட்ட திறன்வகுப்பறைபின் அங்குராப்பண நிகழ்வு பாடசாலை அதிபர் ஜெயபாலன் தலைமையில் கடந்த புதன்சிழமை நடைபெற்றது.

பெருந்தோட்ட கல்விக்கான இணைப்பாளர் ஆ. பி.சந்திரசேகரனின் ஆலோசனைக்கு அனைத்துலக மருத்துவநல அமைப்பு (IMHO) மற்றும் இரட்டணம் அறக்கட்டளை நிறுவனங்களின் புரண நிதி ஒதுக்கீட்டில் இந்த திறன் வகுப்பறையானது சாமிமலை கவரவில் தேசிய பாடசாலை மாணவர்களின் பயன்பாட்டுக்காக வழங்கி வைக்கப்பட்டது.

இந்நிகழ்வில் அதியாக ஹிறன் கல்வி வலயத்தின் பணிப்பாளர் திருமதி எ.சத்தி

கவரவில் தேசிய பாடசாலைக்கு திறன் வகுப்பறை அன்பளிப்பு

யேந்திரா, IMHO நிறுவன திட்டப் பணிப்பாளர் கந்தையா விக்கனேஸ்வரன், IMHO நிறுவனத்தின் பெருந்தோட்டக் கல்விக்கான இணைப்பாளர் ஆசிரியர்கள், பாடசாலையின் பழைய மாணவர்கள் எனப் பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

மேற்படி திறன்வகுப்பறை மூலமாக கவரவில் தேசிய பாடசாலையில் கல்வி பயில்கின்ற 570 மாணவர்கள் இன்றைய நவீன கற்கையை தடையின்றி மேற்கொள்ள முடியும் எனவும், இந்த திறன் வகுப்ப

ஈர் சந்திரசேகரன் மற்றும் IMHO நிறுவன உத்தியோகத்தர்கள். அயல் பிரதேச பாடசாலை அதிபர்கள், ஆசிரியர்கள், பாடசாலையின் பழைய மாணவர்கள் எனப் பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

மேற்படி திறன்வகுப்பறை மூலமாக கவரவில் தேசிய பாடசாலையில் கல்வி பயில்கின்ற 570 மாணவர்கள் இன்றைய நவீன கற்கையை தடையின்றி மேற்கொள்ள முடியும் எனவும், இந்த திறன் வகுப்ப

றையினை சிறந்த முறையில் பயன்படுத்துவதன் மூலமாக தேசியரீதியான பொதுப் பீட்டைகளில் சிறந்த பெறுபெறுகளை பெற வேண்டும் எனவும் ஹிறன் கல்வி வலயத்தின் பணிப்பாளர் திருமதி எ.சத்தியேந்திரா தனது உரையில் தெரிவித்தார்.

இந்நிகழ்வில் உரைமாற்றிய பாடசாலை அதிபர், தனது பாடசாலைக்கு என்ன தேவை என்பதை அறிந்து இவ்வாறான திறன் வகுப்பறையினை மாணவர்களின் கற்றல் தேவைக்காக வழங்கியமை மிகவும் போற்றத்தக்கது எனவும், எதிர்கால நவீன உலகை மாணவர்கள் திறன்வகுப்பறையைப் பயன்படுத்தி வெற்றிகொள்ள வேண்டும் எனவும் கேட்டுக் கொள்ளார்.

திறன் வகுப்பறையை வழங்கிய IMHO மற்றும் இரட்டணம் அறக்கட்டளை அமைப்புகளுக்கு நன்றி தெரிவிப்பதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

இவ்வாறான திறன்வகுப்பறை இன்றைய நவீன கணினியுடைய கற்கையை மிகவும் பயனுள்ளதாக அமைந்துள்ளதாக மாணவர்கள் தெரிவித்தனர். இவ்வாறான திறன் வகுப்பறையை தமது பாடசாலைக்கு வழங்கியமைக்கு IMHO மற்றும் இரட்டணம் அறக்கட்டளை அமைப்புகளுக்கு பாடசாலை சார்பாகவும் மாணவர்கள் சார்பாகவும் நன்றியினை தெரிவிப்பதாகவும் மாணவர்களும் பெற்றோரும் கூறினர்.

IMHO, இரட்டணம் அறக்கட்டளை நிறுவனங்களுக்கு பாடசாலை சமூகம் நன்றி



மக்கள் வாங்கியானது 2022 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் 30 ஆம் திகதியுடன் முடிவடைந்த ஒன்பது மாத காலப்பகுதிகளைப் பெறுபெறுகளை அறிவித்துள்ளதுடன், இது வாங்கியின் தனிப்பட்டவாக ரூபா 17.0 பில்லியன் மற்றும் திரட்டிய அடிப்படையில் ரூபா 21.0 பில்லியன் வரிக் குறந்திய இலாபத்தை பதிவு செய்துள்ளது.

மொத்த தொழிற்பாட்டு வருமானம் 41.3வீதத்தினால் அதிகரித்து ரூபா 91.0 பில்லியனை எட்டியுள்ளது. அதே சமயம், மொத்த தொழிற்பாட்டுச் செலவுகள் 9.6 வீதம் மட்டுமே அதிகரித்து ரூபா 31.4 பில்லியனாக உயர்ந்துள்ளது. 70.0 வீதம் வரையான பணவீக அழுத்தத்திலிருந்து பிரதானமாக எழுந்த 80.0 வீத நாணயப் பெறுமதி வீழ்ச்சி அடங்கலாக மிகவும் சவால் மிக்க பொருளாதார சூழலுக்கு மத்தியில் மிகவும் அவதானமாக மேற்கொள்ளப்பட்ட செலவு முகாமைத்துவச் செயற்பாடுகளை இது பிரதிபலிக்கிறது.

2021 ஆம் ஆண்டின் இதே காலப்பகுதியில் 52.3 வீதத்துடன் ஒப்பிடுகையில் முடிவடைந்த 9 மாத காலத்தில் வாங்கியின் செலவுவருமான வீதம் 40.9 வீதமாக காணப்பட்டது. இது வருமான வளர்ச்சி மற்றும் கூட்டுப்படுத்தப்பட்ட செலவு அதிகரிப்பு ஆகிய இரண்டையும் பிரதிபலிக்கிறது. 2022 ஒன்பது மாதங்களில் தேறிய வட்டி

உறுதியான பெறுபெற்றுத்திறனை தொடர்ந்து பேணும் மக்கள் வங்கி

வருமானம் 12.7 வீதத்தினால் அதிகரித்து ரூபா 66.5 பில்லியனை எட்டியது. அதே நேரத்தில் வட்டிச் செலவுகள் 89.6 வீதத்தினால் அதிகரித்தன. இதன் விளைவாக, தேறிய வட்டி இலாப மட்டங்கள் 2021 ஆம் ஆண்டின் அதே காலகட்டத்தில் காணப்பட்ட 3.27 வீதத்திலிருந்து 3.12 வீதமாக சரிவடைந்தன. கட்டணம் மற்றும் தரகு வருமானம், 2021 ஆம் ஆண்டின் இதே காலப்பகுதியில் காணப்பட்ட ரூபா 5.6 பில்லியனுடன் ஒப்பிடுகையில் 128.0 வீதத்தினால் அதிகரித்து ரூபா 12.8 பில்லியனை எட்டியது.



அதிகாரியும் பொது முகாமையாளருமான ரகுசித் கொடித்துவக்கு இது தொடர்பில் கூறுகையில் "இந்த ஆண்டு பெருளாதாரம் நிலைநாட்டுகின்ற நிலையில், பணமதிப்பிழப்பு பாதிப்பைத் தவிர்த்து, பெரும்பலான ஐந்தாண்டுகள் சுருங்க வாழ்ப்புள்ளது. நாங்கள் தற்போது மீட்க காண்பதில் சரியான பாதையில் செல்கிறோம் என்பதில் நம்பிக்கையுடன் இருக்கிறோம்" என்றார்.

மக்கள் வாங்கியானது 74.4 கிளைகள் மற்றும் 7 வேலை மையங்களைக் கொண்ட இலங்கையின் மிகப் பெரிய வங்கிச் செவை அடிச்சுவட்டைக் கொண்ட நாட்டின் முதன்மையான, உரிமம் பெற்ற வர்த்தக வங்கியாகும்.

இப்பெறுபெறுகளை குறித்து கருத்து தெரிவித்த மக்கள் வங்கியின் தலைவரான சஜீவ் ராஜபக்சே, "அனைத்து புறக்காரணிகள் மற்றும் சூழ்நிலைகளை கருத்தில் கொள்வதில், வாங்கியின் பெறுபெறுகளை குறித்து தெரிவித்த மக்கள் வங்கியின் பிரதம நிறைவேற்றுமக்கள் வாங்கியின் பிரதம நிறைவேற்று

இலங்கையின் முன்னணி ஆயுள் காப்புறுதி சேவைகள் வழங்குநரான யூனியன் அடிப்படைகள், தனது சிறந்த செயற்பாட்டாளர்களின் சிறப்பான செயற்பாடுகளை கொண்டாடிக்கொண்டது.

யூனியன் அடிப்படைகள் ஆலோசகர்களின் சிறப்பாக செயற்பாடுகளை கௌரவிக்கும் வகையில் அமைந்துள்ள கௌரவிக்கும் வகையில் அமைந்துள்ள யூனியன் அடிப்படைகள் பர்மியர் கிளப் ஊடகம் இந்த கொண்டாட்டம் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

விற்பனை மற்றும் வாடிக்கையாளர் சேவைகள் போன்ற பிரிவுகளில் சிறப்பாக செயலாற்றும் நிறுவனத்தின் ஆலோசகர்களை கௌரவிக்கும் வகையில் யூனியன் அடிப்படைகள் பர்மியர் கிளப் அமைந்துள்ளது. ஒவ்வொரு காலாண்டிலும் தமது விற்பனை செயலணியினரின் வெற்றிகரமான செயற்பாட்டைக் கொண்டாட வழிகோலுவதுடன், சகல ஆலோசகர்களுக்கும் சிறப்பாக செயலாற்ற ஊக்கமளிப்பதாக அமைந்துள்ளது.

சிறந்த செயற்பாட்டாளரை கௌரவித்த யூனியன் அடிப்படைகள் பர்மியர் கிளப்

கௌரவித்திருந்தது. இவர் கருத்துக்கள் பரந்தளவு சொகுசு மோட்டார் காரர்கள், பணப் பரிசுகள் வாழ்க்கைமுறை வெகுமதிகள் மற்றும் விசயபார அபிவிருத்தி வெகுமதிகள் மற்றும் கௌரவிப்பு வெகுமதிகள் போன்றன வழங்கப்பட்டிருந்தன.

பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரி ஜுட் கோமர்ஸ் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், "வாடிக்கையாளர்களுக்கு சேவைகளைப் கொடுப்பது எமது இலக்கமாகும். யூனியன் அடிப்படைகள் பர்மியர் கிளப் ஊடகம் எமது வாடிக்கையாளர்களுக்கு உயர் தரம் வாய்ந்த சேவைகளைப் பெற்றுக் கொடுப்பதற்கு அவசியமான ஆதரவை எமது



சிறந்த பெற்றுக் கொடுப்பது எமது இலக்கமாகும். யூனியன் அடிப்படைகள் பர்மியர் கிளப் ஊடகம் எமது வாடிக்கையாளர்களுக்கு உயர் தரம் வாய்ந்த சேவைகளைப் பெற்றுக் கொடுப்பதற்கு அவசியமான ஆதரவை எமது

ஆலோசகர்களுக்கு பெற்றுக் கொடுக்க எதிர் பார்க்கின்றோம்" என்றார்.

பிரதம விரியோக அதிகாரி செனத் ஜயதிலக கருத்துத் தெரிவிக்கையில், "யூனியன் அடிப்படைகள் பர்மியர் கிளப் என்பது, எமது வாடிக்கையாளர்களுக்கு சிறந்த சேவைகளைப் பெற்றுக் கொடுப்பதற்காக அயராது உழைத்து, சிறந்த செயற்பாடுகளை பதிவு செய்யும் ஆலோசகர்களை கௌரவிக்கும் எம்மாத ஜோன் கில்ஸ் ஹோஸ்டிங்கின் அங்கத்துவ நிறுவனமாக யூனியன் அடிப்படைகள் திகழ்கின்றது. இலங்கையர்களின் கனவுக்கு வலுச்சேர்க்கும் வகையில் இயங்கும் யூனியன் அடிப்படைகள், கல்வி, ஆரோக்கியம், பாதுகாப்பு, ஓய்வூதியம் மற்றும் குடும்ப போன்ற ஆயுள் காப்புறுதியுடன் தொடர்புடைய தீர்வுகளை இலங்கையர்களுக்கு வழங்குகின்றது.



நடப்பு ஆண்டின் முன்னாம் காலாண்டில் சிறப்பாக தமது திறமைகளை வெளிப்படுத்தியிருந்த 45 க்கும் அதிகமான வெற்றியாளர்களை நிறுவனம்

சிறந்த பெற்றுக் கொடுப்பது எமது இலக்கமாகும். யூனியன் அடிப்படைகள் பர்மியர் கிளப் ஊடகம் எமது வாடிக்கையாளர்களுக்கு உயர் தரம் வாய்ந்த சேவைகளைப் பெற்றுக் கொடுப்பதற்கு அவசியமான ஆதரவை எமது

ஆலோசகர்களுக்கு பெற்றுக் கொடுக்க எதிர் பார்க்கின்றோம்" என்றார்.

எம்மாத ஜோன் கில்ஸ் ஹோஸ்டிங்கின் அங்கத்துவ நிறுவனமாக யூனியன் அடிப்படைகள் திகழ்கின்றது. இலங்கையர்களின் கனவுக்கு வலுச்சேர்க்கும் வகையில் இயங்கும் யூனியன் அடிப்படைகள், கல்வி, ஆரோக்கியம், பாதுகாப்பு, ஓய்வூதியம் மற்றும் குடும்ப போன்ற ஆயுள் காப்புறுதியுடன் தொடர்புடைய தீர்வுகளை இலங்கையர்களுக்கு வழங்குகின்றது.

இலங்கை - பலஸ்தீன ஒருமையாட்டு செயலமர்வு நிகழ்வுகள் கொழும்பில்



(அஷ்ரப் ஏ சமீத)

'பலஸ்தீன நாட்டின் இஸ்ரவேலிடமிருந்து விடுவிப்போம்' என்ற தலைப்பில் பலஸ்தீன இலங்கை ஒருமையாட்டுக்குழு ஒழுங்கு செய்த விசேட செயலமர்வு கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை (29) கொழும்பு, பண்டாரநாயக்க சர்வதேச மாநாட்டு மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. இந்நிகழ்வில் மேற்படி ஒருமையாட்டுக் குழுவின் தலைவர் முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் பிமல் ரத்னாயக்க, ஐக்கிய நாடுகள் இலங்கைக் காரியாலயத்தின் வழிவிடப் பிரதிநிதி ஹனா சிங்கர், துறைசார்ந்த ஆராய்ச்சியாளர் திரு. குகம் விஜயதிஸக்க, இலங்கைக்கான பலஸ்தீன தூதுவர் கவாநிதி கரைர் மொஹமட் ஹம்தல்லா செய்யத், இக்குழுவின் உபதலைவரும் சண்டே டைம்ஸ் சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளருமான அமீன் இஸ்லாட் ஆகியோர் உரை யாற்றினர். இந்நிகழ்வில் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான ரஜப் ஹக்கீம், இம்தியால் பாக்கீர் மாக்கார், முஷர்ரப், இசாக் ரஹ்மான் உட்பட முக்கிய பிரமுகர்கள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.

'புத்திலக்கியத்தளம்' கலை இலக்கிய நண்பர்கள் சந்திப்பும் நூல் அறிமுகமும்

'புத்திலக்கியத்தளம்' கலை இலக்கிய நண்பர்கள் சந்திப்புவெளி ல்தாபிப்பும் முல்லைமுல்லைமீதுள்ள வரைபட மற்றும் வரையின் காலடி கவிதை நூல் அறிமுகமும் எதிர்வரும் ஞாயிற்றுக்கிழமை (04) மாலைய 3.00 மணிக்கு புத்தளம், தில்லையடி, அல்காஸிம் சிற்றி றிஷாட் பதி யூதீன் ம.வி. கேட்போர் கூடத்தில் நடைபெறும். மூத்த இலக்கிய ஆளுமை முன்னாள் பிரதிக்கல்விப்பணிப்பாளர் கலாபூஷணம் ஜவாத் மரிக்கார் தலைமை தாங்குவார். நிகழ்வில் ஏற் பாட்டுரையை கவிஞர் மன்கலைத்தென்றல் எச்.எம்.கனஹும் அறி முகவுரையை கவிஞர் முல்லை நிவானாவும் கவிதைத்திறனாய்வை முத்த இலக்கிய ஆளுமை முன்னாள் அதிபர் நாகராஜாவும் நிகழ்த்துவர். நூல் நயவுரையை கவிஞர் அஷ்ஷெய்க் பல்லுல் பாரிஸ் நர்மி யும் கவிஞர் கலைவாருதி ஹாஜா அவாவூதீன் கவிதை வாசிப்பையும் ஏற்புரை மற்றும் கலை இலக்கிய நண்பர் சந்திப்பு வெளி ல்தாப கவுரையை முல்லை முஸ்ரிபாபும் வழங்க நிகழ்வை எஸ்.எச்.ஏ. ஹாதி (தீனியும்) நெறிப்படுத்துவார். இலக்கியவாதிகள், கல்விப் புலம் சார்ந்தோர், சமூகபரிமாணிகள், பிரமுகர்களென பலரும் கலந்து கொள்ளும் மேற்படி நிகழ்வில் பிரதேசப் பாடசாலைகளுக்கும் நூல்கள் அன்பளிப்புச் செய்யப்பட்டவுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

கோரள கஞ்சா வைத்திருந்த இருவர் கைது

அநுராதபுரம் தினகரன் நிருபர்
இரண்டு கிலோவிற்கும் அதிகமான கோரள கஞ்சாவை வைத்திருந்த சந்தேக நபர்கள் இருவரை பொலிஸ் விசேட அதிரடிப்படையினர் கைது செய்துள்ளனர். அதிரடிப்படையினர் அநுராதபுரம் உருக்குளம் முகாம் அதிகாரிகளுக்கு கிடைத்த தகவலொன்றுக்கமைய புள்ள்குளம் உருக்குளம் பகுதியிலுள்ள வீடொன்றில் நேற்று நடத்திய சுற்றிவளைப்பின் போது சந்தேக நபர்கள் இருவரை கைது செய்துள்ளதன் இரண்டு கிலோவிற்கும் அதிகமான கோரள கஞ்சாவை வும் அதிரடிப்படையினர் கைப்பற்றியுள்ளனர். கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 37,52 வயதுடைய அநுராதபுரம் விஜயபுர மற்றும் அநுராதபுரம் உருக்குளம் பகுதிகளை வசிப்பிடமாகக் கொண்டவர்கள் என்பது தெரியவந்துள்ளது.

ஸ்டீ & ஸ் ஏல விற்பனை 125

200 KVA தன்னியக்க சேஞ்சு ஒலுவும் பீரைப்பன் பவ்லிங் டீசல் ஜெனரேட்டர் (யாதிர் இல WPS200DS), எழுதம் மேசைகள், சுழலும் அலுவலக நாற்காலிகள், விருத்தினர் நாற்காலிகள், மயக்கணிகள் மற்றும் டெஸ்க்டொப் கணினிகள், இரண்டு கதவு புத்தக அலுவலகிகள் மற்றும் ராக்கைகள், பெருந்தொகையான ஸ்பீனிட் வகை குவிாட்டிகள், பாரமான மற்றும் உயரமான ஏலிகள், உணவு அறை மேசைகள் மற்றும் கத்திரைகள், சுரை மின் விசிறிகள், வெகரும் கினீன், ஒன்று பிரஷர் வாய், எஃம்ஸ் லொக்சீக்கள், சன் சடல்கள், பெயர்க் றரால்ப் பாபாஷன்கள் உட்பட மேலும் பலவற்று பொருட்கள்.

இ.ம.பெயர்வுப் பொருட்களுக்கான சர்வதேச நிறுவனத்திற்குச் சொந்தமான ஆதண்கள் மீன்குடிபெற்றும் காரணமாக உயரியாக ஆக்கப்பட்டன

2022 டிசம்பர் 08 வியாழக்கிழமை

இல. 42/1 ஹோட்டன் பிளேஸ், கொழும்பு 07 என்ற முகவரியில் காலை 10.00 மணிக்கு ஆரம்பமாகும்.

பார்வையிடல் - டிசம்பர் 04, 05 மற்றும் 06 ஆம் திகதிகளில்

விற்பனை நிபந்தனைகள்

- ஏல தினம் பிரவேசம் : ஏலவிற்பனை நடைபெறும் தினத்தில் பிரவேசக் கட்டணமாக மீள் செலுத்தப்படும் ரூபா 2,000/- செலுத்தப்பட வேண்டும்.
- ஏலதாரின் தீப்டி இறுதி முடிவாகும்.

லொகாமன் அன்ட் சமரவிக்ரம்®

ஒரே தேசம், ஒரே ஏலவிற்பனையாளர்

011 2671468 www.sandilanka.com

முஸ்லிம் மீடியா போர்த்தின் ஏற்பாட்டில் பாணந்துறை பிராந்தியத்துக்கான முழு நாள் ஊடக கருத்தரங்கு

நாளை 03ஆம் திகதி அல் பஹ்ரியாவில்

(பாணந்துறை மத்திய குறுப் நிருபர்)
பாடசாலை மாணவர்களை ஊடகத் துறையில் ஊக்குவித்து பயிற்சியளிக்கும் வேலைத்திட்டத்தின் கீழ் மூலங்கா முஸ்லிம் மீடியா போரம் ஒழுங்கு செய்துள்ள பாணந்துறை பிராந்தியத்துக்கான முழுநாள் ஊடக கருத்தரங்கு நாளை 03ஆம் திகதி சனிக்கிழமை பாணந்துறை தொட்டவத்தை அல்பஹ்ரியா தேசிய பாடசாலை கேட்போர் கூடத்தில் நடைபெறவுள்ளது. முஸ்லிம் மீடியா போர்த்தின் மேற்படி ஊடக பயிற்சி வேலைத் திட்டம் நாடளவிய ரீதியில் திட்டமிடப்பட்டபடையில் பிரதேசங்களைச் சேர்ந்த பலவகை அமைப்புக்கள் மற்றும் அனுசரணையாளர்களின் ஒத்துழைப்புடன் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக மீடியா போர்த்தின் கருத்துறை மாவட்ட இணைப்பாளரும் சிரேஷ்ட ஊடகவியலாளரும் மாணவ தேசகீர்த்தி ஏ.எம்.எம். அல்வர் தெரிவித்தார். மேற்படி பயிற்சி கருத்தரங்கு அல்பஹ்ரியா தேசிய பாடசாலை 1997ஆம் வருட பழைய மாணவர் ஒன்றியத்தின் ஒத்துழைப்புடனும் கல்லூரி உள்ளிட்ட மற்றும் அனுசரணையாளர்களின் ஒத்துழைப்புடனும் இடம்பெறவுள்ளதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். பிராந்திய பாடசாலைகளிலிருந்து தெரிவான மாணவர்களே இக்கருத்தரங்கில் பயிற்சி பெறவுள்ளதொடு இவர்களுக்கு சான் நிதம்களும் வழங்கப்படவுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.



அறிவித்தல்

தென் மாகாண அரசு சேவைகள் ஆணைக்குழு

தென் மாகாண சபை பாடசாலைகளில் காணப்படும் ஆசிரிய வெற்றிடங்களுக்கென பட்டதாரிகளை ஆட்சேர்ப்பதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2021

தென் மாகாண கல்வி அமைச்சின் கீழ் உள்ள பாடசாலைகளில் காணப்படும் ஆசிரிய வெற்றிடங்களை பூரணப்படுத்துவதற்காக நடைபெறும் திறந்த போட்டிப் பரீட்சை இடை நிறுத்தப்பட்டுள்ளதால், அதற்கென செலுத்தப்பட்ட பரீட்சைக் கட்டணத்தினை விண்ணப்பதாரிகளுக்கு மீள் செலுத்த தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. விண்ணப்பதாரிகளால் காலிக்கோட்டை இலங்கை வங்கிக்கிணையின் 87262909ம் இலக்கத்தை உடைய செயலாளர், அரசு சேவை ஆணைக்குழு தென் மாகாணம் என்ற நடைமுறை கணக்கிற்கு பரீட்சைக் கட்டணம் 1000 ரூபாவை செலுத்தியதற்கான மற்றுச்சீட்டினை, கீழே தரப்பட்டுள்ள மாதிரிப் படிவத்திற்கு அமைய தயாரிக்கப்பட்ட விண்ணப்பத்துடன் இணைத்து 2022.12.31ம் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடிய விதமாக செயலாளர், தென் மாகாண அரசு சேவை ஆணைக்குழு 6ம் மாடி, மாவட்ட செயலக கட்டிடத்திற்குத், களுவெல்லல் காலி எனும் விலாசத்திற்கு பதிவுத் தபால் அனுப்பினால் அல்லது நேரடியாக கையளிக்கும் படி சகல விண்ணப்பதாரிகளையும் கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

முதல் எழுத்துக்களுடன் பெயர்	தேசிய அடையாள அட்டை இலக்கம்	தொலைபேசி இலக்கம்	பரீட்சைக் கட்டணத்தினை மீள் வைப்பில்லாதுவதற்கென விண்ணப்பதாரியின் வங்கிக் கணக்கு விரரங்கள் i. வங்கியின் பெயர்	வங்கிக் கிணையின் பெயர்	கணக்கு இலக்கம்	கணக்கு வகை
.....

பற்றிச்சீட்டினை இவ்விடத்தில் ஒட்டவும்

மேலே என்னால் வழங்கப்பட்டுள்ள தகவல்கள் அனைத்தும் உண்மை எனவும், தென் மாகாண சபை பாடசாலைகளில் காணப்படும் ஆசிரிய வெற்றிடங்களுக்கென பட்டதாரிகளை ஆட்சேர்ப்பதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை 2021க்கு என செலுத்தப்பட்ட பரீட்சைக் கட்டணம் ரூ. 1,000.00 மணத்தொகையினை எனது மேற்குறித்த வங்கிக் கணக்கில் வைப்பில் இடுமாறு கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

காமனி வீரவிக்ரம் செயலாளர், அரசு சேவைகள் ஆணைக்குழு, தென் மாகாணம்.
2022.11.30

NSB National Savings Bank

விலைமனுக் கோரல்

பெறுகை அறிவித்தல் இல - என்.எஸ்.பி/பி/௨௦22/35

Supply, Installation, Commissioning and Maintenance of 02 No's of 250 KVA Generators for the Data Centre

தேசிய சேமிப்பு வங்கியினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட உள்ளூர் பிரதிநிதிகளிடமிருந்து மேலே காணப்படும் கேள்வியுடன் சம்பந்தப்பட்ட திட்டங்களுக்காக பொறியிடப்பட்ட விலைமனுக்கள் கோரப்படுகின்றன.

விடய விபரம்	02 No's of 250 KVA Generators for the data Centre
பெறுகை முறை	NCB (National Competitive Bidding)
மீளளிக்கப்படாத கேள்விக்க கட்டணம்	ரூ. 15,000/-
கேள்விப் பிணையின் பெறுமதி	ரூ. 700,000/-
கேள்விப் பத்திரங்கள் விநியோகிக்கதல் முடிவடையும் திகதி மற்றும் நேரம்	2022.12.22 பி.ப. 3.00 வரை
கேள்வி திறக்கப்படும் திகதி மற்றும் நேரம்	2022.12.23 மு.ப. 10.00 இற்கு
கேள்விக்கு முன்னரான கூட்டம்	2022.12.09 மு.ப. 10.00 இற்கு

1. எந்தக் கேள்விதாரர் சார்பாகவும் பிரதிநிதியொருவர் அல்லது உப பிரதிநிதியொருவர் அல்லது பெயர் குறிப்பிடுபவராக செயற்படும் எந்த நபரும் கேள்விக்காக விண்ணப்பிப்பதற்கு முன் 1987 இல 03 பொது ஒப்பந்த சட்டத்தின் கீழ் பதிவு செய்தல் கட்டாயமானவதுடன் அவர் சார்பாக ஒப்பந்தத்தை பதிவு செய்தல் கட்டாயமாகும்.
 2. 2022.12.02 முதல் 2022.12.22 வரை அலுவலக நாட்களில் முற்பகல் 9.00 முதல் பிற்பகல் 3.00 வரை குறித்த கேள்விப் பத்திரங்களை, கொழும்பு-03, காலி வீதி, இல. 255 இல் அமைந்துள்ள தேசிய சேமிப்பு வங்கியின் வழங்கல்கள் பிரிவில் வழங்கல்கள் முகாமையாளரிடம் எழுத்து மூல வேண்டுகோளில் மூலம் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
 3. முறையாகப் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட கேள்விப் பத்திரங்களுடன் கேள்விப் பத்திரங்கள் திறக்கப்படும் தினம் முதல் 120 நாட்களுக்கு செல்லுபடியாகும், வர்த்தக வங்கியிலிருந்து விநியோகிக்கப்படும், தேசிய சேமிப்பு வங்கிக்கு ஏற்றுக் கொள்ளக்கூடிய வங்கிப் பிணையொன்றை / கேள்விப் பிணையொன்றை சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
 4. குறித்த தினத்தில் கேள்வி விண்ணப்பங்களை பெற்றுக் கொள்ளும் முற்பகல் 10.00 இற்கு முடிவடைந்தவுடன் கேள்வி விண்ணப்பங்கள் திறக்கப்படுவதுடன் முற்பகல் 10.00 இற்குப் பிறகு கிடைக்கும் கேள்வி விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.
 5. சகல கேள்விகளையும் அல்லது ஒரு கேள்வியை அல்லது அதன் ஒரு பகுதியை ஏற்றுக்கொள்ளும் அல்லது காரணம் கறாமலேயே நிராகரிக்கும் உரிமை தேசிய சேமிப்பு வங்கிக்கு உரியது. இது பற்றிய மேலதிக விபரங்களை தேசிய சேமிப்பு வங்கியின் பிரதம முகாமையாளர் (வழங்கல்கள்) இடம் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
- தலைவர், நிறுவன பெறுகைக் குழு - பிரதான தேசிய சேமிப்பு வங்கி, இல. 255, காலி வீதி, கொழும்பு-03.

மப்பலபிட்டிய முஸ்லிம் மகளிர் கல்லூரியின் பொதுக்கூட்டம்

கூலைக் பாருக்
கொழும்பு மப்பலபிட்டிய முஸ்லிம் மகளிர் கல்லூரியின் பழைய மாணவியர்களின் சங்கத்தின் வருடாந்த பொதுக் கூட்டம் இம்மாதம் 9ஆம் திகதி பிற்பகல் 3.00 மணிக்கு கல்லூரி மண்டபத்தில் நடைபெறுவது. இதில் கலந்து கொள்ளவுள்ள உறுப்பினர்கள் பிற்பகல் 2.30 மணிக்குள் கல்லூரி மண்டபத்திற்கு வருகை தருமாறும் செயலாளர் திருமதி சஹாரா பாருக் கேட்டுள்ளார்.

இலங்கை சனநாயக சோஷலிசக் குடியரசு

திறைசேரி உண்டியல்கள் வழங்கல்

2022 திசெம்பர் 06ஆம் திகதியன்று ஏல விற்பனையினூடாக 85,000 மில்லியன் ரூபாய்க்கான திறைசேரி உண்டியல்கள் வழங்கல்கள்

திறைசேரி உண்டியல் வழங்கல்களின் விபரங்கள் பின்வருமாறு:

முதிர்வுக் காலம்	91 நாட்கள்	182 நாட்கள்	364 நாட்கள்	கூலத்து
ஐஸ்ஐஎன்*	LKA09123C104	LKA1823F096	LKA36423L080	
முன்வைக்கப்பட்ட தொகை (ரூ. மில்.)	40,000	25,000	20,000	85,000

ஏல விற்பனைத் திகதி : 2022 திசெம்பர் 06
தீய்ப்புரைத் திகதி : 2022 திசெம்பர் 09
வழங்கப்படும் திகதி : 2022 திசெம்பர் 09

விலைக்குறியீடு சமர்ப்பிக்கப்படுவதற்கான இறுதித் திகதியும் நேரமும் : 2022 திசெம்பர் 06, செவ்வாய்க்கிழமை மு.ப. 11.00

விலைக்குறியீட்டின் ஆகக்குறைந்த தொகை : ஐந்து மில்லியன் ரூபாய்கள் (ரூ.5,000,000/-) அதிலிருந்து ஒரு மில்லியன் ரூபாய்கள் (ரூ.1,000,000/-) பெறுதல்கள்

அரசாங்கப் பிணையங்களுள்ள முதன்மை வணிகர்களிடமிருந்து விலைக்குறியீடுகள் கோரப்படுகின்றன. இலங்கை மத்திய வங்கியால் வழங்கப்படும் இலத்திரனியல் விலைக்குறியீட்டு வசதியுடனும் மட்டுமே விலைக்குறியீடுகள் அனுப்பப்பட வேண்டும். சந்தை நிலைமைகளுக்கமைய இலங்கை மத்திய வங்கி ஏலங்களில் முதிர்வுகளுக்கமையான தொகைகளை மீள் ஒதுக்கச் செய்வதன் மூலம் ஒவ்வொரு முதிர்வுக்கும் முன்வைக்கப்பட்ட தொகையின் பங்கக் உயர்ந்த அல்லது குறைந்த தொகையினை முன்வைக்கப்படுகின்ற போதத் தொகையினை விஞ்சாது ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடும்.

கீழ்க்காணும் முதன்மை வணிகர்களிடமிருந்து எந்தவொரு உரிமம் பெறாத வர்க்களிடமிருந்து திறைசேரி உண்டியல்களை வழங்கவேண்டி செய்ப்புறவு பொதுமக்கள் அழைக்கப்படுகின்றனர்.

அக்குடியிட்ட செக்குரிட்டெஸ் லிமிடட்	2206297
இலங்கை வங்கி	2541938
கெப்பிட்டல் எலையன்ஸ் பிரிவு	2321777
இலங்கை கொமர்ஷல் வங்கி பிரிவு	2332319
பி.பெஸ்ட் கெப்பிட்டல் டிரெஸ்டர் பிரிவு	2639883
என்எஸ்பி பண்டி மனைஜ்மென்ட் கம்பனி லிமிடட்	2425010
மக்கள் வங்கி	2206783
சம்பத் வங்கி பிரிவு	2305842
செலான் வங்கி பிரிவு	2456340
வேல்த் றஸ் செக்குரிட்டெஸ் லிமிடட்	2675096

* பன்னாட்டுப் பிணையங்கள் அடையாள இலக்கம்
எம்.இ.ச.டீ.எம். ஆசிரி
பொதுப்படுகட்கள் கண்காணிப்பாளர்/பதிவாளர்

வழங்கும் அலுவலகம்:
பொதுப்படுகட்கள் திணைக்களம்,
இலங்கை மத்திய வங்கி,
30, சனாதிபதி மாத்தத்தை,
கொழும்பு-1.
தொலைபேசி: +94112477011, தொலைநகல்: +94112477687
வெப்பதளம்: www.cbsl.gov.lk

திகதி: 30.11.2022 புதன் கிழமை
உத்தியோகபூர்வ முடிவுகள் www.nlb.lk

மலையாள சம்பத்

ரீட்டையூறு இலக்கம்: 4955
இச்சீட்டியூறு வெல்வப்பட்டுள்ள போது பரிசுதொகை
ரூ. 10,122,210.00

அடுத்த சீட்டையூறின் கம்பர் பரிசு
ரூ. 12,786,783.00

கொவிசி தேனி வாசி

ரீட்டையூறு இலக்கம்: 3197
இச்சீட்டியூறு வெல்வப்பட்டுள்ள போது பரிசுதொகை
ரூ. 100,826,994.00

விசேட ராக்கெட் வெற்றிடங்கட்கள்
1244340 1516887 2222316
2080470 1926110

இலாசாற்றி வெற்றிடக்கம்
06747

அடுத்த சீட்டையூறின் கம்பர் பரிசு
ரூ. 60,000,000.00

ஜாதி சம்பத்

ரீட்டையூறு இலக்கம்: 1410
இச்சீட்டியூறு வெல்வப்பட்டுள்ள போது பரிசுதொகை
ரூ. 2,044,380.00

வெற்றிடக்கம்: வெற்றிட இலக்கங்கள்: அடுத்த சீட்டையூறின் கம்பர் பரிசு

4 6 9 9 9 1 **ரூ.11,387,672.80**

ஹாசி சபு பவன்

ரீட்டையூறு இலக்கம்: 284
இச்சீட்டியூறு வெல்வப்பட்டுள்ள போது பரிசுதொகை
ரூ.9,006,580.00

இலக்கம்: வெற்றிட இலக்கங்கள்: அடுத்த சீட்டையூறின் கம்பர் பரிசு

17 41 50 62 **ரூ.2,662,692.00**

தன நிதானிய

ரீட்டையூறு இலக்கம்: 985
இச்சீட்டியூறு வெல்வப்பட்டுள்ள போது பரிசுதொகை
ரூ.2,876,820.00

வெற்றிடக்கம்: வெற்றிட இலக்கங்கள்: அடுத்த சீட்டையூறின் கம்பர் பரிசு

D 38 62 64 70 **ரூ.134,634,276.40**

மீகா மெகா பவர்

ரீட்டையூறு இலக்கம்: 1303
இச்சீட்டியூறு வெல்வப்பட்டுள்ள போது பரிசுதொகை
ரூ.3,232,780.00

அடுத்த சீட்டையூறின் கம்பர் பரிசு
ரூ.283,604,250.00

கம்பர் பரிசு: அடுத்த கிராண்ட் கம்பர் பரிசு

ரூ.10,000,000.00 ரூ.10,000,000.00

தொலைபேசி: 011-4679001-11-4679011-2 Fax: 011-4669475
www.nlb.lk

கல்முனை அல்-ஹாமியா அரபுக் கல்லூரியின் ஆறாவது பட்டமளிப்பு விழா



நீர் வளமும் நில வளமும் செழித்தோங்கும் நெய்தல் நிலச்சோலையின் கண்ணே கிழக்கிலங்கையின் சீர்மிகு வளம் கொழிக்கும் அம்பாறை மாவட்டத்தில் அழகுறு வடிவம் நனிநிதி வைக்கும் கல்முனை பதியினில் இஸ்லாமாபாத் தளம் கொண்டு தலை நிமிர்ந்து, தலை சிறந்து விளங்கும் அறிவாலயமே அல்ஹாமியா அரபுக் கல்லூரியாகும். கல்முனை அல்ஹாமியா அரபுக் கல்லூரி கலாபீடம் ஸ்தாபிக்கப்படும்போது இந்நாட்டில் சுமார் 75 அரபுக் கல்லூரிகளே காணப்பட்டன.

அம்பாறை மாவட்டத்தில் அட்டாளைச் சேனை கிழக்கிலங்கை ஷரீகிய்யா அரபுக் கல்லூரி, சம்மாந்துறை தப்பிலுக் இஸ்லாம் அரபுக் கல்லூரி என்பனவற்றுக்கு அடுத்த தபடியாக 1979.12.07 ஆம் திகதி உருவாக்கப்பட்ட மிகப்பிரசித்தி பெற்ற மூன் றாவது அரபுக் கல்லூரியாக கல்முனை அல் ஹாமியா அரபுக் கல்லூரி விளங்குகின்றது.

அல்ஹாமியா அரபுக் கல்லூரி ஹிமாயதுல் இஸ்லாம் இயக்கத்தின் கீழ் இயங்கி வருகின்றது. இது 1979 ஆம் ஆண்டின் ஆரம்ப காலப்பகுதியில் உருவாக்கப்பட்ட உன்னத நோக்கம் கொண்ட ஓர் அமைப்பாகும். கல்முனைப் பிரதேசத்தின் புரையோடிப் போயி ருந்த மார்க்கத்தின் பெயரிலான மூட நம்பிக்கைகளையும் பழக்கவழக்கங்களையும் களைந்து தூய இஸ்லாத்தின் அடிப்படை யில் அல் குர்ஆன், அல் ஹதீஸின் வழிகாட்டல்களுக்கு ஏற்ப வாழத்தக்க ஓர் சமுதாயத்தை உருவாக்குவதையும், கறையற்ற தூய இஸ்லாத்தை முன்னெடுப்பதையும் நோக்க



கல்லூரி மாணவர்களில் ஒரு பகுதியினர்

இவ்வியக்கத்தை உருவாக்குவதில் மூல வேராக இருந்து உழைத்தவர் அஷ்ஷெய்க் எஸ்.எம்.எம். லாஹிப் நஹ் (கபூரி, நத்வி) ஆவார். அவருக்கு பக்கத் துணையாக டொக்டர் ஏ.எல்.எம். ஜமீல் நஹ் (MBBS Ceylon, Reog - London, MRCOG - UK) செயற்பட்டார். ஹிமாயதுல் இஸ்லாம் இயக்கத்தின் முதலாவது தலைவராக மர்ஹூம் மௌலவி பாஸில் எஸ்.எம். முஸ்தபா மௌலானாவும், இணைச் செய

தொழில் கல்வி தாரதரப்பத்திரத்தை பெறுவதற்கான வழிகாட்டல்களும் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன. எதிர்காலத்தில் கல்லூரியின் கலைத்திட்டத்தில் தொழில் கல்வி பாடநெறியினை இணைத்துக் கொள்வதற்கான ஏற்பாடுகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றன. இக்கல்லூரி ஸ்தாபிக்கப்பட்டு 43 வருடங்களாகின்றன. ஷரீஆ துறையில் இதுவரை 37 தொகுதிகளை உள்ளடக்கிய

தற்போது ஹிமாயதுல் இஸ்லாம் இயக்கத்தின் தலைவராக சட்டத்தரணி ஆரிப் ஷம்சுதீன் செயற்பட்டு வருகின்றார். அவருக்கு முன்னர் இவ்வியக்கத்தின் ஆயுட்காலத் தலைவராக மர்ஹூம் டொக்டர்.ஏ.எல்.எம். ஜமீல் செயற்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது. தற்போது சட்டத்தரணி ஆரிப் ஷம்சுதீனின் தலைமையின் கீழ் 20 பேர் கொண்ட ஆளுநர் சபை இயங்கி வருகின்றது. இந்த ஹிமாயதுல் இஸ்லாம் இயக்கத்தினால் நிருவகிக்கப்படும் அல்ஹாமியா அரபுக் கல்லூரியின் அதிபர்களாக அஷ்ஷெய்க் மர்ஹூம் களான எஸ்.எம். முஸ்தபா மௌலானா, அஷ்ஷெய்க் எஸ்.எம்.எம். சாஹிப் மற்றும் அஷ்ஷெய்க் எஸ்.எச். ஆதம்பாவா (மதனி), அஷ்ஷெய்க் யூ.எல்.ஏ. கபூர் (பலாஹி) ஆகியோர் பதவி வகித்துள்ளனர்.

தற்போது அக்கல்லூரியின் அதிபராக அஷ்ஷெய்க் ஏ.சீ. தஸ்மீத் (ஹாமி, மதனி) செயற்படுகின்றார். அவரது முகாமைத்துவத்தின் கீழ் 22 கல்விசார் உத்தியோகத்தர்களும், 05 கல்விசாரா பணியாளர்களும் கடமையாற்றுகின்றனர். அத்துடன் ஷரீஆ பிரிவு மாணவர்



அஷ்ஷெய்க் ஏ.சீ.தஸ்மீத் ஹாமி, மதனி - அதிபர் தலைமையிலான ஆசிரியர் குழாம்

காகக் கொண்டு கல்முனைப் பிரதேசத்திலுள்ள பெருமனமும், தெளிந்த இஸ்லாமிய அறிவும் படைத்த கணிசமான ஒரு தொகை ஆலிம்களும் பெருமக்களும் ஒன்று சேர்ந்து இவ்வியக்கத்தை உருவாக்கினர்.

லாளர்களாக மர்ஹூம்களான ஏ.எல். இப்ராஹிம் (ஹாமி), எஸ். யூசுபுலெப்பை (கபூரி) ஆகியோரும் பொருளாளராக எம்.ஐ. உசைனும் நியமிக்கப்பட்டனர்.

கல்முனை ஹிமாயதுல் இஸ்லாம் இயக்கத்தின் முன்னாள் பொருளாளர் மர்ஹூம் ஏ.எல்.ஏ. கரீம் இல்லத்தில் நடைபெற்ற ஒரு நாடாட்டின் போது இஸ்லாமிய மூலாதாரங்களுடன் கூடிய தூய இஸ்லாமிய அறிவையும் காலத்தேவைக்கேற்ற பல துறைக் கல்விகளையும் கற்றுத்தேறிய ஆலிம்கள் குழுவொன்றை உருவாக்க வேண்டுமென்று ஏகமனதாக முடிவு எட்டப்பட்டது. பின்னர் குறித்த இயக்கம் புரையோடிப்பட்டு பின் வருவோர் அதன் ஆளுநர்களாக தெரிவு செய்யப்பட்டனர். தலைவராக மர்ஹூம் டொக்டர் ஏ.எல்.எம். ஜமீலும் (MBBS Ceylon, Reog - London, MRCOG - UK), செயலாளராக மர்ஹூம் அஷ்ஷெய்க் எஸ்.எம்.எம். லாஹிப் (கபூரி, நத்வி) வும், பொருளாளராக மர்ஹூம் எம்.ஐ.எம். காசிம் முதலாளியும் ஆலோசகராக மர்ஹூம் எம்.ஏ.எம். ஹுசைனும் (முன்னாள் மாவட்ட நீதிபதி) ஏகமனதாக தெரிவு செய்யப்பட்டதோடு மர்ஹூம்களான எஸ். உதுமாலெப்பை, யூ.எல்.ஏ. ஹமீத், யூ.எல். முஹம்மத், ஏ.எல்.ஏ. கரீம், மௌலவிகளான எம்.ஐ.எம். முபாறக், (பாரி), மர்ஹூம்களான ஏ.எல். இப்ராஹிம் (ஹாமி), எஸ். யூசுபுலெப்பை (கபூரி), எஸ்.எம். முஸ்தபா மௌலானா, எம்.எம். இப்ராஹிம் (தேவப்பந்த) ஆகியோர் உறுப்பினர்களாகவும் தெரிவு செய்யப்பட்டனர். மேற்கூறப்பட்டவர்கள் உள்ளடக்கலாக 37 பேரை ஸ்தாபக அங்கத்தவர்களாகக் கொண்டு ஹிமாயதுல் இஸ்லாம் இயக்கமும் அதன் கீழ் இயங்கும் அல்ஹாமியா அரபுக் கல்லூரியும் 1992 ஆம் ஆண்டின் 29 ஆம் இலக்க பரராளுமன்ற கூட்டிணைப்புச் சட்டத்தின் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன.

இது விடயத்தில் துரித நடவடிக்கை எடுத்து பதிவு செய்து கொடுத்த பெருமை ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸின் ஸ்தாபகத் தலைவரும் முன்னாள் அமைச்சருமான மர்ஹூம் எம்.எச்.எம். அஷ்ஷெய்க் (பா.உ., எல்.எல்.எம்) அவர்களைச் சாரும். ஏழு ஏக்கர் பரந்த நிலப்பரப்பில் இரம்யமான சூழலில் இயங்கி வரும் கல்முனை அல்ஹாமியா அரபுக் கல்லூரி, ஸ்தாபிக்கப்பட்ட காலம்தொட்டு நவீன காலப் போக்குகளை கருத்தில் கொண்டு பாடத்திட்டங்களை வடிவமைத்து செயற்பட்டு வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்க அம்சமாகும். இங்கு இஸ்லாமிய ஷரீஆத்துறையும், பாடசாலை கலைத்திட்ட பாடங்களும் கற்பிக்கப்பட்டு வருகின்றன. க.பொ.த சா/த, க.பொ.த உ/த, பரீட்சைகளுக்குரிய பாடங்களைக் கற்பிப்பதற்கு திறமையான ஆசிரியர்கள் நியமிக்கப்பட்டு மாணவர்களுக்கு பயிற்சியளிக்கப்படுகின்றன. இதேவேளை

333 உலமாக்கள் மௌலவிப்பட்டம் பெற்று வெளியாகியுள்ளனர். இவர்களது ஆன்மீக, சமய, சமூக, கல்வி ரீதியான பணிகள் இலங்கையின் அனைத்து பாகங்களிலும் இடம்பெற்று வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. இக்கல்லூரியில் அல்குர்ஆன் மனப்பிரிவு 2013ஆம் ஆண்டு முதல் மிகச் சிறப்பாக இயங்கி வருகின்றது. அண்மைக்காலத்தில் அது ஆரம்பிக்கப்பட்டதாயினும் அங்கு கற்பிக்கும் ஆசிரியர்களின் நவீன உத்திகளாலும், நுணுக்கமான பயிற்சிபு முறையினாலும் இதுவரையில் 27 மாணவர்கள் அல் குர்ஆனை மனமும் செய்து முடித்துள்ளனர். நாளை (2022.12.03) சனிக்கிழமை கல்லூரியின் வளாகத்தில் இடம்பெறவுள்ள பட்டமளிப்பு விழாவில் 23 ஹாபிழ்களும், 105



அஷ்ஷெய்க் ஏ.எல்.நாஸிர் கனி - ஹாமி தலைமையிலான பழைய மாணவர் சங்க நிறைவேற்றுக்குழு உறுப்பினர்கள்

மௌலவிகளும் பட்டம் பெறவுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. கல்முனை அல்ஹாமியா அரபுக் கல்லூரியில் பட்டம் பெற்று வெளியாகிய உலமாக்கள் நாட்டின் நாலா பக்கமும் இறைவனின் துணையுடன் சீரும் சிறப்பும் வாழ்ந்து வருகின்றனர். இலங்கையின் தலைசிறந்த பல்கலைக்கழகங்கள், கல்விக்கல்லூரிகளில் பாடத்துறை தலைவர்களாகவும், சிரேஷ்ட விரிவுரையாளர்களாகவும் கடமையாற்றுகின்றனர். அஷ்ஷெய்க் எம்.எல்.எம். சலீம் (ஹாமி) இலங்கையின் முதலாவது அரபுத்துறை பேராசிரியராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். சிலர் வலயக் கல்வி மட்டத்தில் உதவிக் கல்விப் பணிப்பாளர்களாகவும் மற்றும் சேவைக்கால ஆசிரிய ஆலோசகர்களாகவும் தொழிலாற்றுகின்றனர்.

துறையில் 135 மாணவர்களும், ஹிப்பிழ் பிரிவில் 25 மாணவர்களும் பயின்று வருகின்றனர். இங்கு கற்றல், கற்பித்தல் செயற்பாடுகளுக்காகவும் ஏனைய தேவைகளை நிறைவு செய்வதற்காகவும் தேவையான பெளதீக வளங்கள் போதுமான அளவில் காணப்படுகின்றன.

இந்த வகையில் 03 மாடிகள் கொண்ட வகுப்பறைக் கட்டடம், அல்குர்ஆன் மனப்பிரிவு மாணவர்களுக்கு பிரத்தியேகமான வகுப்பறை மற்றும் தங்கு மிட் வசதி, வாசிக்காலை, பள்ளிவாசல், கணினி அறை, கூட்ட மண்டபம், ஆளுநர் சபை நிருவாக அறை, பழைய மாணவர் சங்க காரியாலயம், அதிபர் அறை, விளையாட்டு மைதானம் என பல்வேறு வசதிகள் இங்கு காணப்படுகின்றன.

பழைய மாணவர் சங்கமும் அவ்வப்போது கல்லூரிக்கு தேவையான அடிப்படை வசதிகளையும் ஏனைய உதவிகளையும் வழங்குவதில் கல்லூரியின் ஆளுநர் சபைக்கு பக்கபலமாக இருந்து வருகின்றது. வக்பு சொத்துக்கள் மற்றும் தர்மம் மூலமும் சிந்தனை ரீதியான, சரீரீதியான உதவிகள் மூலமும் இக்கல்லூரியின் கல்விப் பணியை முன்னெடுப்பதற்கு ஒத்துழைத்து வருகின்ற அனைவருக்கும் அல்லாஹ் அருள் புரியவும் சொத்திலும் கசகத்திலும் பறக்கத் செய்யவும் ஈடுபடப் பேற்றை நல்கவும் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

மலர்க்குழு செயலாளர் அஷ்ஷெய்க்

ஏ.எல். நாஸிர் கனி - ஊர், PhD(PhD)

கல்முனை ஹிமாயதுல் இஸ்லாம் நிறுவனத்தின் ஆளுநர் சபை

தலைவர்:
சட்டத்தரணி ஆரிப் சம்சுதீன் (LLB)

பொதுச் செயலாளர்:
ஏ.எல்.எம்.ஏ. நஹீர் (JP, SLPS -11)

பொருளாளர்:
எம்.எம்.எம். மன்கூர்

பதில் தலைவர்:
யூ.எல்.ஏ. கரீம்

உப தலைவர்கள்:
மௌலவி இஸ்.எம். நஹீர் - ஷரீகி, எம்.எல்.ஏ. நஸாஃ (LLB)

உப செயலாளர்கள்:
அஷ்ஷெய்க். ஏ.எல். நாஸிர் கனி (ஹாமி, MA)
அஷ்ஷெய்க். யூ.எல்.எம். ஹமீட் (ஹாமி, MA - SLPS-1)

உதவிப் பொருளாளர்:
எம்.ஐ.ஏ. நஹீம்

பொதுசன தொப்பு இணையாளர்:
ஏ.ஏ. கபூர் (அதிபர்)

எண் பார்வையாளர்:
எம்.எம். சமீலுல் இலாஹி

ஆளுநர் சபை உறுப்பினர்கள்:
எம்.ஐ.ஏ. ரஊப்

எம்.பி.எம். சலையான

யூ.எல். செய்ன்

ஏ.எம்.இப்ராஹிம் JP

எஸ்.எல்.எம். ஹாஸித் (JPUM)

ஏ.எல்.எம். ஜிப்ரி (JP)

ஏ.எல்.எம்.ஏ. நஹீர்

பொக்பு ஏ.எல்.எம். நஹீர்

பொக்பு நிறுவன இஜமீல்

பொறியியலாளர் சாகீர் ஹுஸைன்

நவாஸ் முஸ்தபா



புலமைக் கதிர்

தரம்-5 வகுப்பு மாணவர்களுக்கான



திருமதி.பத்மா சந்திரமோகன்
புனித அந்தோனியார் கல்லூரி
கொழும்பு - 13

புலமைப் பரிசில் பரீட்சை மாதிரி வினாத்தாள் - II

1 மணித்தியாலம் 15 நிமிடம்

எல்லா வினாக்களுக்கும் விடையளிக்கുക.

I. கீழே கொடுக்கப்பட்ட பந்தியை வாசித்து விடையளிக்கുക.

காட்டில் சுட்டெரிக்கும் வெயில். அங்கு வாழும் விலங்குகளும் பறவைகளும் ஓரிடத்தில் ஒன்று கூடின. காட்டு இராஜாவான சிங்கம் “எல்லோரும் நான் சொல்வதைக் கேளுங்கள். நாம் உயிர் வாழ்வதற்கு நீர் அவசியம். நீர் கிடைக்க வேண்டுமானால் மழை பொழிய வேண்டும். மழை பொழிய மரங்களே உதவி புரிகின்றன. மனிதர்கள் மரங்களை வெட்டுவதனால் மழை வீழ்ச்சி குன்றி விடுகிறது.” என மிகக் கவலையுடன் கூறியது.

1. மேலே பந்தியில் கொடுக்கப்பட்ட சம்பவம் ஒரு நாளில் எவ்வளவையில் இடம்பெறுகிறது?
2. பந்தியிலுள்ள மிருகமொன்றின் பெயரை பன்மையாக்கி எழுதுக.
3. ஏன் மழை வீழ்ச்சி குன்றுகிறது?
4. மழை பொழிய மரங்களே உதவி புரிகின்றன. இவ்வாக்கியத்தை ஒருமையாக்கி எழுதுக.
5. உயர்திணை, பன்மை, பெயர்ச்சொல் ஒன்றினை பந்தியிலிருந்து தெரிந்து எழுதுக.
6. தன்மை, பன்மை, பெயர்ச்சொல் ஒன்றினை பந்தியிலிருந்து தெரிக.

II. ஒத்தகருத்து எழுதுக.

7. i. சிநேகிதி - ii. ஆவி -
iii. விருட்சம் - iv. நாடு -
8. சொற்களை ஒழுங்குபடுத்தி வாக்கியம் எழுதுவோம்.
i. பலவண்ண / வாழ்ந்தன / மரங்களில் / உயர்ந்த / பறவைகள்
.....
ii. நாயை / பூனை / குதித்து / கண்ட / வெள்ளைப் / ஓடியது / துள்ளி
.....
வழுநீக்கி எழுதுக.
i. வயிற்றுழைவு - ii. பரிசலிப்பு -
iii. பிடவை - iv. சவுக்காரம் -
10. மரபுத் தொடர்களின் பொருளை எழுதுக.
i. காது குத்துதல் -
ii. கண் வளர்தல் -
11. பிரித்தெழுதுக.
i. மக்கட்பேறு - ii. மண்ணரிப்பு -
iii. மீனிமை - iv. கோபமடைந்து -
12. வேறுபட்ட சொல்லின் கீழ் கோடிடுக.
i. நெருப்பு அக்கினி, தன்மை ii. கேடு ஆக்கம், அழிவு
13. எதிர்கருத்தை தெரிக
i. சுத்தம் சுகம் தரும் -
ii. ஒய்வெடுத்தனர் -
14. அடைமொழியின் கீழ்க் கோடிடுக.
i. சின்னத் தம்பி ஓடினான் ii. குழந்தை வேகமாக தவழ்ந்தது
15. சுருக்கக் குறியீடுகளை விளக்கி எழுதுக.
i. இ.ம.வ. - ii. இ.ஓ.கூ.
16. பழமொழிகளை பூரணப்படுத்துக.
i. மின்னுவதெல்லாம் -
ii. காற்றுள்ளபோதே -
17. பின்வருவனவற்றுள் மாற்றொலி சொல்லை தெரிந்து கீழே எழுதுக.
(காற்று, பாம்பு, கவிதை, பந்தம், குடை, மேகம்)
18. கிளிகள் மரப்பொந்துகளில் வாழும்
i. திணை - ii. பால் -
iii. எண் - iv. இடம் -
v. காலம் -
19. பின்வரும் தமிழ் சொற்களின் சிங்கள கருத்தினை தமிழ் எழுத்துக்களில் எழுதுக.
i. பஸ் தரிப்பிடம் -
ii. கைகளை உயர்த்துங்கள் -
iii. ஊதா நிறப்பு -
20. பின்வரும் படங்கள் உணர்த்தும் கருத்தை ஆங்கிலத்தில் எழுதுக.



- i.
- ii.

III.

21. இக்கடிகாரம் காட்டும் நேரத்துடன் 20 நிமிடங்கள் கூட்டி அதனை பிற்பகல் நேரமாக கருதி நியம நேரமாக எழுதுக.
.....
22. இவ்வருவிலுள்ள செங்கோணங்களின் எண்ணிக்கையை யாது?
.....
23. நிழற்றப்படாத பகுதியை தசம எண்ணாக தருக.
.....
24. $107 \xrightarrow{-20} 87 \xrightarrow{+61} ?$
25. 450 மாம்பழங்களில் 3/9 பங்கு அழுகிவிட்டன. எஞ்சிய மாம்பழங்கள் எத்தனை?
.....
26. $2500\text{ml} + 1750\text{ml} - 1850\text{ml} =$
27. இப்படத்தில் காட்டப்பட்ட நாய் வீட்டை அடைய எத்தனை முறை தெற்கு நோக்கி திரும்பியுள்ளது?
.....
28. $\begin{matrix} \bullet & \times & \bullet & = & \blacktriangle \\ \blacktriangle & + & \square & = & 14 \\ \blacktriangle & - & \bullet & = & 6 \\ \square & + & \blacktriangle & + & \bullet & = & ? \end{matrix}$ ஆகியவற்றின் பெறுமானம் யாது?
.....
29. $A = 10, M = 8, R = 6, N = 3$ எனில் RAMAN என்ற சொல்லின் பெறுமதி யாது?
.....
- IV. சரியான விடையின் கீழ்க் கோடிடுக.**
30. அன்றாட வேலைகளை காலதாமதமின்றி முறையாக செய்வதனால் ஏற்படும் நன்மை அல்லாதது.
i. நேரம் வீண்விரயமாதல் ii. வேலை சிறப்பாக முடிவடைதல்
iii. வேலை செய்யும் ஆற்றல் அதிகரித்தல்
31. உடல், உள, உள்ளார்ந்த செயற்பாடுகளில் ஆரோக்கியத்திற்காக செயற்பாடுகளை செய்ய வேண்டியது
i. வாரந்தோறும் ii. மாதந்தோறும் iii. நாள்தோறும்
32. எமது நாட்டில் முகமுடிக்கைத் தொழிலுக்கு பிரசித்தி பெற்ற நகரம்
i. பலாங்கொடை ii. அம்பலாங்கொடை iii. கண்டி
33. உலர்ந்தி அவித்து பருகும் ஓடைத பானம் தயாரிக்கப் பயன்படும் பூமினம்
i. ரோசா ii. அல்லி iii. வில்வம் பூ
34. முறையான வாழ்க்கை வாட்டம் ஒன்றினை தனது வாழ்வில் கொண்டுள்ள பிராணி எது?
i. நத்தை ii. வண்ணத்துப்பூச்சி iii. ஏறம்பு
35. பின்வருவனவற்றுள் நீரில் முட்டையிடும் பிராணி அல்லாதது
i. மீன் ii. தவளை iii. ஏறம்பு
36. எமது நாட்டில் எமக்கு இலவசமாக கிடைக்கும் சேவை அல்லாதது
i. கல்வி ii. பாதுகாப்பு iii. மின்சாரம்
37. எமது அன்றாட செயற்பாடுகளுக்கு சக்தியைப் பெற்றுத்தரும் போசணைக் கூறு அடங்கிய தொகுதியானது?
i. பயறு, சோறு, மீன் ii. இட்லி, சோறு, பலாக்காய்
iii. சோறு, பிட்டு, பால்
38. கடலுணவுகளை உண்ணாமல் விடுவதனால் எம் உடலுக்கு கிடைக்காமல் போகும் கனியுப்பானது
i. இரும்பு ii. கல்சியம் iii. அயுடின்
39. நாய் கடித்தவுடன் செய்யக்கூடாத செயல் எது?
i. மருத்துவமனைக்கு செல்லுதல்
ii. கடித்த இடத்தை தூயநீரினால் கழுவுதல்
iii. கடித்த இடத்தை இறுக்கி கட்டுதல்
40. எமக்கு அதிகளவு நோய்களை பரப்பும் பிராணிகளில் ஒன்றானது
i. நுளம்பு ii. எலி iii. பல்லி
41. பனிக்கட்டிகளை கரையாமல் பாதுகாக்க பயன்படுத்தப்படுகின்ற சிறந்த முறையானது
i. நீரில் அமிழ்த்தல் ii. பாத்திரத்தில் வைத்து மூடுதல்
iii. மரத்துகளினால் மூடுதல்

42. எமது உடலுக்கு தேவையான அளவு நீரை நாம் அன்றாடம் பருகாமல் இருப்பதனால் பாதிக்கப்படுகின்ற உறுப்பானது
 - i. சரல்
 - ii. சிறுநீரகம்
 - iii. இதயம்
43. எமது நாட்டில் நீரினால் பெறப்படும் மின்சக்தி அதிகளவு பயன்படுத்தப்படுகிறது. நீரின் மூலமாக மின்சாரத்தை பெற நீரின் எவ்வியல்வு பயன்படுத்தப்படுகிறது.
 - i. நீரின் கரைக்கும் இயல்பு
 - ii. நீரின் பயிர்ந்து செல்லும் இயல்பு
 - iii. நீரின் தாய இயல்பு
44. மாசடைந்த நீரினால் ஏற்படும் நோய்களில் அதிகளவு பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் நோயானது
 - i. வாந்தி
 - ii. மயக்கம்
 - iii. செங்கண்மாரி
45. ஒரு பொருளை இலகுவாக இழுத்துச் செல்ல வசதியான தரையானது.
 - i. சாய்வான தரை
 - ii. கரடுமுரடான தரை
 - iii. ஒப்பமான தரை
46. மின்காந்தமொன்றினை உருவாக்க எமக்கு தேவைப்படாத பொருளாக அமைவது
 - i. மின்குமிழ்
 - ii. செப்புக்கம்பி
 - iii. இரும்புபணி
47. எமது அடிப்படைத் தேவைகளுள் அடங்காத ஆடம்பர தேவையாக கருதப்படுவது
 - i. உணவு
 - ii. உடை
 - iii. தொலைக்காட்சி
48. பின்வருவனவற்றுள் தனியான விளையாடும் விளையாட்டாக அமைவது
 - i. ஈட்டி எறிதல்
 - ii. கரப்பந்து
 - iii. பூப்பந்து
49. காற்றினால் பரவும் வித்தானது
 - i. இரப்பர்
 - ii. பாக்கு
 - iii. எண்ணை
50. இலங்கைக்கு கிழக்கு திசையில் அமையப்பெற்ற நாடுகளில் ஒன்றானது
 - i. இந்தியா
 - ii. ஆபிரிக்கா
 - iii. இந்தோனேசியா
51. பூமி சூரியனை சுற்றி வருவதனால் ஏற்படுவது
 - i. ஒரு நாள்
 - ii. ஒரு வருடம்
 - iii. ஒரு மாதம்
52. பத்திரிகை எவ்வகையான தொடர்பாடல் சாதனமாக கருதப்படுகிறது?
 - i. செவிப்புல
 - ii. கட்புல
 - iii. கட்புல, செவிப்புல
53. உலக வரலாற்று நிகழ்வுகளில் ஒன்றை எமக்கு அறியத்தரும் நூல்களில் ஒன்றானது
 - i. காந்தியடிகளின் சுயசரிதை
 - ii. முதலாம் உலகப் போர்
 - iii. பாரதியார் கவிதைகள்

54. தீச்சூட்ட காயத்துக்கு மருந்தாக பயன்படும் முலிகைத் தாவரம்
 - i. கற்றாளை
 - ii. துளசி
 - iii. வேப்பிலை
55. உணவை பழுதடையச் செய்யும் முக்கிய காரணிகளில் ஒன்றானது?
 - i. வைரஸ்
 - ii. பங்கசு
 - iii. நுளம்பு
56. நாம் ஒரு நாளில் அருந்த வேண்டிய நீரின் அளவானது
 - i. ஏறத்தாழ 2/
 - ii. ஏறத்தாழ 3/
 - iii. ஏறத்தாழ 4/
57. பின்வருவனவற்றுள் மிகச்சிறிய இலை வகையானது
 - i. ரோசா இலை
 - ii. வேப்பிலை
 - iii. முருங்கை இலை
58. உணவை துளையிட்டு உறிஞ்சி குடிக்கும் பிராணியானது
 - i. நுளம்பு
 - ii. ஏறும்பு
 - iii. வண்ணத்துப்பூச்சி
59. முதலுதவி பெட்டியில் கட்டாயமாக இருக்க வேண்டிய ஒன்றானது
 - i. பஞ்சு
 - ii. மருந்தேற்றும் ஊசி
 - iii. கையுறை

V
60. “எமது அன்றாட வாழ்க்கைக்கு அவசியமான சுகாதார பழக்கவழக்கங்கள்” என்ற தலைப்பில் மூன்று வாக்கியங்கள் எழுதுக. ஒவ்வொன்றும் ஐந்து சொற்களுக்கு குறையாமலும் சரியான எழுவாய், பயனிலை தொடர்புடனும் இருக்க வேண்டும். ஒரே கருத்து மீண்டும் மீண்டும் கையாளப்படக் கூடாது.

கடந்த வார (25.11.2022) வினாத்தாள் 1 இற்கான விடைகள்

O1	3	O5	2	O9	1	13	3	17	2	21	2	25	2	29	1	33	2	37	1
O2	3	O6	3	10	3	14	2	18	1	22	3	26	3	30	2	34	3	38	2
O3	2	O7	3	11	1	15	1	19	1	23	1	27	2	31	3	35	3	39	3
O4	2	O8	2	12	1	16	3	20	3	24	2	28	3	32	1	36	1	40	2

கடல்வளத்தை பாதுகாக்க கடுமையான சட்டங்கள் இயற்றப்பட வேண்டும்

விழிப்புணர்வு செயலமர்வில் கருத்து முன்வைப்பு

கல்லடி குரூப், புதிய காத்தான்குடி தினகரன் நிருபர்கள்



'கடல் வளத்தை பாதுகாத்தல்' எனும் தலைப்பில் நடத்தப்பட்ட விழிப்புணர்வுச் செயலமர்வின் போது, கடல் வளத்தை பாதுகாப்பு பதற்கு கடுமையான சட்டங்கள் இயற்றப்பட வேண்டுமென்று, இச்செயலமர்வில் பங்குபற்றியோர் கருத்துகளை முன்வைத்தனர். கடல்சார் சூழல் பாதுகாப்பு அதிகார சபையின் ஏற்பாட்டிலும், அச்சபையின் மட்டக்களப்பு மாவட்ட அதிகாரி ரி.தயாநுபன் தலைமையிலும் மேற்படி விடயம் தொடர்பில் கல்லடியிலுள்ள தனியார் விடுதியொன்றில் நேற்று முன்தினம் (30) விழிப்புணர்வு செயலமர்வு நடத்தப்பட்டது. சர்வதேச கப்பல் விழிப்புணர்வு கழுவைப்பது தொடர்பிலும் இதற்காக மேற்கொள்ள வேண்டிய நடவடிக்கைகள் தொடர்பிலும் இச்செயலமர்வில் விளக்கமளிக்கப்பட்டன.

மனிதத் தவறினால் அதிகளவு எண்ணெய் கடலில் கலப்பதால், கடல் வாழ் உயிரினங்களின் பல்வகைமை அழிக்கப்படுவதுடன், இதன் பாதிப்பு பல வருடங்களுக்கு நீடிக்கின்றது. கடந்த காலத்தில் எமது கடல் பரப்பில் மூழ்கிய கப்பல்களால் அதிக பாதிப்பை எமது நாடு எதிர்நோக்கியது. நீரின் மேற்பரப்பில் எண்ணெய் படிவு காணப்படும் பட்சத்தில், அதிக நச்சுத்தன்மை

கொண்ட நீல வண்ண அல்காக்கல் உருவாகும் வாய்ப்பு உள்ளதுடன், சூரிய ஒளி உட்புகாத கடல் தாவரங்களும் அழிவடைகின்றன. உலகக் குழந்தைகளின் ஒட்சிசனை உற்பத்தி செய்து தருவது கடல் தாவரங்களேயாகும். கடல் தாவரங்கள் அழிவடையும் போது, உலகம் வெப்பமடைகின்றது. ஆகவே, கடல் வளத்தைப் பாதுகாப்பது அனைவரினதும் கடமையெனவும் தெரிவிக்கப்பட்டது.

மட்டக்களப்பில் விவசாய தேவைக்கு வளவள துறையிடமிருந்து காணிகள் விடுவிப்பது குறித்து சந்திரகாந்தன் தலைமையில் விசேட கூட்டம்

விடுவிப்பது குறித்து சந்திரகாந்தன் தலைமையில் விசேட கூட்டம்

மட்டக்களப்பில் உற்பத்தி மற்றும் விவசாய நடவடிக்கைகளை மேம்படுத்துவதற்குத் தேவையான அரசாங்க காணிகளை வளவளத் துறையிடமிருந்து விடுவிப்பது தொடர்பான கூட்டமொன்று நடைபெற்றது. கமத்தொழில், வளர்ச்சி அமைச்சர் மற்றும் வளவளங்கள் பாதுகாப்பு அமைச்சர் மஹிந்த அமரவீரவர்க்கு கிராமிய வீதி அபிவிருத்தி இராஜாங்க அமைச்சர் சிவநேசதுரை சந்திரகாந்தன்குமிடையில் இக்கூட்டம் நேற்று முன்தினம் (30) நடைபெற்றது. கடந்த மாவட்ட அபிவிருத்திக்குழுக் கூட்டத்தில் கொண்டு வரப்பட்ட மாவட்டத்தில் உற்பத்தி மற்றும் விவசாய நடவடிக்கைகளைக் காக அடையாளம் காணப்பட்ட அரசாங்க காணிகளை வளவளத் துறையிடமிருந்து விடுவிப்பது எனும் தீர்மானத்துக்கமையவே, இக்கூட்டம் நடத்தப்பட்டது. இதன்போது, நாடு பூராகவுமுள்ள அரசாங்கக் காணிகளை பயன்படுத்தி உற்பத்தி மற்றும் விவசாய நடவடிக்கைகளை அதிகரிப்பதன் அவசியம், 2019ஆம் ஆண்டு நல்லாட்சி அரசாங்கத்தால் கொண்டு வரப்பட்ட வளவளத்துறை தொடர்பான வர்த்தம



னியால் உற்பத்தி மற்றும் விவசாயத் துறையில் ஏற்பட்ட பின்னடைவுகள் தொடர்பில் ஆராயப்பட்டன. அதனடிப்படையில், எதிர்வரும் 3 வாரங்களுக்குள் மட்டக்களப்புக்கு கள விஜயத்தை முன்னெடுத்து மேற் குறித்த நோக்கங்களுக்காக அடையாளம் காணப்பட்ட காணிகளை வளவளத் துறையிடமிருந்து விடுவிப்பது எனும் தீர்மானமும் அமைச்சரால் எட்டப்பட்டது. இதன் மூலம் பல நன்மைகளை மட்டக்களப்பு சந்திக்குமென்று எதிர் பார்ப்பப்படுகின்றது. மண்முனை தென்மேற்குப் பிரதேச செயலகப்

பிரிவுக்குட்பட்ட மகிழ்வுத்தீவில் சுமார் 380 ஏக்கரில் இறால் வளர்ப்பு, செய்கை பண்ணப்பட்டதுள்ள 1,000 ஏக்கருக்கும் அதிகமான வயல் காணிகள், கோளைப்பற்று வடக்கு, கோளைப்பற்று தெற்கில் மீன், இறால் வளர்ப்பு உட்பட விவசாய மற்றும் முதலீட்டுத் திட்டங்கள் நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டவுள்ளன. இவற்றின் மூலம் மாவட்டத்துக்கான வருமானத்தை அதிகரிப்பதன், பல தொழிலில் முயற்சிகளையும் இளம் சந்ததியினருக்காக உருவாக்க முடியுமென, இராஜாங்க அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

மண்முனை தென்னருவில்பற்று பிரதேச சபை துவிசாளர் ஞா. யோகநாதன் காலமானார்

துறைநிலாவனைய, காரைநிலவு குரூப், மட்டக்களப்பு விசேட, பெரியபோர்தீவு தினகரன் நிருபர்கள்



அவர், இ.போ.ச. கள வாஞ்சிக்குடி சாலையின் உதவிச் சாலை முகாமையாளராக பணியாற்றி, தனது சுயவிருப்பின் பேரில் 54 ஆவது வயதில் ஓய்வு பெற்றார். அத்துடன், கனடாவை நிரந்தரமாக சிவசக்தி மூர் முருகன் ஆலய அறங்காவல் சபையின் தலைவராக 30 வருடகாலம் அவர் பணியாற்றியுள்ளார். இவரது இறுதிக்கிரியை எதிர்வரும் 4ஆம் திகதி அவரது கனடாவை இல்லத்தில் நடைபெறும்படித் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மு.கா. தலைவர் ஹக்கீம் தலைமையில் செயலமர்வு



உள்ளூராட்சிமன்றங்களின் உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கையை குறைப்பதை நோக்கமாகக் கொண்டு நியமிக்கப்பட்டுள்ள தேசிய எல்லை நிர்ணயக் குழுவுக்கு ஸ்ரீ லங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸின் சார்பில் அவசியமான பரிந்துரைகளைச் செய்வது தொடர்பில் விளக்கமளிக்கும் செயலமர்வுவொன்று, ஓட்டமாவடி, காவத்தமுனையில் மு.கா. தலைவர் ரஷிடு ஹக்கீமின் தலைமையில் அண்மையில் நடத்தப்பட்டது. உள்ளூராட்சிமன்றங்களின் உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கையை தற்போதுள்ள 8,000 இவருந்து 4,000 ஆக குறைக்கும் நோக்கம் காணப்படும் நிலையிலேயே, இச்செயலமர்வு நடத்தப்பட்டது.

அவுஸ்திரேலிய குழுவினர் மட்டக்களப்புக்கு விஜயம்



மணல்சேனை, புதிய காத்தான்குடி தினகரன், கல்லடி குரூப் நிருபர்கள்

சட்டவிரோத புலம்பெயர்வு தொடர்பில் அவுஸ்திரேலியாவுக்கான உயர் ஸ்தானிகராய உயர் பொலிஸ் அதிகாரி ரொபட் வில்சன் அவர்களின் அலுவலகம், மட்டக்களப்பு மாவட்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் தலைமையிலான குழுவினருடன் கலந்துரையாடியுள்ளனர். மட்டக்களப்பு மாவட்ட பொலிஸ் அத்தியட்சகர் காரியாலயத்தில் கடந்த 29ஆம் திகதி இடம்பெற்ற

இக்கலந்துரையாடலில், சட்டவிரோதமாக அவுஸ்திரேலியாவுக்கு படகு மூலம் செல்பவர்கள் தொடர்பில் கவனம் செலுத்தப்பட்டது. இதன் பின்னர், மட்டக்களப்பிலுள்ள சில ஊடகவியலாளர்களை சந்தித்து அவுஸ்திரேலிய குழுவினர், அவுஸ்திரேலியாவுக்கான சட்டவிரோத பயணம், அது தொடர்பில் ஊடகங்களின் செயற்பாடுகள், சட்டவிரோதமாக செல்பவர்களை அவுஸ்திரேலிய அரசாங்கம் கையாளும் விதம் தொடர்பிலும் விளக்கமளித்தனர்.

கந்தளாயில் முதலையின் உடல் மீட்பு

கந்தளாய் தினகரன் நிருபர்



கந்தளாய், அக்போபுர பகுதியில் பலத்த அடி காயங்களுடன் இறந்த நிலையில் முதலையொன்றை நேற்று (01) மீட்டுள்ளதாக, வளர்ச்சி அமைச்சர் தெரிவித்தனர். சுமார் 5 வயது மதிக்கத்தக்கதும் 7 அடி நீளமுடையதுமான இம்முதலை, அக்போபுர ஆற்றில் இறந்த நிலையில் மிதந்து கொண்டிருந்ததுடன், கடந்த 2 நாட்களுக்கு முன்னர் இம்முதலை இறந்திருக்கலாமெனவும், அவ்வதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். அக்போபுர ஆற்றில் நீண்ட

காலமாக இருந்த இம்முதலை, அண்மித்த நாட்களாக கானாமல் போயிருந்ததாக, பிரதேசவாசிகள் தெரிவித்தனர். உடற்கூறு பரிசோதனை மேற்கொள்ளப்படவுள்ளதாகவும், வளர்ச்சி அமைச்சர் தெரிவித்தனர்.



கொடும்புடி, ஸ்ரீ கதிர்வேலாயுத சுவாமி அறநெறிப் பாடசாலை பரிசளிப்பு நிகழ்வு அறங்காவலர் சபைத் தலைவர் கனக ரகுநாதன் தலைமையில் கதிர்சேன் கல்யாண மண்டபத்தில் அண்மையில் நடைபெற்றது. நிகழ்வில் பிரதம அறிவுகரமான முன்னாள் ஜனாதிபதியின் கீழ் மத விவகார இணைப்பாளர் கலாநிதி சிவமூர் ஐராமச்சந்திர பாபுராபா குருக்கள் கலந்து கொண்டு மாணவர் ஒருவருக்கு சான்றிதழ் வழங்குவதையும் அதிதிகள் வரவேற்கப்படுவதையும் கலந்து கொண்டவர்களில் ஒரு பகுதியினரையும் படங்களில் காணலாம்.

இலங்கை வங்கி

ஏலவீலை கூறலுக்கான அழைப்பு

உலக வா்த்தக மையத்தின் தரைத் தளத்தில் ஏற்கனவே காணப்படும் இலங்கை வங்கியின் கடன்டைப் பிரிவினா இலங்கை வங்கியின் டிஜிட்டல் வங்கிச் சேவை விளம்பரப் பிரிவினை ரூபா.29.0 மில்லியன் (வரிகள் இன்றி) செலவில் நவீனமயமாக்கத் தகுதியும் தகைமையும் வாழ்ந்த நபர்களிடமிருந்து முத்திரையிடப்பட்ட ஏலவிலைகள் கோரப்படுகின்றன.

கேள்வி இல. BOC/PROP/P/2022/337

1. கீழே குறிப்பிட்டவாறு உலக வா்த்தக மையத்தின் தரைத் தளத்தில் ஏற்கனவே காணப்படும் இலங்கை வங்கியின் கடன்டைப் பிரிவினா இலங்கை வங்கியின் டிஜிட்டல் வங்கிச் சேவை விளம்பரப் பிரிவினை ரூபா.29.0 மில்லியன் (வரிகள் இன்றி) செலவில் நவீனமயமாக்கத் தகுதியும் தகைமையும் வாழ்ந்த நபர்களிடமிருந்து முத்திரையிடப்பட்ட ஏலவிலைகள் கோரப்படுகின்றன.

இதிரட்டத்தில் உள்ளடங்கும் வேலைகளாவன:

1. ஏற்கனவே காணப்படும் பிரிவுகள், தரை வீர்ப்புகள் மற்றும் வயரிங் அமைப்புகளை கழற்றுதல் மற்றும் பிரித்தெடுத்தல்
2. படிப்படியாக அகற்றும் திட்டத்திற்கேற்ப ஏற்கனவே காணப்படும் தளபடங்களின் திருத்தி மீள ஏடுங்கமைத்தல்
3. பாகங்களை வழங்கிப் பொருத்துதல்
4. தரைக் கம்பளங்களை வழங்கி அவற்றினை வீரித்தல்
5. மின்சார தொடர்பு மற்றும் தொலைபேசித் தொடர்பு
6. வர்ண்பூச்சு

BOC பண அட்டை நிலையத்தின் வாடிக்கையாளர் சேவை நிலையமானது புதுப்பித்தல் காலத்தின் போது தொடர்ந்தும் சேவையில் இருக்கும். வங்கியானது பகுதியொன்றினை BOC தலைமையாலுவலகக் கட்டடத்திற்கு மாற்றுவதற்கு திட்டமிட்டுள்ளது. ஆகவே நிர்மான வேலையானது இரண்டு பகுதிகளாக நடாத்தப்பட வேண்டும். ஒப்பந்ததாரர் வங்கி நடவடிக்கைக்குப் பங்கம் ஏற்படாதவாறு தற்காலிக பிரிவுகள் / மறைப்புகள் போன்றவற்றை வழங்க வேண்டும். ஒப்பந்ததாரருக்கு இரவு பகலாக வேலை செய்வதற்கு அனுமதி வழங்கப்படப்பட்டுள்ளது. ஆயினும் ஒவ் ஏழும் வேலைகள் வங்கி நடவடிக்கையின் பின்னரே நடாத்தப்பட வேண்டும்

திருத்தவேலைகள் நடைபெறும் இடமானது கொடும்புடி 01, உலக வா்த்தக மையத்தின் தரைத் தளத்தில் அமைந்துள்ளது.

இவ்வேலைகளைப் பூர்த்திசெய்வதற்கான காலம் ஆரம்பத் திகதி தொடக்கம் 180 நாட்கள் ஆகும்.

2. தேசிய போட்டிகர ஏலவிலை செய்யமுறைக்கமைய (NCB) ஏலவிலை கூறல்கள் மேற்கொள்ளப்படும்

3. ஒப்பந்தத்தை வழங்குவதற்குத் தகைமை பெறுபவர் பூரக்கணிக்கப்பட்ட பெயர்ப்பட்டியலில் காணப்படாதிருக்க வேண்டியதுடன் நிர்மானக் கைத்தொழில் அபிவிருத்திச் சபையின் (CIDA) கட்டட நிர்மான வேலைத்திறையில் தம் C4 மற்றும் அதற்கு மேற்பட்ட தரத்தில் அல்லது SP2 மற்றும் அதற்கு மேற்பட்ட தரத்தில் அவசியமான நிபுணத்துவத்துடன் பதிவுசெய்யப்படுதல் வேண்டும்.

4. ஒப்பந்தத்தைப் பெறவதற்கு அவசியமான தகைமைகள்

- i. கடந்த ஐந்து வருட காலத்தினுள் இங்கு முன்மொழியப்பட்டுள்ள வேலையை ஒத்ததும் சிக்கலான தன்மை கொண்டதும் குறைந்தபட்சம் ரூபா 23.0 மில்லியன் பெறுமதியான ஒரு கட்டட வேலையையேனும் 112 நாட்களுக்குள் அல்லது அதற்கு அதிகமான பெறுமதியுடைய வேலையை வழங்கப்பட்ட நாட்களுக்குள் பூர்த்திசெய்த அனுபவத்தினைக் கொண்டிருக்க வேண்டும்.

- ii. கடந்த ஐந்து வருட காலத்தினுள் குறைந்தது ரூபா 85.0 மில்லியன் சராசரி வருடாந்தப் பணப் புரள்வடைய நிர்மான வேலையை திறநேற்றியிருத்தல் வேண்டும்.

- iii. இந்த ஒப்பந்தத்தின் பொருட்டு வழங்கப்படக் கூடிய ஏதேனும் முற்பணங்கள் (ஏனைய இலங்கை வேலைகளுக்காக ஒதுக்கப்பட்ட நிதி) என்பன தவிர்ந்து ஆகக் குறைந்தது 10.0 மில்லியன் ரூபாக்க்கு அதிகமான திரவநிலைச் சொத்துக்கள் மற்றும் / அல்லது கடன் வசதிகள் காணப்பட வேண்டும்.

5. இவ்விலை கூறலில் பங்குகொள்ள ஆர்வமுடையோர் மேலதிக விபரங்கள் மற்றும் விளக்கங்களை கொடும்புடி 01, இலங்கை வங்கி மாவத்தை, இல. 01, "BOC சதுக்கம்", இலங்கை வங்கி, 14ஆம் தளம், (சொத்துக்களும் சேகரிப்புப் பகுதி) பிரதான முகாமையாளரின் அலுவலகத்தில் (தொலைபேசி இல. 011-2544310 / 011-2204269 தொலைநகல் 011-2449629 மின்னஞ்சல் முகவரி: procurement@boc.lk) பெற்றுக்கொள்ள முடியும், மற்றும் மேலே குறிப்பிடப்பட்ட முகவரியில் ஏதேனும் வேலை நாட்களில் 2022.12.02ஆம் திகதி தொடக்கம் 2022.12.22ஆம் திகதி வரை எவ்வேளும் வலை நாட்களில் 1430 வரையான நேரத்தினுள் வலைகூறல் ஆவணங்களை இலவசமாகப் பார்வையிடவும் முடியும்.

6. வலைகூறல்களை தெரிவிக்க ஆர்வமுடையோர் ஆங்கில மொழியிலான புரண்படுத்தப்பட்ட வலைகூறல் ஆவணத்தொகுதியை திருப்பிச் செலுத்தக் கட்டணம் ரூபா. 8,846/- (வரிகளுடன்) (ரூ.7,500.00 + ரூ.1,92.00 + ரூ.1,154.00 VAT) மாத்திரம் செலுத்தி 2022.12.02ஆம் திகதி தொடக்கம் 2022.12.22ஆம் திகதி வரை எவ்வேளும் வலை நாட்களில் 0900 மணி முதல் 1430 மணிவரை கொடும்புடி 01, இலங்கை வங்கி மாவத்தை, இல. 01, "BOC சதுக்கம்", 14ஆம் தளம், சொத்துக்களும் சேகரிப்புப் பகுதி, பிரதான முகாமையாளரின் அலுவலகத்தில் எழுத்து ரூமான விண்ணப்பத்தை சமர்ப்பிப்பதன் பேரில் கொள்வனவு செய்யலாம். கொடுப்பனவு முறை பணமாகும்.

7. முத்திரையிட்ட வலைகூறல்களை 2022.12.23ஆம் திகதி 1000 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன் கொடும்புடி 01, இலங்கை வங்கி மாவத்தை, இல. 01, "BOC சதுக்கம்" இலங்கை வங்கியின் தரைத் தளத்தினுள்ள கேள்விப்பத்திரப் பெட்டியில் இட வேண்டும் அல்லது மேலே குறிப்பிடப்பட்ட முகவரியில் உள்ள சொத்துக்களும் சேகரிப்பும் பிரிவின் பிரதான முகாமையாளருக்கு பதிவுத் தபாலில் கிடைக்கக் கூடிய வகையில் அனுப்ப வேண்டும். தாமதித்து கிடைக்கும் வலைகூறல்கள் நிராகரிக்கப்பட்டு திறக்காத திருப்பி அனுப்பப்படும். வலை கூறல்கள் முடிவடைந்ததும் வலைகூறலோர் அல்லது அவர்களது பிரதிநிதிகள் முன்னிலையில் வலைகூறல்கள் திறக்கப்படும்.

8. ஏலவிலை கூறல்கள் ஏலவிலை கூறல் முடிவடைந்து 91 நாட்கள் வரை செல்லுபடியாகும்.

9. புரண்படுத்தப்பட்ட ஏலவிலை கூறலானது இலங்கை வங்கி தவிர்ந்த இலங்கையில் செய்ப்பெற்ற தேரொரு உரிமம் பெற்ற வணிக வங்கியிடமிருந்து பெற்ற ரூபாய் நாக்கு இலட்சத்து ஐம்பதாயிரம் (ரூபா. 450,000/-) பெறுமதியானதும் 2023.04.21ஆம் திகதி வரை செல்லுபடியானதுமான (மாற்றமுடியாத, நிரந்தரமான, தேவையின்போதான) வலைகூறல் பிணை முறியுடன் இணைத்து அனுப்பப்பட வேண்டும். வலைகூறல் பிணைமுறிக்குப் பதிலாக பணவைப்பு ரசீது / அதே தொகைக்கான வங்கிக் காசைல் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

10. 1987ஆம் ஆண்டின் 03ஆம் இலக்கப் பொது ஒப்பந்தச் சட்டத்தில் அல்லது அதன் திருத்தங்களில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய வலைகூறலுடன் PCA3 படிவத்தையும் இணைத்து அனுப்புதல் வேண்டும்.

11. முன்சுட்டிய ஏலவிலை கூறல் கூட்டம் 2022.12.13ஆம் திகதி 1100 மணிக்கு கொடும்புடி 01, இலங்கை வங்கித் தலைமையகக் கட்டடத்தில் 14ஆம் மாடியில் உள்ள உத்தியப் பொது முகாமையாளரின் (நிர்வாகப் பிரிவு) மாநாட்டறையில் இடத்தினைப் பார்வையிடதன் பின்னர் இடப்பெறுவதுடன் ஏலவிலை கூறலாளர்கள் இம் முன்சுட்டிய ஏலவிலை கூறல் கூட்டத்தில் பங்கெடுக்க ஊக்கப்படுதற்குத்தகுந்தவர்கள்.

12. மேலதிக விபரங்களுக்கு கொடும்புடி 01, இலங்கை வங்கி மாவத்தை, இல. 01, "BOC சதுக்கம்", இலங்கை வங்கி, 14ஆம் தளம், (சொத்துக்கள் மற்றும் சேகரிப்பு) பிரிவின் பிரதான முகாமையாளரை 011-2204269 / 011-2544310 / 011-2204260 ஆகிய தொலைபேசி இலக்கங்கள் வாயிலாகத் தொடர்புகொள்ளவும்.

பிரதான முகாமையாளர் (சொத்துக்கள் மற்றும் சேகரிப்பு)

இலங்கை வங்கி, இல. 01, "BOC சதுக்கம்", இலங்கை வங்கி மாவத்தை, கொடும்புடி 01.

இலங்கை வங்கி BOC தேசத்தின் வங்கியாளர்



www.boc.lk

ஒலிபரப்பு கூட்டுத்தாபன பாரம்பரியம் நிகழ்ச்சியில் ஹாரிஸின் நினைவுகள்

இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தின் முஸ்லிம் சேவை முன்னாள் கட்டுப்பாட்டாளர் மஹமூம் எம்.எச்.எம். ஹாரிஸின் சேவைகளை நினைவுகூரும் நிகழ்வு எதிர்வரும் 06 ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை இரவு 8.15 மணியளவில் இலங்கை வாடுவாவி முஸ்லிம் சேவையில் பாரம்பரிய நிகழ்ச்சியினூடாக ஒலிபரப்பாகவுள்ளது. இந்நிகழ்வில் மஹமூம் ஹாரிஸின் சிநேகித பதில்விழும் முஸ்லிம் சேவையின் தயாரிப்பாளருமான பாத்திமா ரிஸ்ஸா ஹாரிஸ் ஜம்பர், கொடும்புடி மாபட்ட முஸ்லிம் விவாக பதிவாளரும் ஸ்ரீலங்கா கதிர், முஅத்தின் நலன்புரி அமைப்பின் பொதுச்செயலாளருமான கலாபூஷணம் மெஸ்ஸி நாசர் ரஹிம், கொடும்புடி 02, உ.பீ.ஜாயா ஸ்ஹூரா கல்லூரி, கொடும்புடி சென். செபஸ்தியன் மசா வித்தியாலய முன்னாள் அதிபர் மற்றும் கொடும்புடி ஜாவகத்த ஜா.ஆப் சமீர்லாஹி எம். முன்னாள் பிரதம பேஷே இடாம் மெஸ்ஸி எம். எல்.எம்.புசப் ஆகியோர் பங்கேற்று அவரது சேவைகளை நேயர்களோடு பகிர்ந்து கொள்ளவுள்ளனர்.



1972ஆம் ஆண்டு இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தில் இணைந்து மஹமூம் எம்.எச்.எம்.ஹாரிஸ். முஸ்லிம் சேவையின் சிநேகித தயாரிப்பாளராக, அமைப்பாளராக, கட்டுப்பாட்டாளராக, பிரதிப்பணிப்பாளராக பதவியைப் பெற்று சுமார் 27 ஆண்டுகளாக சேவையில் பின்னர் 1998 ஆண்டு தனது 53 ஆவது வயதில் ஓய்வுபெற்றார். சிங்கள மொழியில் தேர்ச்சி பெற்ற இவர், பல்வேறு சிங்கள மொழியிலான முஸ்லிம் நிகழ்ச்சிகளையும் தயாரித்து வழங்கினார். ஒலிபரப்புத் துறையோடு மட்டுமல்லாது சமூகப் பணிகளிலும் தன்னை அர்ப்பணித்துக் கொண்ட அவர், மக்கள் மனங்களில் நீங்கா இடத்தையும் பிடித்துக் கொண்டார். இந்நிகழ்வை எம்.எல்.எம்.ஆர்.என். தொகுத்து வழங்கவுள்ளார்.

1972ஆம் ஆண்டு இலங்கை ஒலிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தில் இணைந்து மஹமூம் எம்.எச்.எம்.ஹாரிஸ். முஸ்லிம் சேவையின் சிநேகித தயாரிப்பாளராக, அமைப்பாளராக, கட்டுப்பாட்டாளராக, பிரதிப்பணிப்பாளராக பதவியைப் பெற்று சுமார் 27 ஆண்டுகளாக சேவையில் பின்னர் 1998 ஆண்டு தனது 53 ஆவது வயதில் ஓய்வுபெற்றார். சிங்கள மொழியில் தேர்ச்சி பெற்ற இவர், பல்வேறு சிங்கள மொழியிலான முஸ்லிம் நிகழ்ச்சிகளையும் தயாரித்து வழங்கினார். ஒலிபரப்புத் துறையோடு மட்டுமல்லாது சமூகப் பணிகளிலும் தன்னை அர்ப்பணித்துக் கொண்ட அவர், மக்கள் மனங்களில் நீங்கா இடத்தையும் பிடித்துக் கொண்டார். இந்நிகழ்வை எம்.எல்.எம்.ஆர்.என். தொகுத்து வழங்கவுள்ளார்.

கருத்துறை நகர சபையின் டீர்ட் நினைவேற்றம்

ஆதரவாக 15 வாக்குகள்

(பாணந்துறை மத்திய குறாப் நிறுபர்)

ஐக்கிய தேசிய கட்சியின் நிர்வாகத்தின் கீழுள்ள கருத்துறை நகர சபையின் 2023ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு செலவுத் திட்டம் 13 மேலதிக வாக்குகளுடன் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. வரவு செலவுத் திட்டத்துக்கு ஆதரவாக 15 வாக்குகளும் எதிராக 2 வாக்குகளும் கிடைத்தன. மூன்று உறுப்பினர்கள் வாக்களிப்பில் கலந்துகொள்ளவில்லை.

ஆனால் கட்சியான ஐக்கிய தேசிய கட்சியுடன் சேர்ந்து ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுன உறுப்பினர்கள், அகில இலங்கை மக்கள் காங்கிரஸ் உறுப்பினர் ஒருவரும், ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக் கட்சி உறுப்பினர் ஒருவரும் வரவு செலவுத் திட்டத்துக்கு ஆதரவாக வாக்களித்தனர். மேலும் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திர கட்சி மற்றும் ஜே.வி.பி கட்சிகளைச் சேர்ந்த இரு உறுப்பினர்கள் எதிராக வாக்களித்தனர். கருத்துறை நகர சபையின் வரவு செலவுத் திட்ட விவாதம் மேயர் ஆமிர் நஸீர் தலைமையில் சபை கேட்போர் கூட்டத்தில் இடம் பெற்றது.

வெலிகம நகர சபை;

05 மேலதிக வாக்குகளால்

டீர்ட் நிறைவேற்றம்

(வெலிகம தினகரன் நிருபர்)

வெலிகம நகர சபையின் 2023 ஆம் ஆண்டிற்கான வரவு செலவுத் திட்டம் 5 மேலதிக வாக்குகளால் நிறைவேறியது. நகர சபையின் தலைவர் திருமதி யமுனா புஞ்சிவேறுவா வரவு செலவுத் திட்டத்தை சபையில் சமர்ப்பித்து உரை யாற்றினார். 2023 ஆம் ஆண்டிற்கான வருமானம், செலவினம், மற்றும் நகர எல்லைக்குள் மேற்கொள்ள உத்தேசித்துள்ள அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகள் பற்றி உறுப்பினர்களுக்கு தெளிவுபடுத்தினார். இறுதியில் வாக்குகளைப் பிடிப்பதில் உறுப்பினர் ஒருவரும் வரவு செலவுத் திட்டத்திற்கு ஆதரவாக 11 வாக்குகளும், எதிராக 6 வாக்குகளும் அளிக்கப்பட்டன. ஐக்கிய தேசிய கட்சி உறுப்பினர்கள் எட்டு பேர் மற்றும் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திர கட்சி உறுப்பினர்கள் மூன்று பேரும் ஆதரவாக வாக்களித்தனர். ஜே.வி.பி உறுப்பினர்கள் மூவரும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தி உறுப்பினர்கள் மூவரும் வரவு செலவுத் திட்டத்திற்கு எதிராக வாக்களித்தனர். ஐக்கிய தேசியக் கட்சி உறுப்பினர் ஒருவர் வாக்குகளைப் பிடித்து கொள்ளவில்லை. வெலிகம நகர சபையின் ஆட்சி ஐக்கிய தேசிய கட்சி வசம் உள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

கேள்விக்கான அழைப்பு

பேலியகொடை நகர சபை கைவிரல் அடையாள இயந்திரத்தைக் கொள்வனவு செய்தல் மற்றும் நிலைநிறுத்துதல்

1. பேலியகொடை நகர சபையின் தேவையாட்பிற்காக கைவிரல் அடையாள இயந்திரங்கள் 02 இற்காக தகைமையுள்ள கேள்விதாரர்களிடமிருந்து பெறுகைக்காக பொறியிடப்பட்ட கேள்விகள் கோரப்படுகின்றன.
2. கேள்விப் பெறுகைக்காக தகைமை பெறுவதற்கு சித்திகரமான கேள்விதாரர் அபகீர்த்தியானோர் பட்டியலிடப்படாமல் இருப்பதுடன் இலங்கையின் மேற்படி துணைப்பாகங்கள் வழங்குதல் சம்பந்தமாக 05 வருட அனுபவம் இருத்தல் வேண்டும்.
3. மீளளிக்கப்படாத ரூ. 500.00 கட்டணம் மற்றும் மீளளிக்கப்படும் ரூ. 1000.00 பிணை வைப்புக் கட்டணத்தை காசாகச் செலுத்தி மற்றும் பேலியகொடை நகர சபையின் தலைவருக்கு எழுத்துமுல விண்ணப்பத்தைச் சமர்ப்பித்து, 2022.12.02 முதல் 2022.12.22 மு.ப. 9.00 முதல் பி.ப. 4.00 இற்கு இடையிலான காலத்திற்குள் (அலுவலக நேரங்களில்) ஆர்வம் காட்டுகின்ற கேள்விதாரர்களுக்கு ஆங்கில மொழியில் தயாரிக்கப்பட்ட முழுமையான கேள்வித் தொகையொன்றை கொள்வனவு செய்யலாம்.
4. கேள்விதாரர்களால் கேள்விகள் உள்ளிடும் உறையின் இடது பக்க மேல் முலையில் 'கைவிரல் அடையாள இயந்திரங்களுக்கான வலைமனுக்களை வழங்குதல்' என்று குறிப்பிடதல் வேண்டும்.
5. கேள்வி விண்ணப்பங்கள் இரு பிரதிநிதிகளுடன் விநியோகிக்கப்படுவதுடன் அப்பிரதிகள் இரண்டிலும் மூலப் பிரதி மற்றும் நகல் பிரதி என்று குறிப்பிட்டு வேறுவேறாக பொறியிட்டு ஒரு உறையில் இட்டு 2022.12.23 பி.ப. 3.00 இற்கு முன் பேலியகொடை நகர சபை அலுவலகத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள கேள்விப் பெட்டியில், கையோடு கொண்டு வந்து உள்ளிடலாம் அல்லது தலைவர், பேலியகொடை நகர சபைக்கு பதிவுத் தபாலில் கிடைக்கச் செய்யலாம்.
6. வலைமனுக்களை ஏற்றுக்கொள்ளல் அல்லது நிராகரிக்கும் அதிகாரம் பேலியகொடை நகர சபைக்கு உரியது
7. கேள்விப் பத்திரங்களை பேலியகொடை நகர சபையின் தலைவருக்கு, 2022.12.23 பி.ப. 3.00 இற்கு முன் கிடைக்கச் செய்தல் வேண்டும் 2022.12.23 பி.ப. 3.00 இற்கு கேள்விப் பத்திரங்கள் திறக்கப்படும். தாமதமாகக் கிடைக்கும் கேள்விகள் நிராகரிக்கப்படுவதுடன் கேள்விகள் திறக்கப்படும் சந்தர்ப்பத்திற்காக கேள்விதாரர் அல்லது அவர்களது பிரதிநிதியோருவருக்கு சமூகமளிக்கலாம்.
8. ஆர்வம் காட்டுகின்ற கேள்விதாரர்களுக்குத் தேவையான மேலதிக விபரங்கள், பேலியகொடை நகர சபையின் தொ.பே. இலக்கம் 0112911105 மூலம் பிரதம முகாமைத்துவ சேவை அதிகாரியிடம் விசரித்துப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

கே.டி. ஆனந்த புலம்புமுமர தலைவர், பேலியகொடை நகர சபை

கருவலகல்வெவ பிரதேச சபை 2023 ஆம் ஆண்டிற்கான வழங்குநர்கள்/ ஒப்பந்தக்காரர்களைய பதிவு செய்தல்

அட்டவணை		
பொருட்கள் மற்றும் சேவைகளை வழங்குதல்		பதிவுக் கட்டணம்
01. சகல வகையான காத்திர்திகள் மற்றும் அலுவலக உபகரணங்கள்		2000.00
02. அச்சுப்படிவங்கள் மற்றும் ஆவணங்கள்		2000.00
03. அலுவலக உபகரணங்கள், மரத்தபடங்கள், உருக்குத் தளபட்டங்கள், பிளாஸ்டிக் தளபட்டங்கள், விளையாட்டு உபகரணங்கள் மற்றும் வேறு உபகரணங்கள்		2000.00
04. மின் உபகரணங்கள், வீதி விளக்கு உபகரணங்கள் மற்றும் சகல வகையான உதிரிப்பாகங்கள்		2000.00
05. நீர் வழங்கல் உபகரணங்கள் மற்றும் உதிரிப்பாகங்கள்		2000.00
06. சுகாதார மற்றும் துப்புரவேற்பாட்டு உபகரணங்கள்		2000.00
07. நூலக புத்தகங்கள் மற்றும் சஞ்சிகைகள்		2000.00
08. சகல வகையான வாகன உதிரிப்பாகங்கள்		2000.00
09. கொங்கிரீட் பொருட்கள், ஹியூம் கைம், கொங்கிரீட் தூண் சீமெந்துகள் உட்பட முன்வார்ப்பு கொங்கிரீட் உற்பத்திகள்		2000.00
10. அச்ச இயந்திரங்களின் கைம் (கோனர்/ கார்ட்லேஔர்)		2000.00
11. மை வகைகள் மற்றும் கட்டிடப் பழுதுபார்த்தலுக்குத் தேவையான துணைப்பாகங்கள்		2000.00
12. டயர் மற்றும் டிப்யூப்		2000.00
13. இருமப்புக் கம்பி, உருக்குக் கம்பி, முட்டி கம்பி உட்பட உலோகப் பொருட்கள் மற்றும் தொழிலாளர் கருவிகள்		2000.00
14. கல்வளைல் கைம் மற்றும் உதிரிப்பாகங்கள்		2000.00
15. நிர்மாணப் பணிகளுக்குத் தேவையான மர வகைகள்		2000.00
16. துணிமணிகள் மற்றும் சீருடை வழங்குதல்		2000.00
வேறு சேவைகள்		
01. வாகனப் பழுதுபார்த்தல்கள் மற்றும் சேர்வில் செய்தல்		2000.00
02. அச்சக வேலைகள் (பற்றுச்சீட்டு மற்றும் அச்சுப் புத்தகங்கள்)		2000.00
03. தட்டச்சு/ நகல் பிரதி இயந்திரம்/ ரோணியோ இயந்திரம்/ பெக்ஸ் இயந்திரம்/ காற்றுச்சீராக்கி இயந்திரம் பழுதுபார்த்தல்		2000.00
04. இறப்பர் முத்திரை வெட்டுதல்		2000.00
05. பெயர்ப்பலகை வரைதல் குறியீட்டு பலகை வரைதல்		2000.00
06. கணினி வன்பொருள் மற்றும் உதிரிப்பாகங்கள் வழங்கல்		2000.00
07. கனரக வாகனம், இயந்திராதிகள் மற்றும் இலகு வாகனங்களை வாடகைக்கு வழங்குதல்		2000.00
08. சிறுவர் புங்காவல்கான விளையாட்டுப் பொருட்களை வழங்குதல்		2000.00
09. பலவகையான கற்கள் மற்றும் செங்கல் வழங்குதல்		2000.00
10. செடிவகைகள், உரம் உட்பட பூங்கா அலங்காரத்திற்குத் தேவையான பொருட்களை வழங்குதல்		2000.00
11. அரசு அங்கீகாரம் பெற்ற ஒப்பந்தக்காரர்கள் (குறித்த ICTAD சான்றிதழின் பிரதியை இணைத்தல் வேண்டும்)		2000.00
a. ரூபா 100000 வரை		3000.00
b. ரூபா 1000000 இற்கு மேல்		3500.00
01. விண்ணப்பங்களை உள்ளிடும் உறையின் இடது பக்க மேல் முலையில் 2023 ஆம் ஆண்டிற்கான வழங்குநர்கள்/ ஒப்பந்தக்காரர்களைப் பதிவு செய்தல் என்று குறிப்பிட்டு 2022.12.15ஆம் திகதிக்கு முன் 'செயலாளர், கருவலகல்வெவ பிரதேச சபை' என்ற முகவரிக்கு பதிவுத் தபாலில் அனுப்பலாம் அல்லது கையோடு கொண்டு வந்து ஒப்படைக்கலாம்.		
02. பதிவு செய்துள்ள பட்டியலுக்கு வெளியிலும் வலைமனுக்களைக் கோருவதற்கு மற்றும் கொள்வனவு செய்வதற்கு பிரதேச சபைக்கு உரிமையுண்டு. வலைமனுக்களைக் கோரும் வேளையில் அதனை சமர்ப்பிப்பதற்கு அல்லது ஒடாக்களை விடுக்கும் வேளையில் அதனை வழங்குவதற்குத் தவறும் மற்றும் வழங்கப்படும் மாதிரிகளுக்கு அமைவாக வழங்காதவர்களின் பதிவு மீள அறிவிக்காமலேயே இரத்துச் செய்யப்படும். அத்துடன் அபகீர்த்தியானோர் பட்டியலிலும் சேர்க்கப்படும்.		
03. சகல கொடுப்பனவுகளும் காசோலைகள் மூலம் மற்றும் காசாக மேற்கொள்ள முடியும் அத்துடன் ஒவ்வொரு வழங்கல்களுக்கும் வேறுவேறாக விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். காசோலைகள் மூலம் கொடுப்பனவுகள் செலுத்தும் போது 'செயலாளர் - கருவலகல்வெவ பிரதேச சபை' பெயரில் காசோலைகள் எழுதப்பட வேண்டும்.		
04. மேலதிக விபரங்களை வார வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 முதல் பி.ப. 3.00 வரை 032-2267917 தொ.பே. இலக்கத்தை அழைத்து பெறுகை அலுவலரிடம் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.		

கே.பீ. ஜகத் குமார செயலாளர் கருவலகல்வெவ பிரதேச சபை

133ஆவது திருவள்ளூர் சிலை திறப்பு



எம்.ஜி.ஆர். ஜானகி மகளிர் கல்லூரி வளாகத்தில் விஜிபி உலகத் தமிழ்ச் சங்கத்தின் 133ஆவது திருவள்ளூர் சிலையை தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார். அருகில் விஜிபி உலகத் தமிழ்ச் சங்கத்தின் தலைவர் பாக்டர் வி.ஜி.சந்திரன், அமைச்சர்கள் மாண்புமிகு பொன்முடி, மாண்புமிகு முத்துசாமி, மாண்புமிகு மா.சுப்பிரமணியன், தென் சென்னை எம்.பி. திருமதி தமிழ்சி தங்கபாண்டியன், எம்.ஜி.ஆர் ஜானகி கல்லூரியின் திருமதி லதா ராஜேந்திரன், நிர்வாக இயக்குநர் குமார் மற்றும் விஜிபி குழுமத்தின் இயக்குநர் விஜிபி ராஜநாதன் ஆகியோர் காணப்படுகின்றனர். கன்னியாகுமரியில் 133 அடி உயரமுடைய திருவள்ளூர் சிலையை முத்தமிழ் அறிஞர் கலைஞர் அவர்கள் திறந்து அவர்கள் விஜிபி உலகத் தமிழ்ச் சங்கத்தின் 133ஆவது வள்ளூர் சிலையையும் திறந்து வைத்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.



புதிய அலை கலை வட்டம் மாநாடும் நடாத்தும் "எவோடல் 2022" கலாசார போட்டித் தொடரின் சிறுகதைப் போட்டிக்கான பரிசளிப்பு நிகழ்வு அண்மையில் கொழும்பு 10 இல் அமைந்துள்ள லக்செத் செவன் மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. இந்த நிகழ்வுக்கு பிரதம அதியாக கலந்து சிறப்பித்த புரவலர் ஹாசிம் உமர் வெற்றியாளர்களுக்கு பணப்பரிசும் சான்றிதழ்களும் வழங்குவதையும் நிறுவனத்தின் நிறுவனர் ராதாமேத்தா, தலைவர் ஷைமூ, கவிஞர் மேமன் கவி, பி.பி.எசல்வம் ஆகியோரும் உடன் காணப்படுகின்றனர்.

(பு.ம.எம். மொஹமட் நசார்)

கடற்றொழில் அமைச்சர்
இலங்கை தேசிய நீர் உயிரினவளர்ப்பு அபிவிருத்தி அதிகாரசபை (NAQDA)

விலைமனுக்கோரல்

பெறுகை அறிவித்தல்

01. இலங்கையின் தேசிய நீர் உயிரினவளர்ப்பு அபிவிருத்தி அதிகார சபை (NAQDA) என்பது நீர் வளம் மற்றும் நீர் உயிரினவளர்ப்பு தொழில் அபிவிருத்தி மற்றும் முகாமைத்துவ வளர்ச்சிக்காக 1998 ஆண்டு இல 53 ஆம் சட்டத்தின் கீழ் நிறுவப்பட்ட ஒரு நிறுவனமாகும்.

இலங்கை தேசிய நீர் உயிரினவளர்ப்பு அபிவிருத்தி அதிகாரசபையின் பெறுகைக் குழுத் தலைவரினால் (சிறிய) பின்வரும் சேவையை வழங்குவதற்கு தகுதியான மனுதாரர்களிடமிருந்து முத்திரையிடப்பட்ட மனுக்கள் கோரப்படுகின்றன.

ஒப்பந்தத்தின் இல	ஒப்பந்தத்தின் பெயர்	மனுப் பாதுகாப்பு தொகை (SLR) மற்றும் செல்லுபடியாகும் காலம்	மீள் செலுத்தப்படாத மனுக் கட்டண பெறுமதி (SLR)	மனு ஆவணங்கள் வழங்கப்படும் மற்றும் இறுதி திகதி / நேரம்	மனுக்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் இறுதி திகதி / நேரம்
NQ/DPC/2022/NCB/S/05	தூய்மை சேவைகளை வழங்குதல் -2023 (ஒரு வருட காலத்திற்கு) பெலவத்த, கலாலெவ, இரம்போட்கல் மற்றும் பத்தாங்குளியா போன்ற இடங்களில் அமைந்துள்ள தலைமை அலுவலகம், நிலையங்கள் மற்றும் அலுவலகங்களுக்கு ஒருநாளைக்கு 14 தூய்மை சேவைகளை சேவைப்படுகின்றன.	100,000.00 121 நாட்கள் (16.04.2023)	3,500.00	15.12.2022 மீ.3.00	16.12.2022 மீ.2.00

02. மேலதிக தகவல்களை (www.naqda.gov.lk) மூலமாக பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

தலைவர்,
திணைக்களத்தின் கொள்முதல் குழு (சிறிய)
இலங்கை தேசிய நீர் உயிரினவளர்ப்பு அபிவிருத்தி அதிகாரசபை,
இல 41/1, புதிய பாராளுமன்ற வீதி, பெலவத்த, பத்தரமுல்லை.
2022.12.02

கேள்விக்கான அழைப்பு
சுகாதார, சுகாதார மருத்துவ, சமூக நலன்புரி, நன்னடைத்துறை மற்றும் சிறுவர் பாதுகாப்பு சேவை அமைச்சர்

பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனை - நுவரெலியா

- நுவரெலியா பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனையின் கமிட்டித் தலைவரால் கீழ்க்காணும் கைத்தொழில்களை நிறைவேற்றிக் கொள்வதற்காக தகவலையுள்ள நிர்மாண ஒப்பந்தக்காரர்களிடமிருந்து கேள்விகள் கோரப்படுவதுடன், மேற்படி கைத்தொழிலையும் அதனோடு சம்பந்தப்பட்ட பொறியியல் அளவுப் பத்திர தொகையையும் ஒப்பந்த காலத்தையும் கீழ்க்காணும் பட்டியலில் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளன.
- குறித்த கைத்தொழிலிற்காக விண்ணப்பிக்கும் விண்ணப்பதாரி கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் தரத்தில் நானது வரைக்கு உட்பட்டு (CIDA) இருப்பதுடன், அபகீர்த்தியானோர் பட்டியலில் இடம்பெறாது இருத்தல் வேண்டும்.
- இது சம்பந்தமான மேலதிக விபரங்களை பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனை மற்றும் ஹாவாளியி, நுவரெலியா அலுவலகத்தில் (தொ.பெ. இல. 052-2234482) பெற்றுக்கொள்ள முடியும். அவ் அலுவலகத்தில் குறித்த ஆவணங்களை இலவசமாகப் பரிசீலிப்பது பார்க்கலாம்.
- குறித்த கேள்வி ஆவணக் கட்டணங்களை பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனையின் பிரதிப்பணிப்பாளர் (நிதி) இடம் செலுத்திப் பெற்றுக்கொள்ளும் பற்றுச்சீட்டை நுவரெலியா பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனையின் கணக்குப் பிரிவினுக்கு சமர்ப்பித்த பின்னர் ஆங்கில மொழியில் தயாரிக்கப்பட்ட ஆவணங்களை 2022.12.02 முதல் 2022.12.22 வரை அரசு வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 முதல் பி.ப. 3.00 இற்கு இடைப்பட்ட காலத்திற்குள் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
- பொறியிடப்பட்ட கேள்விகளை 2022.12.23 மு.ப. 10.00 வரை பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனையின் பிரதிப்பணிப்பாளர் (நிதி)இன் உத்தியோகபூர்வ அறையில் வைக்கப்பட்டுள்ள கேள்விப் பெட்டியில் உள்ளிடல் அல்லது குறித்த நேரத்திற்கு முன் பதிவுத் தபாலில் தலைவர், பெறுகைக்குழு, பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனை, ஹாவாளியி, நுவரெலியா என்ற முகவரிக்கு கிடைக்கச் செய்யலாம். தாமதமாகக் கிடைக்கும் கேள்விகள் நிராகரிக்கப்படும். கேள்விகள் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதவைகள் கேள்விகள் திறக்கப்படும். இவ்வேளையில் கேள்விதாரர்களுக்கு அல்லது அவர்களது அதிகாரமளிக்கப்பட்ட பிரதிநிதிகளுக்கு சமூகமளிக்கலாம்.
- கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் பெறுமதிக்கு பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளரின் பெயரில் கீழேயுள்ள அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் கால எல்லைக்கு செல்லுபடியாகுமாறு இலங்கை மத்திய வங்கியினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட வர்த்தக வங்கியிலிருந்து, அரசு அங்கீகாரம் பெற்ற காப்புறுதி நிறுவனத்திலிருந்து அல்லது நிர்மாண பாதுகாப்பு நிதியத்திற்கு (GF) மூலம் அல்லது பெற்றுக்கொண்ட கேள்வி பிணையொன்றை அல்லது பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனையின் பிரதிப்பணிப்பாளர் (நிதி) இடம் காசாகச் செலுத்திப் பெற்றுக்கொண்ட பற்றுச்சீட்டின் போட்டோப் பிரதியொன்றை எல்லாக் கேள்வியுடனும் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- கேள்வி ஆவணங்களில் கோரப்பட்டுள்ள தொழில்நுட்ப, நிதி மற்றும் ஏனைய தகவல்கள் உள்ள ஆவணங்களின் உறுதி செய்த பிரதியை கேள்விபுடன் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
- தீர்மானிக்கப்பட்ட தொழில்நுட்ப, நிதி மற்றும் ஏனைய தகவல்களைப் பூர்த்தி செய்திராத கேள்விதாரர்களின் கேள்விப் பத்திரங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.
- கேள்விகள் விநியோகித்தலை இரத்துச் செய்யும் இறுதித் தீர்மானம் எடுத்தல் பெறுகைக்குழுவினுக்கு உரியதாகும்.

கேள்வி இல.	கைத்தொழில்	பெறுமதி (ரூ) (மேட் இன்றி)	தேவைப் பட்டு பதிவு (CIDA)	மீளிக்கப்படும் கேள்விப் பிணைமுறி அல்லது தொகை		ஒப்பந்த காலம் (வாரங்கள்)	கேள்விப் பிணை முறி செல்லுபடியாகும் காலம் (நாட்கள்)	கேள்வி ஆவணக் கட்டணம் (ரூ) மீளிக்கப்படாத
				பிணை முறியின் பெறுமதி (ரூ)	காசு வைப்பு (ரூ)			
நிதி நிலைமை - ஆரம்ப சுகாதார அமைப்பை வலுவூட்டும் செயற்றிட்டம்								
1	லக்டிவியா பிரதேச வைத்தியசாலையின் நீர் மற்றும் தூய்மைப்படுத்து வசதிகளை மேம்படுத்தல்	1,663,984.92	C9 அல்லது C 8	33,780.00	16,640.00	12	77	1,500.00
2	திக்குவ ஆதார வைத்தியசாலையின் கழிவுநீர் மற்றும் தூய்மைப்படுத்து அமைப்பை பழுதுபார்த்தல்	2,299,810.53	C7 அல்லது C 8	456,000.00	23,000.00	12	91	2,000.00
3	கந்தப்பொல ஆரம்ப மருத்துவ பிரிவின் குடும்ப சுகாதார சேவை அதிகாரியின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தைப் பழுதுபார்த்தல்	3,380,836.95	C7 அல்லது C 8	67,620.00	33,810.00	12	91	2,000.00
4	நில்லண்டாஹின் பிரதேச வைத்தியசாலையின் மருத்துவ அதிகாரி உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தை நிராமணித்தல் (மிகுதி வேலைகள்)	9,144,540.50	C6 அல்லது C 7	182,900.00	91,500.00	20	105	4,000.00
5	நுவரெலியா பிரதேச சுகாதார பணிப்பாளர் பணிமனையின் மருத்துவ களஞ்சியத்தை மேம்படுத்தல்	3,968,131.50	C7 அல்லது C 8	79,400.00	39,700.00	12	91	2,000.00
6	திக்குவ தள வைத்தியசாலையின் சாரதி மற்றும் சுகாதார அலுவலக சிறுமூழியர் ஒய்வு அறையை நிராமணித்தல்	9,810,739.49	C6 அல்லது C 7	196,215.00	98,110.00	20	105	4,000.00
7	சாந்திர ஆரம்ப மருத்துவ பிரிவின் குடும்ப சுகாதார சேவை அதிகாரியின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தைப் பழுதுபார்த்தல் (மிகுதி வேலைகள்)	4,148,058.20	C7 அல்லது C 8	82,970.00	41,485.00	12	91	3,000.00
8	வல்யபேன் பிரதேச வைத்தியசாலையின் மருத்துவ அதிகாரியின் உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தைப் பழுதுபார்த்தல்	11,812,858.81	C5 அல்லது C 6	236,260.00	118,130.00	20	105	4,000.00
9	ஹைபொரேஸ்ட் பிரதேச வைத்தியசாலையின் விடுதி வசதிகளை மேம்படுத்தல்	7,124,167.14	C6 அல்லது C 7	142,500.00	71,250.00	20	105	4,000.00

பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் மற்றும் பெறுகைக்குழுவின் தலைவர், பிரதேச சுகாதார சேவைப் பணிப்பாளர் பணிமனை, ஹாவாளியி, நுவரெலியா.
தொலைபேசி/பெக்ஸ் இல: 0522234482
2022.12.02

இலங்கை துறைமுகங்கள் அதிகார சபை
விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு

1. கீழே வழங்கப்பட்டுள்ள அம்சங்களுக்காக தகுதியுள்ள விலைமனுதாரர்களிடமிருந்து முத்திரையிடப்பட்ட விலைமனுக்களை இலங்கை துறைமுகங்கள் அதிகார சபையின் சார்பாக திணைக்கள பெறுகைக் குழுத்தலைவர் கோருகின்றார்.

கேள்வி இலக்கம்	கேள்வியின் பெயர்	விலைமனுப் பிணைத் தொகை (ரூபாவில்)	பெசேவ அடங்கலான ஆவணக் கட்டணம்	முடித் திகதி மற்றும் நேரம்
CES/FP/03/PT/6317(MAR)	Supply , Installation of 01 No. Electro Hydraulic Towing winch Cum Anchor Windlass on Board 45 Ton Bolland pulling capacity M/T Vijayabahu	400,000.00	3,500.00	2023.01.05 ஆம் திகதியன்று மு.ப. 10 மணிக்கு
CES/FP/02/PT/6414(MP)	10 Nos. Main Hoist Wire Rope 25MM X 485 M	195,000.00	3,500.00	2023.01.05 ஆம் திகதியன்று மு.ப. 10 மணிக்கு
CES/FP/05/PT/6417(EL)	Slip Rings and Carbon Brushes for Torque Motors of Transfer Cranes	20,000.00	1,000.00	2023.01.05 ஆம் திகதியன்று மு.ப. 10 மணிக்கு
CMS/LP/22/PT/09/010	07 (Nos) Multimedia Projector with Screen	16,000.00	1,000.00	2022.12.15 ஆம் திகதியன்று பி.ப. 1.30 மணிக்கு
CMS/LP/21/PT/04/058	Spares for Mitsubishi/Caterpillar DP25/ FD25 Fork Lift Trucks-06	65,000.00	1,000.00	2022.12.22 ஆம் திகதியன்று பி.ப. 1.30 மணிக்கு
CMS/LP/22/PT/08/056	02 Nos. Euronema Ropes 56MM DIA, 60M Coil and 02 Coi. Euronema Ropes 56MM DIA, 160M Coil	104,000.00	3,500.00	2022.12.22 ஆம் திகதியன்று பி.ப. 1.30 மணிக்கு

2. 5 மில்லியன் ரூபாவிடம் மேலதிகமான ஆகுசெலவினுள்ள கேள்விகளுக்கு 1987 ஆம் ஆண்டின் 3 ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகள் பிரயோகப்படுத்தப்பட்டுமேன இத்தால் விலைமனுதாரர்கள் அறிவிக்கப்படுகின்றனர். இத்தகவல்கள் மேலே குறிப்பிட்டுள்ள ஒவ்வொரு கேள்வியிலும் ஈடுபட்டுள்ள அனைத்து சாரங்களும் ஒப்பந்தக் காலம் முடிவாகும் மேற்கூறப்பட்டுள்ள சட்டத்திற்கு தீவிரமாக அமைந்தொழுகல் வேண்டுகுமேன கேட்டுக் கொள்ளப்படுகின்றனர். மேலும், எந்தவொரு வெளிநாட்டு உற்பத்தியாளர் அல்லது வழங்குனரொருவருக்கு மற்றும் அவர் சார்பாகவும் முகவரொருவராக, உபமுகவரொருவராக, பிரதிநிதியொருவராக அல்லது பெயர் குறிப்பிடரொருவராக செய்யப்பட விரும்பினால், பொது ஒப்பந்தங்கள் பதிவானதன் அவரை பதிவு செய்து உரிய முறையில் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட பதிவு சான்றிதழை அவரது விலைமனு ஆவணங்களுடன் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

3. விலைமனுதாரர்கள் திரான சேவையை வழங்குவதில் ஆகக் குறைந்தது கட்டந்த ஐந்து (5) வருடங்களுக்கு ஈடுபட்டிருத்தல் வேண்டும்.

4. ஆர்வமுள்ள விலைமனுதாரர்கள் மேலதிக தகவலை வழங்கல்களுக்கான பிரதான பொறியியலாளரிடமிருந்து பெற்று அலுவலக நேரங்களில் கீழே வழங்கப்பட்டுள்ள முகவரியில் விலைமனுக்கோரல் ஆவணங்களை பரிசீலிக்கலாம்.

5. 2022 டிசம்பர் 02 ஆம் திகதியிலிருந்து 4 ஆம் நிரலில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ள மீளிக்கப்படாத கட்டணத்தை வேலை நாட்களில் மு.ப. 9 மணியிலிருந்து பி.ப. 3 மணி வரையும், முடித் திகதிக்கு முன்னான திகதி வரையும் ரொக்கப் பணத்தில் செலுத்திய பின்னர், ஆங்கில மொழியிலுள்ள விலைமனுக்கோரல் ஆவணங்களின் முழுமையான தொகுதியொன்று கீழேயுள்ள முகவரிக்கு எழுத்து மூலமான விண்ணப்பமொன்றை சமர்ப்பிப்பதன் மூலம் ஆர்வமுள்ள விலைமனுதாரர்களினால் கொள்வனவு செய்யப்படலாம். பணக்கொடுப்பனவு முறைமை ரொக்கப் பணத்திலேயே இருத்தல் வேண்டும்.

6. விலைமனுக்கள், அவைகளை முடித் நேரத்திற்கு அல்லது அதற்கு முன்னராக கீழேயுள்ள முகவரியில் உரித்தான திகதியன்று ஒப்படைக்கப்படல் வேண்டும். தாமதமான விலைமனுக்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட மாட்டாது. விலைமனுக்கள் கீழேயுள்ள முகவரியில் முடித் நேரத்தில் சமூகமளிக்கப்படும் விலைமனுதாரர்களின் பிரதிநிதிகளின் முன்னிலையில் திறக்கப்படும். அனைத்து விலைமனுக்களும் மேலே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள உரித்தான விலைமனுப்பிணைத் தொகையுடன் இணைக்கப்பட்டிருத்தல் வேண்டும்

பிரதான பொறியியலாளர் (வழங்கல்கள்),
வழங்கல்கள் பிரிவு,
இலங்கை துறைமுகங்கள் அதிகார சபை,
இல. 45, லெப்டன் பஸ்தியன் வீதி, கொழும்பு-01.
தொலைபேசி இலக்கங்கள்: 2482331, 2483338, 2482499, 2482832, 2482409, 2482652, 2483024, 2482638
தொலைநகல் இலக்கங்கள்: 2381652, 2470443

நுகேகொடை தமிழ் மகா வித்தியாலய மாணவர்கள் சிறந்த பெறுபெறு

நுகேகொடை தமிழ் மகா வித்தியாலயம் அண்மையில் வெளியான க.பொ. த சாத பரிட்சை பெறுபெறுகளின் அடிப்படையில் மிகச் சிறந்த பெறுபெற்றுப் பெற்றுள்ள துடன், பிலிப்பைன்சு கல்வி வலயத்தில் உள்ள தமிழ் மொழி மற்றும் சிங்கள மொழி மூலமான பாடசாலைகளுக்குள், முத்திரமான பத்துப் பாடசாலைகளின் தரவரிசையில் (TOP 10) இரண்டாம் இடத்தைப் பெற்று பெருமை சேர்த்துள்ளது. இப்பாடசாலையின் உயர்தரப் பிரிவில் கலை, வர்த்தகத் துறைகளில் கற்ற மாணவர்கள் சிறந்த பெறுபெறுகளைப்பெற்று பல்கலைக்கழகங்களுக்கும் தேசிய கல்வியற் கல்லூரிகளுக்கும் தெரிவாகியுள்ளமையும் குறிப்பிடத்தக்கது.

2021ஆம் ஆண்டு நடைபெற்ற க.பொ.த சாதாரணதரப் பரிட்சையிலும் 71% ஆன மாண வர்கள் உயர்தரத்தை கற்றும் வாய்ப்பைப் பெற்றிருப்பதுடன் , கணித பாடத்தில் 100% சித்தியை பெற்றிருப்பதும் பாடசாலையின் வெற்றியை வெளிக்காட்டி நிற்கின்றது.

மாணவர்களின் அனைத்து வெற்றிகளுக்கும் உயர்வுக்கும் ஆசிரியர்களின் தன்னலமற்ற சேவையே காரணம் என அதிபர் குறிப்பிட் டுள்ளார்.

புதிய உயர்தரப் பிரிவுகளுக்கான கற்றல் நட வடிக்கைகள் எதிர்வரும் 05ஆம் திகதி ஆரம் பிக்கப்படவுள்ளதாகவும் புதிய அனுமதிகளும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் எனவும் பாடசாலை யின் அதிபர் திருமதி -அ. தயாபரன் குறிப்பிட் டுள்ளார்.



குத்ப் நாயகம் முஹம்துர்தீன் அப்துல் காதிர் ஜீலானி (ரவி) அவர்களின் நினைவாக சீனக்கோட்டை குட் டுமலை ஜலாலிய்யா தர்ஹா பள்ளிவாசலில் வரு ட்பந்தையும் நடத்தப்பட்டு வரும் கந்தாரி மத்லிபின் இந்த வருடத்திற்கான தமாம் வைபவம் அண்மையில் பள்ளிவாசலில் நடைபெற்றபோது, பிரதம பேச்சாள ராக கலந்து கொண்ட ஐயூறுஸியத்தூல் காதிரிய்யா தர்க்காவின் இலங்கைக்கான கலீபா மொளலி முஹம்மத் முஸ்தகீம் (நஜாஹி) உரையாற்றுவ தையும் கலந்து கொண்டோரையும் படங்களில் காணலாம்.

படங்கள்; பேருவனை வீசேட நிர்ப்பர்

பெறுகை அறிவித்தல்
இலங்கை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபன
கொழும்பு-09, டொக்டர் டனில்டர் த சீல்வா மாவத்தை, 609 ஆம் இலக்கத்துள்ள இலங்கை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபன தலைமை அலுவலகத்தின் உணவகத்தை குத்தகைக்கு வழங்கல்
 B/64/2022

ஒரு வருட காலப்பகுதிக்கு கொழும்பு-09, டொக்டர் டனில்டர் த சீல்வா மாவத்தை, 609 ஆம் இலக்கத்துள்ள இபெசு தலைமை அலுவலகத்தின் உணவகத்தை குத்தகைக்கு வழங்குவதற்காக தேசிய போட்டியிலான இலங்கை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபன பெறுகைக்கு குழுத் தலைவர் கோடுகிளர். ஒப்பந்தத்தை வழங்குவதற்கான தகுதிகளை, சித்திகரமான விவரபுத்தரார் அடிகீர்த்தியானோர் பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்டவராகவும் இலங்கைக்கோரல் ஆலயத்தில் கூறப்பட்டுள்ள தகுதித்தன்மை மற்றும் தகைமை தகவல்திறனுக்கு அமைந்தோருக்குமொகவும் இருந்தல் வேண்டும்.

2022.12.20 ஆம் திகதியன்று வரையும் வேலை நாட்களில் மு.ப. 9 மணிக்குப் பி.ப. 3 மணிக்குமீடையில் மீளிக்கப்படாத கட்டணமாக 1,000 ரூபாயை (ரூபா 848.36 + 2.5% SSC + 15% பெசேல) ஒவ்வொரு தொகுதிக்கும் செலுத்திய பின்னர், கொழும்பு-09, டொக்டர் டனில்டர் த சீல்வா மாவத்தை, 609 ஆம் இலக்கத்துள்ள இலங்கை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனத்தின் I ஆம் மாபியிலுள்ள பெறுகை மற்றும் களஞ்சியசாலைகளுக்கான முகாமையாளரின் அலுவலகத்திலிருந்து விவரமனுக்கோரல் ஆலயங்களின் பெற்றுக் கொள்ளலாம் அல்லது இபெசு இன் <https://ceypetco.gov.lk/public-tenders/> என்பதிலிருந்து புதிற்றுக்கம் செய்யலாம்.

விவரமனுக்கள் 2022.12.21 ஆம் திகதியன்று பி.ப. 2 மணிக்கு முடிபட்டு அதன் பின்னர் கீழே வழங்கப்பட்டுள்ள முகவரியிலுள்ள இலங்கை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபன பெறுகை மற்றும் களஞ்சியசாலைகளுக்கான முகாமையாளரின் அலுவலகத்தில் உடனடியாகவே திறக்கப்படும்.

கீழே குறிப்பிட்டுள்ள தொலைபேசி/தொலைநகல் இலக்கங்களிலிருந்து, தெளிவுறுத்தல்கள் ஏதுமிருப்பின், அவற்றை பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

தலைவர், திணைக்கள பெறுகைக் குழு, முகாமையாளர் (பெறுகை மற்றும் களஞ்சியசாலைகள்) மேலா., இலங்கை பெற்றோலிய கூட்டுத்தாபனம், 1 ஆம் மாடி, இல.: 609, டொக்டர் டனில்டர் த சீல்வா மாவத்தை, கொழும்பு-09, தொலைபேசி: 011-5455335, தொலைநகல்: 011-5455424

சுகாதார மற்றும் சுதேச மருத்துவ சேவைகள் அமைச்சகம் போதனா வைத்தியசாலை - பேராடெனியா கொள்முதல் அறிவிப்பு மருத்துவ உபகரணங்கள் வழங்கல், நிறுவனம் மற்றும் பராமரித்தல் - 2022

போதனா வைத்தியசாலை - பேராடெனியா பிராந்திய கொள்முதல் குழு 2022 டிசம்பர் 02 முதல் 2022 டிசம்பர் 17 திகதி மதியம் 1.30 மணி வரை பின்வரும் மருத்துவ உபகரணங்களை வாங்குவதற்கான மற்றும் மருத்துவமனை சேவைகள் ஏலங்களை அழைக்கிறது.

மருத்துவ உபகரணங்கள்		அளவு
01	PCO2 Monitoring System	01
02	Pulmonary Function Test Laboratory	01
03	Standard Bronchoscope with Thoracoscope System	01

மருத்துவமனை சேவைகள்	
01	Service and Maintenance of Hospital Electricity System - 2023
02	Service and Maintenance of Generators - 2023

மேலதிக தகவல்களை போதனா வைத்தியசாலை - பேராடெனியா அதிகார பூர்வ வலைத்தளமளவையான www.peradeniya-hospital.health.gov.lk இலிருந்து பெறலாம்.

எச்.எம்.ஏ. திலகரத்ன, பணிப்பாளர், போதனா வைத்தியசாலை, பேராடெனியா.

விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு பொது வைத்தியசாலை - நுவரெலியா சிற்றுண்டிச்சாலையை நூட்டிச் செல்லல் - 2023

நுவரெலியா பொது வைத்தியசாலையின் பெறுகைக் குழுத் தலைவரினால் 2023ஆம் வருடத்தில் பின்வரும் சிற்றுண்டிச்சாலைகளை நூட்டிச் செல்வதற்காக தகைமை வாங்கும் விலைமனுதாரர்களிடமிருந்து தேசிய போட்டி ரீதியில் விலைமனுக்கள் கோரப்படுகின்றன.

	விலைக் கோரல் படிவக் கட்டணம்	விலைக்கோரல் பிணை முறி (மீளிக்கப்படாது)
01	வைத்தியசாலையின் பிரதான சிற்றுண்டிச்சாலை	ரூபா 2,000.00 / ரூபா 50,000.00
02	வைத்தியசாலையின் பணியாட்தொகுதியினர் சிற்றுண்டிச்சாலை	ரூபா 2,000.00 / ரூபா 20,000.00

- 2022-12-02ஆம் திகதி முதல் 2022-12-21ஆம் திகதி வரையில் மு.ப. 9.00 மணி முதல் பி.ப. 2.30 மணி வரையான வாரத்தின் வேலை நாட்களில் விலைமனு ஆவணங்களை நுவரெலியா பொது வைத்தியசாலையின் பிரதான அலுவலகத்தில் பரிசீலித்துப் பார்சுக்கலாம். மேற்குறிப்பிடப்பட்ட தொகையை கணக்காளுக்குச் செலுத்திப் பெற்றுக்கொண்ட பற்றுச்சீட்டுடன் எழுத்துமூல விண்ணப்பமொன்றையும் தேசிய அடையாள அட்டையையும் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். 2022-12-02ஆம் திகதி முதல் 2022-12-21ஆம் திகதி வரையில் பொதுவான கடமை நாட்களில் மு.ப. 9.00 மணி முதல் பி.ப. 2.30 மணி வரை நுவரெலியா பொது வைத்தியசாலையின் பிரதான அலுவலகத்தில் விலைமனு ஆவணங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
- விலைமனுக்களைத் தாங்கி வரும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் "நுவரெலியா பொது வைத்தியசாலையின் சிற்றுண்டிச்சாலை சேவையை வழங்குவதற்கான விலைமனு கோரல் 2023" எனக் குறிப்பிட்டு 2022-12-22ஆம் திகதி மு.ப. 11.30 மணி அல்லது அதற்கு முன் கிடைக்கும் வகையில் பணிப்பாளர், பொது வைத்தியசாலை, நுவரெலியா எனும் முகவரிக்கு பதில்து தபாலில் அனுப்புவதில் வேண்டும். அவ்வாறல்லாவிடில் அலுவலகத்திலுள்ள கேள்விப் பெட்டியில் நேரில் கொண்டு வந்து உள்ளிடலாம். விலைமனுக்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட நிறைவேட்டை உடனடி அலுவலக சிற்றுண்டிச்சாலையில் எப்போதும் விலைமனுதாரர் அல்லது அவரது அதிகாரபூர்வ பிரதிநிதியொருவர் இந்நிகழ்வில் கலந்து கொள்வதற்கு அனுமதி வழங்கப்படும்.
- இடையுடைய விலைக்கோரல்களை முழுமையாகவே அல்லது அதன் ஒரு பகுதியை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு அல்லது நிராகரிப்பதற்கான உரிமையை பிராந்திய பெறுகைக் குழு தன்னகத்தே கொண்டுள்ளது.

விரயங்கள் 052-2221417, 052-2221408 எனும் தொலைபேசி இலக்கங்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். **மருத்துவ நிபுணர் மலேந்திர செனெவிர்தன, தலைவர், பிராந்திய பெறுகைக் குழு, பொது வைத்தியசாலை, நுவரெலியா. 2022-11.30**

பெறுகை அறிவித்தல் அனூராதபுரம் போதனா வைத்தியசாலை பிரதான சிற்றுண்டிச்சாலை, மருத்துவ சிற்றுண்டிச்சாலை, பாற்சாலை நூட்டிச் செல்வதற்காக விலைமனு கோரல்

அனூராதபுரம் போதனா வைத்தியசாலையின் பிரதான சிற்றுண்டிச்சாலை, மருத்துவ சிற்றுண்டிச்சாலை, பாற்சாலை என்பவற்றை 2023/2024ஆம் வருடங்களில் நூட்டிக்கொண்டு செல்வதற்காக அனூராதபுரம் போதனா வைத்தியசாலையின் பெறுகைக் குழுத் தலைவரினால் இது தொடர்பில் ஆர்வம் காட்டும் தரப்பினரிடமிருந்து 2022-12-23ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணி வரை விலைமனுக்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும். விலைமனுக்கள் 2022-12-23ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்குத் திறக்கப்படும். விலைமனங்கள் 2022-12-05ஆம் திகதி மு.ப. 8.30 மணி முதல் வாரத்தின் வேலை நாட்களில் நாளைந்தம் பி.ப. 3.00 மணி வரை வழங்கப்படும். மேற்குறிப்பிட்ட நேரத்தில் அனூராதபுரம் போதனா வைத்தியசாலையின் பிரதான அலுவலகத்தில் விலைமனு ஆவணங்களை இலவசமாகப் பரிசீலித்துப் பார்சுக்கலாம் என்பதுடன் விலைக்கோரல் முன்னோடிக்க கூட்டம் 2022-12-21ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 விரிவுரை மண்புத்தல் இடம்பெறும். 2022-12-22ஆம் திகதி பி.ப. 03.00 மணிக்கு விலைமனுக்கள் வழங்குதல் முடிவுறுத்தப்படும்.

விலைமனு ஆவணங்களைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு பின்வரும் தகுதிகளை உறுதி செய்யக்கூடிய ஆவணங்கள் சகிதம் பிரதான சிற்றுண்டிச்சாலைக்கு விண்ணப்பிப்பதானால் மீளிக்கப்படாத ஆவணக் கட்டணமாக 5000.00 ரூபாயையும் மருத்துவ சிற்றுண்டிச்சாலை மற்றும் பாற்சாலைக்கு விண்ணப்பிப்பதானால் மீளிக்கப்படாத 3000.00 ரூபா தொகையையும் அனூராதபுரம் போதனா வைத்தியசாலையின் பணிப்பாளருக்குச் செலுத்திப் பெற்றுக்கொண்ட பற்றுச்சீட்டுடன் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட சிற்றுண்டிச்சாலைக்கு விண்ணப்பிப்பதானால் வெவ்வேறான வகையில் விலைக்கோரல் விண்ணப்பங்களைப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும். 025-222261, 222262 எனும் தொலைபேசி இலக்கங்களில் 105, 107எனும் நிடிப்பைத் தொடர்புகொண்டு இது தொடர்பான மேலதிக விபரங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

- இலங்கை சனநாயக சோஷலிசக் குடியரசின் பிரஜை என்பதை உறுதி செய்வதற்குத் தேவையான தேசிய அடையாள அட்டையின் சான்றுபடுத்திய பிரதி
- வியாபாரப் பதிவுச் சான்றிதழின் பிரதி
- விலைக்கோரல் ஆவணங்களுக்கான வேண்டுகோள் கடிதம்
- வைத்தியசாலையிலிருந்து 01 கிலோ மீற்றருக்குள் உணவு சமைக்கும் இடம் அமைந்திருந்தல் வேண்டும் என்பதுடன் அந்த இடத்தில் துப்பரவுத் தன்மையை உறுதி செய்வதற்கு அனூராதபுரம் மாநகர சபையின் மாநகர ஆணையாளரினால் வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ்
- I பிரதான சிற்றுண்டிச்சாலைக்கு 2,000,000.00 (இருபது இலட்சம் ரூபா) பெறுமதியான 170 மாதிரிப் படிவத்தினால் வழங்கப்பட்ட சொத்துச் சான்றிதழ்
- II மருத்துவ சிற்றுண்டிச்சாலைக்கு 100,000.00 (ஒரு இலட்சம் ரூபா) பெறுமதியான 170 மாதிரிப் படிவத்தினால் வழங்கப்பட்ட சொத்துச் சான்றிதழ்
- III பாற்சாலைக்கு 100,000.00 (ஒரு இலட்சம் ரூபா) பெறுமதியான 170 மாதிரிப் படிவத்தினால் வழங்கப்பட்ட சொத்துச் சான்றிதழ்

தாமதமாகக் கிடைக்கப்பெறும் விலைமனுக்கள் நிராகரிக்கப்படும். அதேபோல் இந்த விலைக்கோரல் தொடர்பில் அனூராதபுரம் போதனா வைத்தியசாலையின் பெறுகைக் குழுவின் தீர்மானமே இறுதித் தீர்மானமாகும்.

தலைவர், பிராந்திய பெறுகைக் குழு, போதனா வைத்தியசாலை, அனூராதபுரம்.

பெறுகை அறிவித்தல் இலங்கை தேசிய வைத்தியசாலை - கொழும்பு 10 Supply of office Furniture, Laptop & Desktop Computers

இலங்கை தேசிய வைத்தியசாலையின் தேவைகளுக்காக பின்வரும் உடற்படிக்களைக் கொள்வனவு செய்து கொள்வதற்காக கேள்விகள் கோரப்படுகின்றன.

விரயம்	குறியீட்டு இல.
Supply of office Furniture, Laptop & Desktop Computers	SL/20/2022

இதற்காகத் தகைமையுள்ள நிறுவனங்கள் மற்றும் தனிநபர்கள் இதற்காக விண்ணப்பிக்கலாமென்பதுடன், அதற்காக மீளிக்கப்படாத ரூபா 2,500.00 இற்கான வைப்பொன்றை இலங்கை தேசிய வைத்தியசாலையின் சிறாப்பர் பிரிவில் செலுத்தி, 2022.12.05 முதல் 2022.12.15 வரை வார வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 முதல் பி.ப. 2.00 வரை இலங்கை தேசிய வைத்தியசாலையின் வழங்கல் பிரிவில் இதற்கான நிபந்தனைகளுடன் கூடிய விண்ணப்பிப்படிவங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம். 2022.12.16 அன்று மு.ப. 10.00 இற்கு இவ் வைத்தியசாலையின் பிரதான கண்காளரின் அலுவலகத்தில் கேள்விகள் திறக்கப்படும்.

வி. டாக்டர். டபிள்யூ. கே. வீகரமசிஹ், தலைவர், பிராந்திய பெறுகைக் குழு, இலங்கை தேசிய வைத்தியசாலை.

கேள்வி அறிவித்தல் நியாகம பிரதேச சபை

நியாகம பிரதேச சபைக்குச் சொந்தமான பிட்டிகல ரூபியறு வாரசந்தையை 2023.01.01 முதல் 2023.12.31 வரையான ஒரு வருடத்திற்கு குத்தகைக்கு விடுவதற்காக கேள்வி விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

குத்தகை சொத்தின் பெயர்	மீளிக்கப் படாத கேள்விப் படிவக் கட்டணம் ரூ.	மீளிக்கப் படும் கேள்விப் பிணை வைப்பு ரூ.	வருடாந்த குறைந்த பட்ச கேள்வி ரூ.
01. பிட்டிகல ரூபியறு வாரசந்தை	3000.00	3000.00	800,000.00

மேற்படி சொத்துக்களுக்காக விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பிக்கும் போது, அவற்றை பதிவுத்தபாலில் "தலைவர், நியாகம பிரதேச சபை, போத்திவல, மத்கன" என்ற முகவரிக்கு அனுப்புவதன் மூலம் அல்லது நியாகம பிரதேச சபை தலைமையகத்தில் உள்ள கேள்விப் பெட்டியில் உள்ளிருவதன் மூலம் மேற்கொள்ளலாம். விலைமனுக்களை சமர்ப்பிக்கும் உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் குறித்த குத்தகை சொத்தின் பெயரை குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

கேள்விப் பத்திரங்கள் மற்றும் விரயங்களை விநியோகித்தல்
2022.12.01ம் திகதி மு.ப.8.30 முதல் 2022.12.16ம் திகதி பி.ப.3.00 வரை

கேள்விப் பத்திரங்களை ஏற்றுக்கொள்ளல்
2022.12.19ம் திகதி பி.ப.1.00 வரை

கேள்விப்பத்திரங்களை திறத்தல்
2022.12.19ம் திகதி பி.ப.1.30 இற்கு நியாகம பிரதேச சபை தலைமையகத்தில் இடம்பெறும்

தொ.பே - 091 - 2296518
091 - 4944231
பிரசாத் வீரக்கொடி, தலைவர்
நியாகம பிரதேச சபை

வரையறுக்கப்பட்ட அரச சேவை ஊழியர்களின் சிக்கன கடனுதவிக்க கூட்டுறவுச் சங்கம் பணிப்பாளர் சபையை தெரிவு செய்யும் தேர்தல் அறிவித்தல்

வரையறுக்கப்பட்ட அரச சேவை ஊழியர்களின் சிக்கன கடனுதவிக்க கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் அனுமதி பெற்ற துணைவிதி கோவையின் அடிப்படையில் எதிர்வரும் 3 வருட பதவிக் காலத்திற்கான தலைவர், உப தலைவர் இருவர்கள், பொருளாளர் உட்பட இருபத்தொருவர் (21) (வயது 18 - 35 க்கு கிடைக்கப்பட்டு இருவர் உட்பட) கொண்ட பணிப்பாளர் சபையை தெரிவு செய்வதற்கான வேட்டிமனுக்களை ஏற்றுக் கொள்ளும் நடவடிக்கை சங்கத்தின் அனுமதிக்கப்பட்ட துணை விதியில் பரிந்துரைக்கப்பட்ட நியதிகளின் பிரகாரம் பின்வருமாறு இலக்கம் 19 செனண்டஸ் பிரதேசம், கொழும்பு-12இல் அமைந்துள்ள சங்கத்தின் அலுவலகத்தில் நடைபெறுவதற்கு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளது. என்பதை இதன் மூலம் சங்கத்தின் சகல உறுப்பினர்களுக்கும் தெரியப்படுத்துகின்றேன்.

- | | |
|--|--|
| 01. செல்லுபடியான தேர்தல் வாக்குரிமையுள்ள வாக்காளர்கள் பெயர் பட்டியல் காட்சிப்படுத்தல். | - 2022.12.05ஆம் திகதி தொடக்கம் 2022.12.19 ஆம் திகதி வரை (ரூபியற்றுக் கிழமை மற்றும் போயா தினங்கள் தவிர) மு.ப.9.00 தொடக்கம் பி.ப. 4.00 மணிவரை |
| 02. உறுப்பினர்களின் பெயர் பட்டியல் பெற்றுக்கொள்ளல் மற்றும் திருத்தங்களை முன்வைத்தல் | - 2022.12.05ஆம் திகதி தொடக்கம் 2022.12.23 ஆம் திகதி வரை (ரூபியற்றுக் கிழமை மற்றும் போயா தினங்கள் தவிர) மு.ப. 9.00 தொடக்கம் பி.ப. 4.00 மணி வரை சங்கத்தின் செயலாளரிடம் சமர்ப்பிக்கமுடியும் |
| 03. திருத்தியமைக்கப்பட்ட வாக்குரிமையுள்ள வாக்காளர் பெயர் பட்டியலானது காட்சிப்படுத்தல் | - 2022.12.28ஆம் திகதி தொடக்கம் 2022.12.30 ஆம் திகதி வரை மு.ப.9.00 தொடக்கம் பி.ப. 4.00 மணி வரை |
| 04. வேட்டிமனுப்பத்திரம் விநியோகித்தல் | - 2023.01.03ஆம் திகதி தொடக்கம் 2023.01.11 ஆம் திகதி வரை (ரூபியற்றுக் கிழமை மற்றும் போயா தினங்கள் தவிர) மு.ப.9.00 தொடக்கம் பி.ப. 3.30 மணிவரை- தேர்தல் செயற்குழுவிடமிருந்து. |
| 05. வேட்டிமனு ஏற்றுக் கொள்ளல் | - 2023.01.13ஆம் திகதி மு.ப.9.00 தொடக்கம் பி.ப. 3.30 மணிவரை மற்றும் 2023.01.14 ஆம் திகதி மு.ப.9.00 தொடக்கம் மதியம் 12.00 மணி வரை - தேர்தல் செயற்குழுவிடமிருந்து. |
| 06. ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட வேட்டிமனுக்கள் காட்சிப்படுத்தல் | - 2023.01.14 ஆம் திகதி பி.ப. 12.30 தொடக்கம் பி.ப. 2.00 வரை. |
| 07. ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட வேட்டிமனுக்கள் தொடர்பான ஆட்சேபனைகள் பெற்றுக் கொள்ளல். | - 2023.01.14 ஆம் திகதி பி.ப. 12.30 தொடக்கம் பி.ப. 2.30 வரை. - தேர்தல் செயற்குழுவினால். |

தேர்தல் செயற்குழுவினால் செல்லுபடியானது என ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட வேட்டிமனுவின் 3 பிரதிகள் சகிதம் வேட்டிமனு அல்லது முன் மொழிபவர் அல்லது வழி மொழிபவர் மட்டும் சமர்ப்பிக்க முடியும். சங்கத்தின் உறுப்பினர்கள் இத்தகைய வேட்டிமனு பத்திரம் ஒன்றை ரூபா500.00 செலுத்தி சங்கத்தின் அலுவலகத்தில் வேட்டிமனு விநியோகிக்கும் மேற்படி திகதிகளில் பெற்றுக் கொள்ள முடியும்.

இங்ஙனம், செயலாளர் வரையறுக்கப்பட்ட அரச சேவை ஊழியர்களின் சிக்கன கடனுதவிக்க கூட்டுறவுச் சங்கம் இல 19, செனண்டஸ் பிரதேசம், கொழும்பு-12, Q-0112327640/ 0112327643/ 0112327649/ 0706001144

விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு

இலங்கை சனநாயக சோஷலிசக் குடியரசு
நீர்ப்பாசன அமைச்சு
நீர்ப்பாசனத் திணைக்களம்
ஒன்றிணைக்கப்பட்ட நீரேந்து மற்றும் நீர் வளங்கள் முகாமைத்துவ செயற்றிட்டம் (IWWRMP)
செயற்றிட்ட இலக்கம்: P166865 கடன் இல. 6621-LK
தேசிய போட்டி ரீதியிலான விலைகோரல்

- இலங்கை சனநாயக, சோஷலிசக் குடியரசான சர்வதேச அபிவிருத்தி சங்கத்திடமிருந்து (International Development Association) (உலக வங்கி) ஒன்றிணைக்கப்பட்ட நீரேந்து மற்றும் நீர் வளங்கள் முகாமைத்துவ செயற்றிட்டத்திற்கான நிதி வசதிகள் கிடைக்கப்பெற்றுள்ளன. இதன் ஒரு பகுதியை கீழேயுள்ள அட்டவணையில் விவரப்படுத்தியுள்ளவாறான ஒப்புநிதிக்காக செலவு செய்வதற்கு உத்தேசித்துள்ளோம்.
- 01 ஆம் இலக்க அட்டவணையில் விபரிக்கப்பட்டுள்ள பின்வரும் வேலைகளுக்காக திணைக்களப் பெறுகைக் குழுவின் தலைவர் நீர்ப்பாசன திணைக்களத்தின் பெறுகைக் குழு சார்பில் பின்வரும் வேலையின் பொருட்டு தகுதி மற்றும் தகைமை வாங்கிய விலைமனுதாரர்களிடமிருந்து முத்திரைக் குறி பொறிக்கப்பட்ட கேள்விக் படிவங்கள் கோரப்படுகின்றன.

அட்டவணை இல. 01								
I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX
இல.	ஒப்பந்த இல.	ஒப்பந்தப் பொது	மதிப்பீட்டுக் கிரியம் (வெட்டிங்) (இல. ரூபா மில்.)	ஒப்பந்தக் காலம் (நாட்கள்)	மீளிக்கப்படாத கட்டணம்	தகுதி மற்றும் தகைமைகள்		
						CIDA பதிவு	வருடாந்த சராசரி நிர்மாண அளவு இல. ரூபா (மில்.)	திரவச் சொத்துக் குடும்ப ரூபா (மில்.)
01	LK-MOMDE-125494-CW-RFB	முறைந்தகுளம் திட்டத்தில் 0+000 முதல் 4+400 வரையில் முறைந்தகுளம் பிரதான கால்வாயை மேம்படுத்துதல்	200.5	365	40,000.00	C3 அல்லது அதற்கு மேல்	301.00	57.67
02	LK-MOMDE-302519-CW-RFB	பத்தலகொட திட்டத்திலுள்ள D1, D2, D4 கால்வாய்களை புனரமைத்தல்	107.7	365	25,000.00	C4 அல்லது அதற்கு மேல்	162.00	30.9
03	LK-MOMDE-302531-CW-RFB	பத்தலகொட திட்டத்திலுள்ள D5, D7, D7 RB கால்வாய்களை புனரமைத்தல்	76.7	365	18,500.00	C4 அல்லது அதற்கு மேல்	115.00	22.06

- ஒப்பந்தத்தை கையளிக்கப் பெறுவதற்கான தகைமையைப் பெறுவதற்கு, சித்திகரமான கேள்விதாரர் அபகரித்தியாளர் பட்டியலில் இடம்பெற்றவராகவும் கேள்வி ஆவணத்திலுள்ள தேவைப்பாடுகளைக் கொண்டுவந்தல் வேண்டும். மேலும் சித்திகரமான கேள்விதாரர் மேற்படி 01ஆம் இலக்க அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நிர்மாணம் மற்றும் கால்வாய் வடிவமைப்பில் (Irrigation & Drainage Canals) விசேடத்துவ தரத்தில் நிர்மாணக் கைத்தொழில் அபிவிருத்தி அதிகார சபையில் (CIDA) செல்லுபடியாகும் பதிவைக் கொண்டுவந்தல் வேண்டும்.
- சித்திகரமான கேள்விதாரர் கடந்த ஐந்து வருட காலத்திலுள்ள மேற்கொண்ட நிர்மாணப் பணிகளின் சராசரி வருடாந்த நிர்மாண அளவைக் கொண்டுவந்தல் வேண்டும் என்பதுடன் 01ஆம் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதன் பிரகாரம் ஏனைய ஒப்பந்தங்களுக்காக பெற்றுக்கொண்ட முற்பணங்கள் மற்றும் கொடுப்பனவுகள் தவிர இந்த ஒப்பந்தத்திற்காக குறைந்தபட்சம் திரவச் சொத்துக்கள் மற்றும் / அல்லது கடன் வசதியைக் கொண்டுவந்தல் வேண்டும். கேள்விதாரர் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட ஒப்பந்தங்களுக்கு விலைக்கோரி விரும்பினால் ஒப்பந்தங்களைக் கையளிக்கப் பெறுவதற்கு 01ஆம் அட்டவணையிலுள்ள நெடுவரிசை VIII மற்றும் IX இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தேவைப்பாடுகளின் கூட்டுத்தொகையைக் கொண்டுவந்தல் வேண்டும்.
- ஆர்வமுள்ள கேள்விதாரர்கள் மேலதிக விபரங்களை கொழும்பு-07, பெளத்தாலோக்க மாவத்தை, 230ஆம் இலக்கத்திலுள்ள நிர்மாணத் திணைக்களம், 2ஆம் மாடி, ஒப்பந்தங்கள் மற்றும் பெறுகைகள் கிளை, நீர்ப்பாசன பணிப்பாளர் (ஒப்பந்தங்கள் மற்றும் பெறுகைகள்) அவர்களிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்பதுடன் இதே முகவரியில் 2022-12-02ஆம் திகதி முதல் 2022-12-29ஆம் திகதி வரையில் (வேலை நாட்களில்) மு.ப. 9.00 மணி முதல் பி.ப. 3.00 மணி வரையில் முன்னறிவித்தல் செய்து கேள்வி ஆவணங்களைப் பரிசீலித்துப் பார்க்கலாம். (தொடர்பில்லக்கம்: 011-2582897/011-2583305).
- மேற்படி அட்டவணையில் காட்டப்பட்டுள்ள (தொகைக்கு 01ஆம் அட்டவணையைப் பார்க்கவும்) மீளிக்கப்படாத கட்டணத்தைச் செலுத்தியபின் பின், பின்வரும் வங்கிக் கணக்கிலக்கத்திற்குச் செலுத்திய வரவுப் பற்றச்சீட்டுடன் கொழும்பு-07, பெளத்தாலோக்க மாவத்தை, 230ஆம் இலக்கத்திலுள்ள நிர்மாணத் திணைக்களம், நீர்ப்பாசன பணிப்பாளர் (ஒப்பந்தங்கள் மற்றும் பெறுகைகள்) அவர்களுக்கு நிறுவனக் கடித்த தலைப்பில் (மூலப் பிரதி) எழுத்து மூலமான விண்ணப்பமொன்றைச் சமர்ப்பித்து உடனடி (dictpirrigation2015@gmail.com / தொலைநகல்: 011-2583305) சமர்ப்பிப்பதன் பேரில் 2022-12-02ஆம் திகதி முதல் 2022-12-29ஆம் திகதி வரையான வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 மணி முதல் பி.ப. 3.00 மணி வரை கேள்வி கோரல் ஆவணங்களைக் கொள்வனவு செய்யலாம்.

அட்டவணை இல. 02			
வங்கி விபரங்கள்		வங்கி வரவுத் துண்டு மற்றும் வேண்டுகோள் கடிதம் அனுப்புதல்	
		மின்னஞ்சல் முகவரி	தொலைநகல் இல.
வங்கியின் பெயர்	இலங்கை வங்கி தற்போதிக கிளை கணக்கிலக்கம் மற்றும் பெயர் 7042385, நீர்ப்பாசனப் பணிப்பாளர் நாயகம் (Online) பரிமாற்றங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது	dictpirrigation2015@gmail.com	011-2583305

7. பின்வரும் 03ஆம் அட்டவணையில் குறிப்பிடவாறு விலைமனுக்கோரல் முன்னோடிக் கூட்டம் இடம்பெறும். வளமுள்ள கேள்விதாரர்கள் இயையண்டிய அதிகாரிகளின் உதவியுடன் வேலைத் தளத்தைப் பரிசீலித்துப் பார்க்குமாறு வேண்டப்படுகின்றனர்.

வேலையின் பெயர்	வேலைத் தள விழுத்திற்கு உதவும் பிரதேச பொறியியலாளர்	வேலைத் தள விழுத்திற்கான திகதி மற்றும் நேரம்	கேள்வி முன்னோடிக் கூட்டம் நடைபெறும் இடம், திகதி மற்றும் நேரம்
(முறைந்தகுளம் திட்டத்தில் 0+000 முதல் 4+400 வரையில் முறைந்தகுளம் பிரதான கால்வாயை மேம்படுத்துதல்	பிரதேச நிர்மாணப் பொறியியலாளர் (வவுனியா) தொலைநகல்: 024-2222584	2022-12-09ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்கு பிரதேச நிர்மாணப் பொறியியலாளர் அவுலகத்தில் (வவுனியா)	2022-12-02ஆம் திகதி மு.ப. 09.00 மணிக்கு கொழும்பு-07, பெளத்தாலோக்க மாவத்தை, 230ஆம் இலக்க நிர்மாணத் திணைக்களம், தலைமை அலுவலகம், 4ஆம் மாடி, கூட்ட அறையில் இடம்பெறும்.
பத்தலகொட திட்டத்திலுள்ள D1, D2, D4 கால்வாய்களை புனரமைத்தல்	பிரதேச நிர்மாணப் பொறியியலாளர் (ஹிரியால) தொலைநகல்: 037-2259625	2022-12-09ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்கு பிரதேச நிர்மாணப் பொறியியலாளர் அவுலகத்தில் (ஹிரியால)	2022-12-02ஆம் திகதி மு.ப. 11.00 மணிக்கு கொழும்பு-07, பெளத்தாலோக்க மாவத்தை, 230ஆம் இலக்க நிர்மாணத் திணைக்களம், தலைமை அலுவலகம், 4ஆம் மாடி, கூட்ட அறையில் இடம்பெறும்.
பத்தலகொட திட்டத்திலுள்ள D5, D7, D7 RB கால்வாய்களை புனரமைத்தல்	பிரதேச நிர்மாணப் பொறியியலாளர் (ஹிரியால) தொலைநகல்: 037-2259625	2022-12-09ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்கு பிரதேச நிர்மாணப் பொறியியலாளர் அவுலகத்தில் (ஹிரியால)	2022-12-02ஆம் திகதி மு.ப. 01.00 மணிக்கு கொழும்பு-07, பெளத்தாலோக்க மாவத்தை, 230ஆம் இலக்க நிர்மாணத் திணைக்களம், தலைமை அலுவலகம், 4ஆம் மாடி, கூட்ட அறையில் இடம்பெறும்.

8. பின்வரும் 04ஆம் அட்டவணையில் குறிப்பிட்டுள்ளதன் பிரகாரம் கேள்விகள் செல்லுபடியாதல் வேண்டும். பின்வரும் 04ஆம் அட்டவணையில் குறிப்பிட்டுள்ளதன் பிரகாரம் செல்லுபடியாகும் தன்மைபுள்ள கேள்விக் பிணை முறியொன்று இணைக்கப்பட்டிருக்கும் வேண்டும். ஏதாவது விலைமனு செல்லுபடியாகும் விலைமனுப் பிணை முறி இல்லாமல் இருந்தால் எவ்வித முன்னறிவித்தலுமின்றி பதிலளிக்காதவை எனக் கருதப்பட்டு நிராகரிக்கப்படும்.

இல.	ஒப்பந்த இல.	ஒப்பந்தப் பொது	கேள்வியின் செல்லுபடிக்காலம்	கேள்விப் பிணை முறியின் பெறுகை (இல. ரூபா)	கேள்விப் பிணை முறியின் செல்லுபடிக்காலம்
01	LK-MOMDE-125494-CW-RFB	(முறைந்தகுளம் திட்டத்தில் 0+000 முதல் 4+400 வரையில் முறைந்தகுளம் பிரதான கால்வாயை மேம்படுத்துதல்	28-04-2023 வரை	3,460,000.00	26-05-2023 வரை
02	LK-MOMDE-302519-CW-RFB	பத்தலகொட திட்டத்திலுள்ள D1, D2, D4 கால்வாய்களை புனரமைத்தல்	28-04-2023 வரை	1,860,000.00	26-05-2023 வரை
03	LK-MOMDE-302531-CW-RFB	பத்தலகொட திட்டத்திலுள்ள D5, D7, D7 RB கால்வாய்களை புனரமைத்தல்	28-04-2023 வரை	1,324,000.00	26-05-2023 வரை

- விலைமனு ஆவணத்தின் சகல பக்கங்களிலும் விலைமனுதாரர் சிறப்பொப்பமிட்டு அவரது முத்திரை பொறிக்கப்பட்டிருக்கும் வேண்டும்.
- புரண்படுத்தப்பட்ட கேள்விப் படிவங்களை 2022-12-30ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணி அல்லது அதற்கு முன்னராகக் கிடைக்கும் வகையில், கொழும்பு-07, பெளத்தாலோக்க மாவத்தை, 230ஆம் இலக்கத்திலுள்ள நிர்மாணத் திணைக்களம், 3ஆம் மாடி, 311ஆம் அறையில் இந்நோக்கத்திற்காக வைக்கப்பட்டுள்ள கேள்விப் பெட்டியில் உள்நிடல் வேண்டும் அல்லது பதிவுத் தபாலில், தலைவர், திணைக்களப் பெறுகைக்குழு என முகவரியீட்டு மேற்படி முகவரிக்கு அனுப்பப்படல் வேண்டும். கேள்விகள் 2022-12-30ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்கு முடிப்பட்டு அதன் பின்னர் உடனடியாகவே திறக்கப்படும். பிந்திக் கிடைக்கும் கேள்விப் படிவங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.
- கடித உறையின் இடது பக்க மேல் முகலையில் வேலையின் பெயர் மற்றும் ஒப்பந்த இலக்கம் ஆகியவற்றை தயவு செய்து எழுதவும்.
- சுய விருப்பத்தின் பேரில் சமுகமளிக்கும் கேள்விதாரர்கள் அல்லது அவர்களின் பிரதிநிதிகளின் முன்னிலையில் கேள்விகள் திறக்கப்படும்.

தலைவர், திணைக்களப் பெறுகைக் குழு, நிர்மாணத் திணைக்களம், இல. 230, பெளத்தாலோக்க மாவத்தை, கொழும்பு-07.
2022-12-01ஆம் திகதி.

<p>2007ஆம் ஆண்டின் 7ஆம் இலக்க கம்பனிகள் சட்டம் 9(1)ஆம் பிரிவின் கீழான அறிவித்தல்</p> <p>நிறுவனத்தின் பெயர் : டீரேகென் என்ஜினியரிங் (பீவீ) எல்டிடி</p> <p>நிறுவனத்தின் பதிவிலக்கம்: PV 00265957</p> <p>கூட்டிணைப்புத் திகதி : 2022 நவம்பர் 02</p> <p>நிறுவனத்தின் முகவரி : 467/C2, மஹேஸ்வரி வீதி, பழையப்பின்வீல், கடல்வந்த</p> <p style="text-align: right;">பணிப்பாளர்</p>	<p>வழங்குநர்கள் பதவி செய்தல் - 2023ஆம் ஆண்டு</p> <p>ஊவா பரணகம் பிரதேச சபை - அம்பகஸ்தோவ</p> <p>ஊவா பரணகம் பிரதேச சபையினால் 2023ஆம் ஆண்டிற்காக பொருட்கள் அல்லது சேவைகளை வழங்குவதற்கு ஆர்வம் காட்டுகின்ற நிறுவனங்கள் 2022.12.31 வரை பதிவு செய்யப்படுகின்றன. அதற்காக உங்களால் தயாரிக்கப்பட்ட விண்ணப்பத்தின் மூலம் பதிவு செய்ய முடியும் அத்துடன் ரூ. 1000.00 தொகையை அல்லது தலைவர், ஊவா, பரணகம் பிரதேச சபை, அம்பகஸ்தோவ என்ற முகவரிக்கு அனுப்பப்படும் காசுக் கட்டளையொன்றின் மூலம் பதிவுக் கட்டணமாக செலுத்துதல் வேண்டும். விண்ணப்பத்தின் மாதிரியொன்றை https://lvaparanagama.ps.gov.lk என்ற இணைய தளத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்</p> <p>தலைவர்/ செயலாளர் ஊவா பரணகம் பிரதேச சபை அம்பகஸ்தோவ தொ.பே. இல. 057-2245233</p>	<p>வரையறுக்கப்பட்ட தனிபார் கம்பனியானது, வரையறுக்கப்பட்ட கம்பனியாகக் கூட்டிணைக்கப்படுகின்றதென்ற அறிவித்தல்</p> <p>2007ஆம் ஆண்டின் 07ஆம் இலக்க கம்பனிகள் சட்டம் 11(5)இன் பிரகாரம் நிலவு மாற்றம்</p> <p>கம்பனியின் பெயர் : லக்மீ எக்ஸ்போர்ட்ஸ் லங்கா கம்பனி லிமிட்டெட்</p> <p>கம்பனியின் இலக்கம் : PV 00248584</p> <p>பதிவு முகவரி : செக்கிராவ வீதி, தலாவ</p> <p>கூட்டிணைக்கப்பட்ட திகதி : 08.10.2020</p> <p>லக்மீ எக்ஸ்போர்ட்ஸ் லங்கா கம்பனி லிமிட்டெட் ஆனது, 2022.05.10ஆம் திகதி கூடிய லக்மீ எக்ஸ்போர்ட்ஸ் லங்கா கம்பனி பிரைவட் லிமிட்டெட் இன் பணிப்பாளர்கள்/ பங்குடையாளர்கள் மேற்கொண்ட தீர்மானத்திற்கமையாக லக்மீ எக்ஸ்போர்ட்ஸ் லங்கா கம்பனி/ (பிரைவட்) லிமிட்டெட் எனக் கூட்டிணைக்கப்பட்டுள்ளதென இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.</p> <p>கம்பனிச் செயலாளர்</p>
--	---	---

REQUEST FOR QUOTATION: FLEET RENTAL SERVICE - PR203799

Save the Children in Sri Lanka wishes to Request for Quotation from qualified suppliers to supply Fleet Rental Service with or without drivers which will provide the transport facility for the PALAM/A Project.

REQUIRED LOCATIONS	FLEET TYPE	DESCRIPTION	QTY	DURATION OF RENTAL	MUST BE SUPPLIED
Trincomalee Monaragala Badulla Nuwara Eliya Rathnapura	Van	Fleet rental Service – 6-to-8- Seater including service and maintenance. Options for 1. Vehicle Only 2. Vehicle and Fuel 3. Vehicle, Fuel and Driver Cost	01 for each location	3 to 6 Months	1 ST Week of Jan 2022 onwards.

The detailed technical specifications, price schedule, delivery terms and conditions are included in the associated bid documents, which can be made available once requested via email: tenders.srilanka@savethechildren.org.

The quotation formats will be sent electronically to applicants in a return email during 02nd December 2022 to 8th December 2022.

- OR -

Potential bidders may collect the quotation format documents in-person from the following person/location:

Senior Manager – Supply Chain
Save the Children International,
No: 8 Sinsapa Road, Colombo 06.

It is recommended to request or collect quotation documents as soon as possible.

Formal quotation submissions received after the closing date of **December 20, 2022 at 10:00am** will not be accepted.

பெறுகை அறிவித்தல்

ஊவா மாகாண கைத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களத்திற்குத் தேவையான கைத்தறிநூல், கைத்தறி உபகரணங்கள், சாயங்கள், இரசாயனப் பதார்த்தங்கள், தச்ச நிலையத்தில் உபயோகிக்கப்படும் மூலப் பொருட்கள் கொள்வனவு செய்தல் - 2023

ஊவா மாகாண கைத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களத்தின் பெறுகைக் குழுத்தலைவராகிய என்னால், 2023ஆம் ஆண்டில் இத்திணைக்களத்திற்குத் தேவையான பின்வரும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பதார்த்தங்களைக் கொள்வனவு செய்து கொள்வதற்காக தேசிய உற்பத்தியாளர்கள், வழங்குநர்கள் மற்றும் இறக்குமதியாளர்களிடமிருந்து இத்தால் கேள்விகள் கோரப்படுகின்றன.

தொடர் இலக்கம்	உருப்புகள்	கொள்வனவு அளவு	மீளிக்கப்படும் தொகை ரூபா	மீளிக்கப் பையு ரூபா
01	கைத்தறிநூலில் உபயோகிக்கப்படும் வண்ண நூல்கள்	2000 Kg	50,000.00	5,000.00
02	கைத்தறிநூலில் உபயோகிக்கப்படும் சாம்பல் நிற நூல்கள்	6000 Kg	50,000.00	5,000.00
03	ரெயொன் நூல்கள்	2000	30,000.00	3,000.00
03	கைத்தறி உபகரணங்கள்	-	30,000.00	3,000.00
04	கைத்தறி நூல்களில் பயன்படுத்தப்படும் சாயம் வகைகள்	1000 Kg	30,000.00	3,000.00
05	கைத்தறிநூல்களில் பயன் படுத்தப்படும் இரசாயனப் பதார்த்தங்கள்	3000 Kg	30,000.00	3,000.00
06	தச்சவேலை நிலையங்களிற்குத் தேவைப்படும் மூலப் பொருட்கள்	-	30,000.00	3,000.00

- கேள்விகளைச் சமர்ப்பிப்பதற்குத் தேவையான மாதிரிப் படிவங்களை, அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டணத்தை ஊவா மாகாண கைத்தொழில் பணிப்பாளருக்குச் செலுத்திப் பெற்றுக்கொள்ளும் பற்றச்சீட்டை சமர்ப்பித்துப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
- கேள்விப்படிவங்களை வழங்கல், ஏற்றுக்கொள்ளல் மற்றும் திறத்தல் பின்வரும் திணைக்களம் மற்றும் நேரங்களில் மேற்கொள்ளப்படும்:

கேள்விப்படிவங்களை வழங்கல் : 2022.12.05 முதல் 2022.12.23 வரை வார வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 முதல் பி.ப. 3.00 வரை ஊவா மாகாண கைத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களத்தின் அலுவலகத்தில்.

கேள்விகளை ஏற்றுக் கொள்ளல் : 2022.12.26 அன்று பி.ப. 2.00 வரை ஊவா மாகாண கைத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களத்தின் மாகாண கைத்தொழில் பணிப்பாளரின் அலுவலகத்தில்.

கேள்விகளைத் திறத்தல் : 2022.12.26 அன்று பி.ப. 2.00 இற்கு ஊவா மாகாண கைத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களத்தின், மாகாண கைத்தொழில் பணிப்பாளரின் அலுவலகத்தில்
- இது தொடர்பான மேலதிக விபரங்களை ஊவா மாகாண கைத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களத்திற்கு வருகைத்து அல்லது எமது தொலைநகல் இலக்கம் 0552222607 அழைத்துப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

எச்.எம். ஜீவந்தரேந்திரப் பெறுகைக்குழு தலைவர்

2022.12.02ஆம் திகதி
ஊவா மாகாண கைத்தொழில் அபிவிருத்தித் திணைக்களம் ஊவா மாகாண சபை, பதுளை.

Purewin Auto Wheels (Pvt) Ltd table with columns for Vehicle No. and Model, listing various car models like Hero Dash VX, Suzuki Gixer-SF-GSX 150, etc.

2023ஆம் ஆண்டிற்கான பராமரிப்பு ஒப்பந்தக்காரர்களைப் பதிவு செய்து கொள்ளல்

தேசிய தொற்றுநோய் நிறுவனம் I.D.H. அங்கொட

அங்கொட, ஐ.டி.எச். தேசிய தொற்றுநோய் நிறுவனத்திற்கு 2023ஆம் ஆண்டில் கட்டிட நிர்மாணங்கள், பராமரிப்பு மற்றும் திருத்த வேலைகளிற்காக ICTAD C10 அல்லது அதற்கு மேல் ஒப்பந்தக்காரர்களிடமிருந்து 2022.12.20 அன்று மு.ப. 10.00 வரை விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

தலைவர், பிராந்திய பெறுகைக்குழு, தேசிய தொற்றுநோய் நிறுவனம், ஐ.டி.எச். அங்கொட.

ஊவா மாகாண போக்குவரத்து அதிகாரசபை பெறுகை அறிவித்தல் விலைமனு கோரல் - 2022

- 01. ஊவா மாகாண போக்குவரத்து அதிகார சபையின் பெறுகைக்குழுத் தலைவரினால் ஊவா மாகாண போக்குவரத்து அதிகாரசபையின் சாரதி பயிற்சிப் பாடசாலைக்கு Toyota Town Ace (LOTTO) - CR 27 வகையான பதிவு செய்யப்பட்ட வாகனமொன்றைக் கொள்வனவு செய்வதற்காக விலைமனுக்கள் கோரப்படுகின்றன.

தெறுவிவளை - கல்கிசை மாநகர சபை

குறைநிர்ப்பு வரவு செலவுத் திட்ட விபரம் - 2022

மாநகர சபைக் கட்டளைச் சட்டத்தின் சரத்து 252இன் பிரிவு 214இன் பிரகாரம் தெறுவிவளை - கல்கிசை மாநகர சபையின் 2022ம் ஆண்டுக்கான குறைநிர்ப்பு வரவு செலவுத்திட்ட விபரம் 05.12.2022 தொடக்கம் 12.12.2022 வரை அலுவலக நேரத்தில் பொதுமக்களின் பரிசீலனைக்கு வைக்கப்பட்டவுள்ளது.

நாவலகே ஸ்டான்லி டயல் நகரபிதா தெறுவிவளை - கல்கிசை மாநகர சபை 2022.12.02 தெறுவிவளை - கல்கிசை மாநகர சபை

1986ஆம் ஆண்டின் 32ஆம் இலக்க சட்டத்தினால் திருத்தப்பட்ட 1961ஆம் ஆண்டின் 29ஆம் இலக்க மக்கள் வாங்கி சட்டத்தின் பிரிவு 29D இன் கீழான விபரண.

1986ஆம் ஆண்டின் 32ஆம் இலக்க சட்டத்தினால் திருத்தப்பட்ட 1961ஆம் ஆண்டின் 29ஆம் இலக்க மக்கள் வாங்கி சட்டத்தின் பிரிவு 29D இன் கீழான விபரண. மக்கள் வாங்கி கட்டிடக்கட்டுமானத் துறைமீட்டரினது பெறுமதிமிகக் கொடுத்து பரிசீலனை ஏவு விடுபணை

மேல் மாகாணம், கொழும்பு மாவட்டம், ஜேனவாகம் கோரணை, பன்னேபற்று, கடுவெல பிரதேச செயலாளர் பிரிவில், பத்திரமூலல் தெற்கு 492B கிராம சேவை அதிகாரி பிரிவில் பத்திரமூலல் பாரம் எனவும் குருத்துவந்த எனவும் அழைக்கப்பட்ட, பத்திரமூலையில் வசி மதிப்பீடு இல. 15, ஜயந்திர இடது பக்க 1வது ஒழுங்கையில் (ரக்கும் மாவத்தை), அனுமதிப்பத்திரம் பெற்ற நில அளவையாளர் சி.உ.எஸ்.குணசீலக் அவர்களால் 2009 ஒக்டோபர் 06 ஆம் திகதி வரையப்பட்ட (அனுமதிப்பத்திரம் பெற்ற நில அளவையாளர் சி.உ.எஸ்.குணசீலக் அவர்களால் 1991 ஆகஸ்ட் 23 ஆம் திகதி வரையப்பட்ட 1834 ஆம் இலக்க வரைபடத்தில் டூண்டு '01' எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மீன் அளவை செய்யப்பட்ட, 3709 ஆம் இலக்க வரைபடத்தில் டூண்டு '01' எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பிரிக்கப்பட்டதும், வரையறுக்கப்பட்டதுமான காண்கிறீதுண்டு.

காணியின் விலாநீரமை: ஏ-00 : ரூ-00 : ப-16.86 அதிலுள்ள மண் கட்டடங்கள், தோட்டங்கள் மற்றும் அணைத்தும் உள்ளடக்கலாக ஜோபாகம காணியிழைத்தல் தொகுதி/இணைப்பக்கம் B 1272/59 இல் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது

மக்கள் வாங்கியினால் எவகனிக்கப்பட்ட அதிகாரத்தின்படி 2022 டிசம்பர் 20ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை மு.ப. 11.00 மணிக்கு எம்மல் பகிரங்க ஏலத்தில் விடுக்கப்படும்

வரையறுக்கப்பட்ட ரூபாணு டிவலப்மெண்ட் கன்ட்ரக்டர்ஸ் அன்ட் எஞ்சினியர்ஸ் (தனியார்) நிறுவனத்தினால் மக்கள் வாங்கியில் அடகு வைக்கப்பட்ட சொத்து தீர்மான அறிவித்தலுக்கு

தீர்மான அறிவித்தலுக்கு தயவு செய்து 2021 செப்டம்பர் 17ஆம் திகதி அரசாங்க வர்த்தமானியையும், 2021 செப்டம்பர் 17ஆம் திகதி பெடமில் நியூஸ், தினமணி மற்றும் தினகரன் ஆகிய செய்திப் பத்திரிகைகளையும் பார்வையிடவும்.

காணிக்கு செலவழங்கான வழி பத்திரமூலல், ஜயந்திர வீதியின் ஊடாக சுமார் 0.9 கிலோ மீற்றர் தூரம் வரை சென்றதும், வலது புறத்தில் ரெக்கும் மாவத்தை உள்ளது. ரெக்கும் மாவத்தையும், தில்ல மாவத்தையும் சந்திக்கும் இடப்பூறத்தில் குறித்த ஆதனம் அமைந்துள்ளது.

கொடுப்பனவு செய்யும் முறை: ஏல விடுபணையில் வெற்றி பெற்ற கொள்வனவாளர், விடுபணையின் முடிவில் பின்வரும் தொகைகளை ரொக்கப் பணமாக முழுமையாக செலுத்த வேண்டும்.

கொள்முதல் விலையின் மீதி 90% (தொண்ணூறு சதவீதம்) விடுபணையின் பின்னர் 30 நாட்களுக்குள் பிரதான முகாமையாளர் - அறவுடுகள், மக்கள் வாங்கி, தலைமை அலுவலகம், 10வது மாடி, இல.75, சேர் சிற்றம்பலம் ஏ கார்ப்புனர் மாவத்தை, கொழும்பு - 02 என்ற முகவரியில் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

தொலைபேசி : 011-2481443, 0112481546 காணி உறுதியின் பிரதிபலனையும், ஏனைய விபரங்களையும் மேற்குறிப்பிட்ட முகவரியில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். மேற்கூறப்பட்ட தொகை குறிப்பிட்டவாறு 30 நாட்களுக்குள் செலுத்தப்படாவிட்டால், ஏற்கனவே செலுத்தப்பட்ட கொள்வனவு விலையின் 10% சதவீதத்தை பற்றுமுதல் செய்யவேண்டும், உடைமையை மீள் விடுபணை செய்வதற்குமான உரிமை வாங்கிக்கு உண்டு.

‘முன்னறிவித்தலின்றி ஏல விடுபணையை நிறுத்தும்/இரத்துச் செய்யும் அதிகாரம் வாங்கிக் கொள்ளு’ ஜொக்யான் அன்ட் சமரவிக்ரம் ஓரே தேசம், ஓரே ஏல விடுபணையாளர் 130 வகுடகால மனைகள்த சேவை

தலைமை அலுவலகம் 24, பெர்ரிண்ட் வீதி, உண்டி, கொழும்பு. தொலைபேசி : 081-2227593 தொலைபேசி: 081-2224371 மின்னஞ்சல்: schokmankandy@inet.lk

நகர அலுவலகம் 6A, பெயர் பல்லு காட்சன், கொழும்பு-08. தொலைபேசி : 011-2671467, 011-2671468 தொலைபேசி : 011-2671469 மின்னஞ்சல்: schokman@samera1892.com

இணையதளம்: www.sandslinka.com

அகமீமன பிரதேச சபை 2023ஆம் வருடத்திற்கான வழங்கல்கள் மற்றும் சேவைகள் பதிவு செய்தல்

2023ஆம் வருடத்தில் பின்வரும் பொருட்கள் மற்றும் சேவைகள் இந்த பிரதேச சபைக்கு வழங்குவதற்காக பதிவு செய்து கொள்ள விருப்பம் உற்பத்தியாளர்கள் / வழங்குநர்கள் / சேவை வழங்குநர்கள் மற்றும் செயற்றிட்ட நிறுவனங்களிலிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

- (அ) வகை - வழங்கல்கள் உருப்படி 01 அனைத்து அலுவலக எழுது பொருட்கள் உருப்படி 02 கணனி காக்கிதாதிசன் (டிஸ்க்ட் / ரிபன் / சீடி மற்றும் காக்கிதங்கள்) உருப்படி 03 கணத்தல் பொறிகள், ரோனியோ இயந்திரம், புகைப்படப்பிரதி இயந்திரம், தட்டச்சுப்பொறி, கணனி, கணனி துணைப்பாகங்கள் உட்பட அனைத்து வகையான அலுவலக உபகரணங்கள். உருப்படி 04 உருக்கு அலுவாரி, உருக்கு கதிரை, உருக்கு கேபிள், ஆகிய அனைத்து வகையான உற்பத்திகள். உருப்படி 05 அனைத்து வகையான இறப்பர் முத்திரைகள். உருப்படி 06 அனைத்து வகையான அலுவலக மரத் தளப்பாடங்கள் சுவர்க்கார வகைகள், கிருமிநாசினிகள், தும்புத்தடி, தூரிகைகள் மற்றும் உபகரணங்கள். உருப்படி 08 சைக்கிள் தகடு மற்றும் வண்ணத் தகடுகள் உருப்படி 09 அனைத்து வகையான முன் பாடசாலை உபகரணங்கள் (மேசைகள், கதிரை, செயற்பாட்டு துணைப்பாகங்கள் ஏனையவை) உருப்படி 10 டபர் டியூப் மற்றும் பெட்டிகள் உருப்படி 11 அனைத்து வகையான கட்டிடப் பொருட்கள் (சீமெந்து, மணல், செங்கல் உட்பட) உருப்படி 12 மின்சார உபகரணங்கள் உருப்படி 13 அனைத்து நீர்க் குழாய்கள், நீர் மோட்டார் மற்றும் அந்த முறைமையை நிறுவும் துணைப்பாகங்கள் உருப்படி 14 அரிந்த மரங்கள் வழங்கல்

- (ஆ) வகை - சேவைகள் உருப்படி 15 அலுவலக அச்ச வேலைகள். உருப்படி 16 கணனி ஆலோசனைச் சேவைகள் உருப்படி 17 கணனி, கூட்டல் இயந்திரம் உட்பட உபகரணங்களின் திருத்தவேலைகள் மற்றும் பராமரித்தல் உருப்படி 18 கணனிகளை சேர்வில் செய்வதற்கான உடன்படிக்கை (2023ஆம் வருடத்திற்கு) உருப்படி 19 அலுவலக மரத் தளப்பாடங்கள், மற்றும் உருக்கு உபகரணங்களின் திருத்தவேலைகள் உருப்படி 20 வாகனங்களின் திருத்தவேலைகள் மற்றும் சேர்வில் செய்தல் உருப்படி 21 இருக்கை உறைகள் இருதல் மற்றும் குஷன் இருதல் உருப்படி 22 பெயர்ப் பலகை இலட்சினை மற்றும் பெளர் வரைதல் உருப்படி 23 வாகனங்களை வளிச்சீராக்கம் செய்தல் உருப்படி 24 மின்சார உபகரண திருத்தவேலைகள் உருப்படி 25 டீ.டி.டி/ D4D இயந்திரங்கள் வழங்குதல் (மணத்தியால சேவைக் காலத்திற்கு) உருப்படி 26 உருக்கியொட்டுப் படடறை மற்றும் கடைசல் படடறை சேவைகள் (அயன் வர்கல்) உருப்படி 27 அலுமினியம் பொருத்தல் சேவைகள் உருப்படி 28 உபசார சேவைகள் (கேடிரிங் சர்வீசஸ்) உருப்படி 29 மொழிபெயர்ப்பு சேவைகள் உருப்படி 30 மரம் வெட்டுவார்களைப் பதிவு செய்தல் உருப்படி 31 மின் பிறப்பாக்கி திருத்தவேலைகள் உருப்படி 32 தகனச்சாலைகளை போறணை திருத்தவேலைகள்

- நிபந்தனைகள்: 1. அனைத்து விண்ணப்பப் படிவத்துடனும் விபாயர்ப்பு பதிவுச் சான்றிதழ் இணைக்கப்பட்டிருத்தல் வேண்டும். 2. விண்ணப்பங்களைப் பரிட்சித்துப் பார்த்து அவைகளை ஏற்றுக்கொள்ளும் அல்லது காரணம் காண்பிக்கப்படாமல் நிராகரிக்கும் உரிமையை பிரதேச சபை தன்னகத்தே கொண்டுள்ளது. 3. பொதுவாக பதிவு செய்துகொண்டுள்ள வழங்குநர்களின் பெயர்ப்பட்டியலில் இருந்து மட்டுமே வழங்கல் மற்றும் சேவைகளுக்கு விலைகள் கோரப்படும் என்பதுடன் போதியளவு எண்ணிக்கையான வழங்குநர்கள் இல்லாதவிடத்து அல்லது வேறு எந்தவொரு வேளையிலும் பதிவு செய்யப்படாத வேறு விண்ணப்பதாரர்களிடமிருந்து விலைகளைக் கோரும் மற்றும் கொள்வனவு செய்யும் உரிமையை இந்த சபை தன்னகத்தே கொண்டுள்ளது. 4. வழங்குநராக பதிவு செய்துகொள்வதற்கு மேலே குறிப்பிடப்பட்ட ஒவ்வொரு வழங்கல் மற்றும் சேவைக்காக வெவ்வேறு விண்ணப்பங்கள் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும் என்பதுடன் ஒவ்வொரு உருப்படிக்கும் 500.00 ரூபா வீதம் “செயலாளர், அகமீமன பிரதேச சபை” எனும் பெயருக்கு எழுதப்பட்ட காசோலை அல்லது காசுக் கட்டளையொன்றை விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அனுப்புக வேண்டும். காசுக் கட்டளையில் செலுத்தும் அலுவலகம் “பின்னதவ உப தபால் அலுவலகம்” எனக் குறிப்பிடுதல் வேண்டும். விண்ணப்பங்களை ‘‘அகமீமன பிரதேச சபை, பின்னதவ, வலறுத்துவ’’ எனும் முகவரிக்கு மட்டுமே அனுப்பித்தல் வேண்டும். 5. காசோலைகள் தீர்வையாகும் வரையில் பதிவு செய்தல் பூர்த்தியாகாது என்பதுடன் அனைத்து விண்ணப்பங்களையும் ஒரே உறையிலே இட்டு அனுப்பலாம். 6. 2022ஆம் வருடத்திற்காக பதிவு செய்துள்ள வழங்குநர்களும் 2023ஆம் வருடத்திற்காக விண்ணப்பித்தல் வேண்டும். 7. கோரப்படும் போது விலைகளைச் சமர்ப்பிக்காதவர்களும் கட்டளையிடப்பட்ட போது உரிய நேரத்திற்கு பொருட்களை ஒப்படைக்காதவர்களும் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட மாதிரிகளின் பிரகாரம் பொருட்களை வழங்காத வழங்குநர்களின் பெயர்கள், முன்னறிவித்தல் இன்றி பதிவேட்டிலிருந்து அகற்றப்படுவதற்கு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும். 8. தென் மாகாணத்தில் விபாயர்ப்புள்ள நாடாத்திக் கொண்டு செல்லும் நிறுவனங்கள் தொடர்பில் அதிக கவனம் செலுத்தப்படுகும்.

ஏ. இளங்கை ருசிரிங்க, அகமீமன பிரதேச சபை. அகமீமன பிரதேச சபை பின்னதவ, வலறுத்துவ.

மாணிக்கம் மற்றும் ஆபரண ஆராய்ச்சி மற்றும் பயிற்றுவிப்பு நிறுவனம் வாடகை / குத்தகை அடிப்படையில் கட்டிடமொன்றைப் பெற்றுக்கொள்ளல் கேள்வி கோரல் பதுனை பயிற்சி நிலையத்தை நாடாத்திக்கொண்டு செல்வதற்கு கட்டிடமொன்றை வாடகை / குத்தகை அடிப்படையில் பெற்றுக்கொள்ளல் கேள்வி கோருவதற்கான அறிவுறுத்தல்கள்: 01. கைத்தொழில் அமைச்சின் கீழ் செயற்படும் மாணிக்கம் மற்றும் ஆபரண துறையில் ஆராய்ச்சி மற்றும் பயிற்றுவிப்பு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் அரச நிறுவனமான மாணிக்கம் மற்றும் ஆபரண ஆராய்ச்சி மற்றும் பயிற்றுவிப்பு நிறுவனத்தின் பதுனை பதுனை பயிற்சி நிலையத்திற்காக பொருத்தமான கட்டிடமொன்றை மாநாத்த வாடகை அடிப்படையில் பெற்றுக்கொள்வதற்கு முத்திரைக்குறி பொறிக்கப்பட்ட கேள்விப்படிவங்கள் கோரப்படுகின்றன.

இலங்கைத் துறைமுக அதிகாரசபை விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு காலிமுக்கத்திலிலுள்ள பார்வையாளர் அரங்கு மற்றும் பாலத்தின் (உருக்குக் கட்டமைப்புப் பகுதி மற்றும் வேலி) நிறப்புச்சுக்கு காலிமுக்கத்திலிலுள்ள பார்வையாளர் அரங்கு மற்றும் பாலத்தின் (உருக்குக் கட்டமைப்புப் பகுதி மற்றும் வேலி) நிறப்புச்சுக்கு அர்வமுள்ள தற்பினரிட்டிருந்து இலங்கைத் துறைமுகங்கள் அதிகாரசபையின் சார்பாக திணைக்கள பெறுகைக் குழுவின் தலைவர் முத்திரைக்குறி பெற்றிக்கப்பட்ட விலைமனுக்களை அழைக்கின்றார். 01. 5 மில்லியன் ரூபாவுக்கு மேற்படும் கேள்விகளுக்கு 1987இன் 03ம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகள் பிரயோகிக்கப்படும் என விலைமனுதாரர்கள் இத்தால் அறிவுறுத்தப்படுகிறார்கள். இதுகமைய சகல தரப்பினரும் மேற்குறிப்பிட்ட ஒவ்வொரு கேள்வியின் பொருடும் ஒப்புநகக் காலப்பகுதியில் கூறப்பட்ட சட்டத்தை கண்டிப்பாக பின்பற்றுவதல் வேண்டும் மற்றும் முறையாகப் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட பதிவுச் சான்றிதழை கேள்வி ஆவணங்களுடன் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். 02. விலைமனுதாரர்கள் திரான சேவை விபாயர்ப்பில் ஆகக்குறைந்தது கடந்த முன்று வருடங்களுக்காவது இருத்தல் வேண்டும். 03. ஆர்வமுள்ள விலைமனுதாரர்கள் கொழும்பு-01, லேடன் பஸ்தியன் வீதி, 45ஆம் இலக்கத்திலுள்ள இலங்கைத் துறைமுகங்கள் அதிகாரசபையின் பொறிமுறை பொறித்தொகுதி பொறியியல் பிரிவின் பிரதான பொறியியலாளர் (பொறிமுறை வேலைகள்) அவர்களிடமிருந்து மேலதிகத் தகவல்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம் என்பதுடன் பின்வரும் முகவரியில் அலுவலக நேரங்களில் விலைமனுக்கோரல் ஆவணங்களை பரிட்சித்துப் பார்க்கலாம். 04. மீளிக்கப்படாத கட்டணமாக 2,500.00 (ரூபாய்) அடங்கலாக ரூபாயை ரொக்கப்பணத்தில் செலுத்திய பின்னர், 2022-12-02ஆம் திகதியிலிருந்து 2022-12-22ஆம் திகதி வரை மு.ப. 9.00 மணியிலிருந்து பி.ப. 3.00 மணி வரையிலான பொறியியலாளர் (பொறிமுறை வேலைகள்) அவர்களுக்கு எழுத்து முலமான விண்ணப்பமொன்றைச் சமர்ப்பிப்பதன் மூலம், கொழும்பு-01, லேடன் பஸ்தியன் வீதி, 45ஆம் இலக்கத்திலுள்ள இலங்கைத் துறைமுகங்கள் அதிகார சபையின் பொறியியல் வேலைகள் கிளையிலிருந்து ஆர்வமுள்ள விலைமனுதாரர்கள் ஆங்கில மொழியிலுள்ள விலைமனுக்கோரல் ஆவணங்களில் முழுமையான தொகுதியொன்றைக் கொள்வனவு செய்யலாம். 05. 2022-12-23ஆம் திகதி பி.ப. 2.00 மணி அல்லது அதற்கு முன்னராகக் கிடைக்கும் வகையில் பின்வரும் முகவரிக்கு ஒப்படைக்கப்படல் வேண்டும். தாமதுமான விலைமனுக்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது. விலைமனுக்கள் முடிவுறுத்தப்பட்டவுடனேயே விலைமனுதாரர்களின் பிரதிநிதிகளின் சமூகத்தால் அதே முகவரியில் திறக்கப்படும். அனைத்து விலைமனுக்களுடனும் 60,000.00 ரூபா பெறுமதியான விலைமனுப்பிணை முறியொன்று இணைக்கப்பட்டிருத்தல் வேண்டும்.

பாடசாலை மெய்வல்லுனர் போட்டிகள் இன்று ஆரம்பம்

டிசம்பர் 6ஆம் திகதி வரை இடம்பெறும்

கொரோனா பெருந்தொற்று காரணமாக சில ஆண்டுகளாக நடத்த முடியாமல் போன அகில இலங்கை பாடசாலை மெய்வல்லுனர் சம்பியன் சிப் போட்டி இன்று (06) கொழும்பு ககததாச அரங்கில் ஆரம்பமாகவுள்ளது.

பாடசாலை மெய்வல்லுனர் போட்டிகளின் பிரதானமானதான இந்தப் போட்டி வரும் டிசம்பர் 6ஆம் திகதி வரை ஐந்து நாட்கள் இடம்பெறவுள்ளது. இந்தப் போட்டிகள் 14, 16, 18 மற்றும் 20 வயதுக்கு உட்பட்டதாக நடைபெறவுள்ள நிலையில் பெரும் எண்ணிக்கையான வீர, வீராங்கனைகள் பங்கேற்கவுள்ளனர். இன்று முதல் நாளை ஆரம்ப சுற்றுப்போட்டிகள் இடம்பெறவுள்ளதோடு நாளை (03) 100, 400 மற்றும்



1500 மீற்றர் ஓட்டப் போட்டிகளின் இறுதிப் போட்டிகள் நடைபெறவுள்ளன. போட்டியின் இறுதி நாளில் (06) 400 மீற்றர் தடைதாண்டி மற்றும் அனைத்து வயதுப் பிரிவுகளினதும் அஞ்சலோட்டப் போட்டிகள் இடம்பெறவுள்ளன.

கிரிக்கெட் தேர்வுக்குழு தலைவரால் விளையாட்டு அமைச்சருக்கு கடிதம்

அவுஸ்திரேலியாவில் நடைபெற்ற 1420 உலகக் கிண்ணை போட்டியின்போது இலங்கை சகலதுறை ஆட்டக்காரர் சாமிக்க கருணாரத்னவின் அடத்தை தொடர்பில் தேசிய கிரிக்கெட் அணித் தேர்வுக்குழுத் தலைவர் பிரமோதய விக்ரமசிங்க விளையாட்டுத் துறை அமைச்சருக்கு கடிதம் ஒன்றை எழுதியுள்ளார்.



அந்தக் கடிதத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளார்.

அந்தக் கடிதத்தை விளையாட்டுத் துறை அமைச்சருக்கு வழங்குவதற்காக இலங்கை கிரிக்கெட் சபைக்கு அவர் அனுப்பியுள்ளார். சாமிக்க தொடர்பில் அனைத்து சம்பவங்களும் அந்தக் கடிதத்தில் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளது.

எவ்வாறாயினும் அந்த சம்பவம் தொடர்பில் அவருக்கு தண்டனை வழங்கப்பட்டிருப்பதால் அடிக்கடி அது பற்றி கூறுவது அந்த வீரரின் எதிர்காலத்திற்கு பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் என்றும் விக்ரமசிங்க



சப்ரகமுவ மாகாண பாடசாலைகளுக்கிடையிலான 30ஆவது விளையாட்டுப் போட்டியில் முதலாம் இடம்பெற்ற கொடக்கவல கொரந்தை மத்திய மாகாண வித்தியாலயத்திற்கான வெற்றிக் கிண்ணம் வழங்கும் நிகழ்வு சப்ரகமுவ மாகாண ஆளுநர் டி.கிரீ கொப்பேகடுவ தலைமையில் அண்மையில் நடைபெற்றது. இதன்போது எடுக்கப்பட்ட படத்தின் கானலாம். (படம்: காவத்தை தினகரன் வீசே நிருபர்)

நீர் விளையாட்டு சம்பியன்சிப்: சுகததாசவில் நடத்த ஏற்பாடு



படம்: சுததி மலவீர

பாடசாலை நீர் விளையாட்டு சங்கத்தின் ஏற்பாட்டில் 47ஆவது வருடாந்த அகில இலங்கை பாடசாலை நீர் விளையாட்டு சம்பியன்சிப் போட்டிகள் வரும் டிசம்பர் 7 தொடக்கம் 11ஆம் திகதி வரை சுகததாச அரங்கில் நடைபெறவுள்ளது. இந்த சம்பியன்சிப் போட்டிக்கு மீண்டும் ஒருமுறை நெல்லை மைலோ நிறுவனம் அனுசரணை வழங்குகிறது. இந்தப் போட்டிகளில் 200க்கும் அதிக

ஆப்காணை வீழ்த்தி: உலகக் கிண்ணை வாய்ப்பை அதிகரித்தது இலங்கை அணி

ஆப்கானிஸ்தானுக்கு எதிரான மூன்றாவது மற்றும் கடைசி ஒருநாள் போட்டியில் 4 விகெட்டுகளால் வென்று தொடரை 1-1 என சமன் செய்ததன் மூலம் இலங்கை அணி ஐ.சி.சி கப்பர் லீக் புள்ளிப் பட்டியலில் 10 புள்ளிகளை வென்றுள்ளது. அடுத்த ஆண்டு நடைபெறும் ஒருநாள் உலகக் கிண்ணத்திற்கு நேரடி தகுதி பெற கப்பர் லீக் புள்ளிப் பட்டியலில் முதல் எட்டு இடங்களை பிடிக்க வேண்டிய நிலையில் ஆப்கான் உட்பட ஏழு அணிகள் ஏற்கனவே நேரடித் தகுதி பெற்றுள்ளன.



தபோதும் அந்த அணிக்கு மேலும் போட்டிகள் இல்லாத நிலையில் அதனால் மேலதிக புள்ளிகளை பெற முடியாது.

இந்நிலையில் இலங்கை அணி இந்தப் புள்ளிப் பட்டியலில் 9 ஆவது இடத்தில் உள்ளது. எட்டாவது இடத்தை பிடிப்பதற்கு இலங்கையின் மேற்கிந்திய தீவுகள், தென்னாபிரிக்கா மற்றும் அயர்லாந்து அணிகள் இடையே போட்டி நிலவுகிறது.

இரண்டு போட்டிகளில் வெல்வது அவசியமாகும். வரும் மார்ச் மாதம் நியூசிலாந்து சுற்றுப்பயணம் மேற்கொள்ளும் இலங்கை அணி ஆடவுள்ள மூன்று ஒரு நாள் போட்டிகளும் இந்த கப்பர் லீக் புள்ளிப் பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளன.

ஆர்ஜன்டீனாவுடனான நொக் அவுட் போட்டிக்கு அவுஸ்திரேலியா தகுதி

உலகக் கிண்ணை கால்பந்து போட்டியின் நொக் அவுட் சுற்றில் ஆட்மேலும் நான்கு அணிகள் தெரிவாகியுள்ளன.

போலந்து அணியும் முன்னேற்றம்



இதன்படி இலங்கை நேரப்படி நேற்று (01) அதிகாலை நடந்த சி குழுவக்கான போட்டியில் போலந்தை 2-0 என்ற கோல் வித்தியாசத்தில் வீழ்த்திய ஆர்ஜன்டீனா அடுத்த சுற்றுக்கு முன்னேறியது. சி குழுவுக்காக நடந்த மற்ற போட்டியில் மெக்ஸிகோ அணி சலுதி அரேபியாவை 2-1 என்ற கோல் வித்தியாசத்தில் தோற்கடித்தபோதும் அந்த அணியால் நொக் அவுட் சுற்றுக்கு முன்னேற முடியவில்லை. போலந்து மற்றும் மெக்ஸிகோ சி குழுவில் தலா 4 புள்ளிகளை பெற்றபோதும் மெக்ஸிகோவை விடவும் போலந்து குறைவான மஞ்சள் அட்டையே பெற்றிருந்ததால் அந்த அணி 16 அணிகள் சுற்றுக்கு முன்னேற்றம் கண்டது. இதேவேளை கடந்த புதன்கிழமை (30) நடைபெற்ற சி குழுவுக்கான கடைசி இரண்டு குழுவிலை போட்டிகளிலும் அவுஸ்திரேலியா மற்றும் துவீஷிய அணிகள் வெற்றியிட்டன.

அணி நொக் அவுட் சுற்றுக்கு முன்னேறியது. நதப்புச் சம்பியனான பிரான்சை துவீஷியா 1-0 என்ற கோல் கணக்கில் வீழ்த்தி அதிர்ச்சி கொடுத்தது. எனினும் பிரான்ஸ் ஏற்கனவே 16 அணிகள் சுற்றுக்கு தகுதி பெற்றுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. இதன்படி நொக் அவுட் போட்டிகளில் ஆர்ஜன்டீனா, ஆஸி. அணியை எதிராகாள்விருப்பதோடு போலந்து பிரான்ஸுடன் பலப்பட்டுள்ளன.

இஸ்ரேலிய படையால் மேலும் இரு பலஸ்தீனர் சுட்டுக்கொலை

ஆக்கிரமிக்கப்பட்ட மேற்குக் கரையின் ஜெனின் அகதி முகாமில் இடம்பெற்ற சுற்றிவளைப்பின்போது இஸ்ரேலிய படையினரால் இரு பலஸ்தீனர்கள் நேற்று (01) சுட்டுக்கொல்லப்பட்டுள்ளனர்.



இதன் படி கடந்த 72 மணி நேரத்திற்குள் இஸ்ரேலிய படையினரால் கொல்லப்பட்ட பலஸ்தீனர்களின் எண்ணிக்கை எட்டாக அதிகரித்துள்ளது.

இதில் 27 மற்றும் 26 வயதுடைய இளைஞர்களை கொல்லப்பட்டிருப்பதாகவும் மேலும் ஒருவர் காயமடைந்திருப்பதாகவும் பலஸ்தீன செய்தி நிறுவனமான வாயா குறிப்பிட்டுள்ளது. தமது தலைவர்கள் இருவரே கொல்லப்பட்டதாக அல் குதஸ் படையின் ஜெனின் பிரிவு குறிப்பிட்டுள்ளது. கடந்த புதன்கிழமை இடம்பெற்ற

மற்றொரு சம்பவத்தில் ஜெனினுக்கு அருகிலுள்ள யமாத்தில் இஸ்ரேல் நடத்திய சுற்றிவளைப்பில் பலஸ்தீனர் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார். இஸ்ரேலால் இந்த ஆண்டில் கொல்லப்பட்ட பலஸ்தீனர்களின் எண்ணிக்கை 210 ஆக அதிகரித்துள்ளது என்று பலஸ்தீன சுகாதார அமைச்சு குறிப்பிட்டுள்ளது. மறுபுறம் பலஸ்தீன தாக்குதல்களில் 31 இஸ்ரேலியர் இந்த ஆண்டில் கொல்லப்பட்டிருப்பதாக இஸ்ரேல் இராணுவம் குறிப்பிட்டுள்ளது.

சர்வதேச செய்திகள்

ஆப்கான் பாடசாலையில் குண்டு வெடிப்பு: பலர் பலி

வடக்கு அப்கானிஸ்தானில் மதப் பாடசாலை ஒன்றின் மீது நடத்தப்பட்ட குண்டு தாக்குதலில் குறைந்தது 17 பேர் கொல்லப்பட்டதோடு மேலும் 26 பேர் காயமடைந்தனர். சமாமன்கா மாணாணத்தில் உள்ள அய்பக் என்ற நகரில் கடந்த புதனன்று (30) மக்கள் தொகை முடித்து வெளியே வரும் போது இந்த குண்டு வெடிப்பு இடம்பெற்றுள்ளது. கொல்லப்பட்டவர்களில் பெரும்பாலானவர்கள் சிறுவர்களாவர். இந்தத் தாக்குதலுக்கு எந்தத் தரப்படும் உரிமை கோரவில்லை. தலிபான்



கள் கடந்த ஆண்டு ஆட்சிக்கு வந்தது தொடக்கம் ஆப்கானில் தொடர்ச்சியான குண்டுத் தாக்குதல்கள் இடம்பெற்று வருகின்றன. இவ்வாறான தாக்குதல்களின் பெரும்பாலானவற்றுக்கு இஸ்லாமிய அரசு குழுவின் உள்ளூர் பிரிவே உரிமை கோரி வருகிறது.

ஐ.எஸ் தலைவர் பலி

இஸ்லாமிய அரசு குழுவின் தலைவர் அபு அல் ஹசன் அல் ஹவஹி அல் குரைஷி கொல்லப்பட்டதாக அந்தக் குழு அறிவித்துள்ளது. ஐ.எஸ். குழுவின் பேச்சாளர் ஓடியோ செய்தி ஒன்றில் இது பற்றி குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. "இறைவனின் எதிரிகளுடனான" போரின்போது அவர் கொல்லப்பட்டதாக தெரிவித்தார். எனினும் அது பற்றி மேலதிக தகவல்கள் வெளியிடப்படவில்லை. கடந்த ஒக்டோபர் நடுப்பகுதியில் வடமேற்கு சிரியாவில் உள்ள கிள்சீயாவை எங்கள் மேற்கொண்ட நடவடிக்கை ஒன்று இன்போதே அவர் கொல்லப்பட்டதாக



அமெரிக்கா குறிப்பிட்டுள்ளது. ஐ.எஸ் குழுவின் முந்தைய தலைவரான அபு இப்ரஹிம் அல் ஹாசிமி அல் குரைசி கடந்த மார்ச் மாதம் வடமேற்கு சிரியாவில் அமெரிக்கா மேற்கொண்ட சுற்றிவளைப்பின் போது தன்னைத் தானே வெடிக்கச் செய்துகொண்டதை அடுத்தே அவர் தலைவராக தெரிவு செய்யப்பட்டிருந்தார்.

பூமி வரையில் தெரிந்த நட்சத்திர வெடிப்பின் ஒளி

கடந்த பெப்ரவரி மாதம் இரவு வானில் ஏற்பட்ட நம்பமுடியாத பிரகாசத்துடனான ஒளிக்கீற்று, சுப்பர்நோவா என அழைக்கப்படும் நட்சத்திர வெடிப்பு ஒன்றினால் ஏற்பட்டது என்று கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது. நட்சத்திரம் ஒன்று கருந்துணைக்கு அருகால் சென்றபோது அது வெடித்து சிதறியிருப்பதாக வானியல் ஆராய்ச்சியாளர்கள் குறிப்பிட்டுள்ளனர்.

மிக அரிதான இந்த அண்டவியல் நிகழ்வு பூமியில் இருந்து 8.5 பில்லியன் ஒளியாண்டுகளுக்கு அப்பால், பிரபஞ்சம் அதன் தற்போதைய வயதில் மூன்றில் ஒரு பங்காக இருந்தபோது இடம்பெற்றதாகும். இந்த நிகழ்வு ஆராய்ச்சியாளர்கள் இடையே பெரும் கேள்விகளை எழுப்பியுள்ளது. இந்த ஒளிரும் வெடிப்பின் சமிக்ஞையை கடந்த

பெப்ரவரி 11ஆம் திகதி கலிபோர்னிய தொழில்நுட்ப நிறுவனத்தின் பலோமர் ஆய்வகம் முதல் முறை அவதானித்துள்ளது. கருந்துணையின் ஈர்ப்பு அலை சக்தி நட்சத்திரம் ஒன்றை வெடித்து சிதற வைக்கும் ஆற்றலைக் கொண்டது. இவ்வாறான நிகழ்வை இதற்கு முன்னரும் வானியலாளர்கள் அவதானித்துள்ளனர்.



வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல்வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கம்

2020.04.01 முதல் 2021.03.31 வரை

நிதிக்கூற்றின் அடிப்படையில் கணக்காய்வாளரின் அறிக்கை

வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல்வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கம். (ஆணந்த சங்கம்)

45-ஆவது வருடாந்த மகா சபை 2022 டிசம்பர் 17 சனிக்கிழமை மு.ப.9.00இற்கு இலங்கை மகாவலி அதிகாரசபை, பீ வலயம், வெலிகந்த மனம்பிட்டிய பிரதிபா மண்டபத்தில் கௌரவ தலைவர், திரு.வாசனா லியனகேயின் தலைமையில் நடைபெறும்.

அங்கத்தவர்கள் சகலரினதும் வருகையை கௌரவமாக எதிர்ப்பார்க்கிறேன்

கவனிக்கவும்.

01. கூட்ட மண்டபத்திற்கு பிரவேசிப்பதற்காக தேசிய அடையாள அட்டை அல்லது திணைக்கள அடையாள அட்டையை சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

02. மு.ப.9.00 முதல் பி.ப.12.30 வரையான காலத்திற்குள் இச்சபையை நடத்துவதற்கு தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.

பணிப்பாளர் சபையின் கட்டளைப்பிரகாரம் பொது முகாமையாளர்/செயலாளர்
டபிள்யூ.ஏ.ஐ.எல்.வீரசிங்ஹு
தொ.பே : 011-2687476 / 011-2699295
பெக்ஸ் : 011-2687477
2022.12.01

வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல்வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கம்.
இல.912/1, மருதாணை வீதி, கொழும்பு - 08.

மேற்படி கூட்டுறவு சங்கத்தின் 2020.04.01 முதல் 2021.03.31 வரையான நிதி அறிக்கையின் பிரகாரம் கணக்காய்வாளரின் அறிக்கை 2021.03.31ம் திகதிக்கு நிதி நிலைமை அறிக்கை, மற்றும் 2021.03.31ம் திகதியுடன் முடிவடையும் வருடத்திற்கான விவரமான வருமான அறிக்கை இத்துடன் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளது.

டபிள்யூ.கே.எல்.கே.லியனகே தலைவர் **டபிள்யூ.ஏ.ஐ.எல்.வீரசிங்ஹு பொது முகாமையாளர்/செயலாளர்**

01. **சமர்ப்பித்தல்**
 கூட்டுறவு அபிவிருத்தி ஆணையாளர் மற்றும் கூட்டுறவு சங்க பதிவாளர்/உதவி ஆணையாளரினால் வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல்வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கத்தின் அங்கத்தவர்களுக்கு

02. **அதிகாரம்**
 கூட்டுறவு அபிவிருத்தி ஆணையாளர் மற்றும் கூட்டுறவு சங்க பதிவாளர்/உதவி ஆணையாளரால் அவரது இல DCD/3/2/1+2022 மற்றும் 2022.08.29ம் திகதிய கடிதத்தின் மூலம், கூட்டுறவு சட்டத்தின்/அத்தியாயம் 44(1) பிரிவின கீழ் எனக்கு அதிகாரம் ஒப்படைக்கப்பட்ட விதிமுறைகளுக்கு அமைவாக, என்னால் அறிக்கையின் பக்க இல 15 முதல் பக்க இல 39 வரை உள்ள வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல் வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கத்தின் 2021.03.31ம் திகதிக்கு நிதிநிலை கூற்று மற்றும் அத்தினத்துடன் முடிவடையும் வருடத்திற்கான அதனோடு சம்பந்தப்பட்ட விவரமான வருமான கூற்று, நிதிநிலை கூற்று, பங்கு மாற்றுமடையும் கூற்று மற்றும் நிதி அறிக்கைகளுக்கு மேற்கொள்ளப்படும் குறிப்புகள் மற்றும் கணக்கு கொள்கையும் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டது.

03. **நிதி அறிக்கை சம்பந்தமாக**
 முகாமையாளரின் பொறுப்பு நிதி அறிக்கை பொதுவாக அங்கீகரிக்கப்பட்ட கணக்கியல் அடிப்படையாக இலங்கை கணக்கியல் தரக்கட்டுப்பாடுகளுக்கு அமைவாக மற்றும் கூட்டுறவு சட்டத்தில் குறிப்பிடப்படும் விதிகளுக்கு அமைவாக உண்மையான மற்றும் நியாயமானதாக தயாரித்தல் மற்றும் சமர்ப்பித்தல் முகாமையாளரின் பொறுப்பாகும். அதன் கீழ்,

- தகைமையான போதுமான கணக்கு அறிக்கையை தயாரித்தல் மற்றும் பராமரித்தல்
- மோசடி அல்லது தவறான காரணமுடையதாகக் கூடிய போதுமான பொய்யான அறிக்கைகளைத் தவிர்த்து நிதி அறிக்கையை தயாரித்தல்
- உண்மையான நியாயமான நிதி அறிக்கையை சமர்ப்பிப்பதற்கு குறித்த உள்ளக நிர்வாகத்தை திட்டமிட்டு செயற்படுத்தல்
- தகைமையான கணக்கியல் கொள்கைகளை தேர்ந்தெடுத்தல் மற்றும் பயன்படுத்துதல்
- சந்தர்ப்பத்திற்கேற்ப நியாயமானதாக கணக்கியல் மதிப்பீடுகளை தயாரித்தல்
- கூட்டுறவுச் சங்கத்தை தொடர்பான நிலைப்பாட்டின் அடிப்படையில் நடத்திச் செல்லல்
- நிதி அறிக்கைகளில் தரப்பட்டுள்ள சகல சொத்துக்களும் சங்கத்திடம் இருப்பதுடன் அவற்றை பாவிக்கக்கூடிய அறவிடப்படக்கூடிய தரத்தைக் கொண்ட சொத்தாக இருத்தல் போன்ற சகல செயற்பாடுகளினதும் பொறுப்பு முகமைத்துவ சபைக்கு உரித்தாகும்.

04. **கணக்காய்வின் பொறுப்பு**
 கணக்காய்வாளர் எனக்கு ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ள பொறுப்புகள் ஆவது நிதி அறிக்கையை இலங்கை கணக்காய்வு தரத்திற்கு அமைவாகவும், கூட்டுறவுச்சங்கத்தில் குறிப்பிடப்படும் விதிகளுக்கு அமைவாகவும் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளதாக அறிக்கையிடுவதற்கும், சங்கத்தின் விடயங்கள் மற்றும் நிர்வாகம் கூட்டுறவு சட்டத்திற்கு அமைவாக இடம்பெற்றுள்ளதாக அறிக்கையிடவும், நிதி அறிக்கை மூலம் உண்மையான மற்றும் நிதியான நிலைமையென்று வெளியாகியுள்ளமை பற்றிய அபிப்பிராயத்தை வெளிப்படுத்தவும் ஆகும்.

05. **பொருள் விடயம்**
 இந்த கணக்காய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டது இலங்கை கணக்கியல் மற்றும் கணக்காய்வு தரத்திற்கு அமைவாக மற்றும் கூட்டுறவு சட்டத்தின் கணக்காய்வு சம்பந்தமாக மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள விதிகளுக்கு அமைவாக கடைப்பிடிக்கப்பட்டுள்ள செயற்பாடுகள் பற்றி உறுதிப்பாட்டிற்காக குறித்த சான்றுகளைப் பரிசீலித்துப் பார்த்தல் எனது பொருள் விடயத்திற்கு உட்படுகின்றது. இவ் அறிக்கையில் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ள கணக்காய்வு கருத்துக்கள், கருத்துக்களை தெரிவித்தல் மற்றும் விடயங்களை ஆராய்தல் கணக்காய்விற்காக சமர்ப்பிக்கப்படுகின்ற நிதி அறிக்கை பற்றிய கருக்கத்தை பரிசீலிக்கும் அடிப்படையில் (நியதிகள் உறுதிப்பாட்டை பரிசீலித்தல் அடிப்படையில்) மிகவும் நியாயமாக மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. நிதி அறிக்கை போதுமான பொய்யான அறிக்கைகள் இன்றியதானதா? என நியாயமான பெற்றுக்கொள்வதற்காக இலங்கை கணக்காய்வு தரம் மற்றும் கணக்காய்வு தரத்திற்கு அமைவாக கணக்காய்வு மேற்கொள்ளப்படுகின்றது. நிதி அறிக்கையை தயாரிக்கும் போது முகாமையாளர்/செயலாளர் மேற்கொள்ளப்படும் முக்கியமான மதிப்பீடுகளின்போது முழு நிதி அறிக்கையும் சமர்ப்பிப்பதற்கும் மதிப்பீடுகளும் இந்த கணக்காய்வுக்கு உட்படுகிறது எனது தொழில் பரிச்சயம் மற்றும் நம்பிக்கையின் பிரகாரம் கணக்காய்வு விடயங்களுக்கு தேவையான போதுமான தகவல்கள் மற்றும் தெளிவுப்படுத்தல்கள் என்னால் பெற்றுக்கொள்ளப்படுகிறது.

06. **கணக்காய்வு கருத்து**
 கணக்காய்வு பரிசீலனைக்கு அமைவாக வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல் வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கத்தினால் குறித்த கணக்குப் புத்தகங்களை நடத்திச் செல்லும் போது எனக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்ட தகவல்கள் மற்றும் தெளிவுப்படுத்தல்கள் அடிப்படையில் (பக்க இல 8 முதல் 12 வரையுள்ள விடயங்களுக்கு உட்பட்டு) நிதி அறிக்கை மற்றும் கணக்குப் புத்தகங்களுக்கிடையில் இணக்கப்பாடு உள்ளதாகவும், 1972 இல 05 எனும் கூட்டுறவுச் சங்க சட்டம்/அத்தியாயத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ள தகவல்கள் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், 2021.03.31ம் திகதிக்கு சங்க நிலைமை பற்றி மற்றும் அத்தினத்துடன் இறுதி செயற்பாட்டு வருடத்திற்காக செயற்பாட்டு பெறுபேறுகள் மற்றும் நிதிப்பாய்ச்சல் பற்றிய எனது கருத்தின் பிரகாரம் உண்மையான மற்றும் நியாயமான நிலைமையை பறைசாற்றுவதாகவும் பொதுவாக ஏற்கக்கூடிய கணக்கியல் வழிமுறைகளின் பிரகாரம் நிதி அறிக்கைகள் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் நான் கருதுகிறேன்.

பீ.டி.ஐ.எம்.டி சில்வா கணக்காய்வாளர்
கூட்டுறவு அபிவிருத்தி திணைக்களம்

வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல்வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கம்			
2021.03.31ம் திகதியுடன் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான விவரமான வருமான அறிக்கை			
	குறிப்பு	2021-03-31 ரூ.	2020-03-31 ரூ.
வட்டி வருமானம்	15	176,224,335.00	187,485,345.72
வட்டி செலவு	16	58,093,028.00	52,324,408.00
நிகர வட்டி வருமானம்		118,131,307.00	135,160,937.72
செயற்பாட்டு வருமானம்	17	4,272,185.68	1,294,155.00
முழு வருமானம்		122,403,492.68	136,455,092.72
செயற்பாட்டு செலவுகள்			
ஊழியர்க்குழாம் செலவுகள்	18	26,979,585.69	23,955,794.56
வளாக உபகரண நிறுவன செலவுகள்	19	5,493,330.75	8,122,495.83
பணிப்பாளர் சபை செலவுகள்	20	5,767,817.29	5,528,232.96
குறைப்பு	21	3,559,336.02	3,746,446.73
வேறு செயற்பாட்டு செலவுகள்	22	31,463,401.90	22,004,222.55
முழுச்செலவு		73,263,471.65	63,357,192.63
நிகர இலாபம்		49,140,021.03	73,097,900.09

கணக்கு அறிக்கை இல 15 முதல் 22 வரை குறிப்பிடப்படும் கணக்கு குறிப்பு இந்த நிதி அறிக்கையினது ஒரு பகுதி எனவும், மேற்படி வருமான செலவுகள் சங்கத்தின் புத்தகங்களின் பிரகாரம் சரியானது எனவும் உறுதி செய்கிறோம்.

பொது முகாமையாளர்	-----	-----	
-----	-----	-----	
பொருளாளர்	செயலாளர்	தலைவர்	
கணக்காய்வுக்கு உட்படுத்தினேன்			

கணக்காய்வாளர்			
வரையறுக்கப்பட்ட சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல்வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கம்			
2021.03.31ம் திகதிக்கான நிதிநிலைமை அறிக்கை குறிப்புகள்			
	குறிப்பு	2021-03-31 ரூ.	2020-03-31 ரூ.
சொத்துக்கள்			
நிதி மற்றும் நிதி பொதுவாக	01	60,882,783.31	22,102,893.27
நிதி முதலீடு	02	738,360,964.66	203,814,190.17
அங்கத்துவ கடன் மற்றும் முற்பணம்	03	1,014,800,045.49	1,353,386,052.81
வேறு சொத்துக்கள்	04	47,595,114.03	88,297,363.33
நிறுவன பாகங்கள்	05	10,000,000.00	10,000,000.00
சொத்து, இயந்திரம் மற்றும் உபகரணம்	06	120,223,191.09	124,186,468.11
முழுச்சொத்துக்கள்		1,991,862,098.58	1,801,786,967.69
பொறுப்புக்கள்			
வைப்புகள்	07	855,764,909.38	744,719,332.27
கூட்டுறவு அ.திணைக்கள நிதியம்	08	23,780,917.95	18,866,915.85
வேறு செலுத்தவேண்டியவைகள்	09	43,856,143.46	40,193,338.07
வேறு பொறுப்புக்கள்	10	25,111,820.48	21,850,522.93
முழு பொறுப்புக்கள்		948,513,791.27	825,630,109.12
உரிமை பங்கு மூலதனம்			
நியதிகள்	11	315,539,192.61	299,108,199.61
ஒதுக்கங்கள்	12	132,798,423.34	120,513,418.08
வேறு ஒதுக்கங்கள் மற்றும் நிதியம்	13	452,825,326.24	425,529,488.27
மிகுதி இலாபம்	14	142,185,365.12	131,005,752.61
முழு உரிமை		1,043,348,307.31	976,156,858.57
முழு பொறுப்பு மற்றும் உரிமை		1,991,862,098.58	1,801,786,967.69

கணக்கு குறிப்பு இல 1 முதல் 14 வரை குறிப்பிடப்படும் கணக்கு குறிப்பு இந்த நிதி நிலைமை அறிக்கையினது ஒரு பகுதி என்பதையும் மேற்படி தகவல்கள் சங்கத்தின் புத்தகங்களின் பிரகாரம் சரியானது எனவும் உறுதி செய்கிறோம்

கணக்காளர்	-----	-----
-----	-----	-----
பொருளாளர்	செயலாளர்	தலைவர்
இந்த வ/ப சுகாதார சேவை பண சேமிப்பு மற்றும் கடன் கொடுக்கல் வாங்கல் சம்பந்தமான கூட்டுறவு சங்கத்தின் கணக்குகளைப் பரிசீலித்துப் பார்த்து, மேற்படி பிரதிபண்ணப்பட்டுள்ள நிதிநிலைமை அறிக்கையின் கணக்குகளை பரிசீலித்துப் பார்த்தேன் (இவ் அறிக்கையில்..... என்ற பக்கங்கள் தவிர்த்து) எனக்கு தேவையான சகல விபரங்கள் மற்றும் தகவல்களை சங்கத்தின் அதிகாரிகளிடம் பெற்றுக்கொண்டேன் இந்த நிதி நிலைமை அறிக்கையின் சகல சொத்துக்கள் மற்றும் பொறுப்புக்கள் இருப்பதாகவும், அற்றின் பெறுமதி மேலதிகமாக தரப்படவில்லையென்றும், நான் அறிந்த வகையில் சங்கத்தின் புத்தகங்களில் தரப்பட்டுள்ள மற்றும் எனக்கு சமர்ப்பிக்கப்படுகின்ற தகவல்கள் மற்றும் விபரங்களின் பிரகாரம் நிதி நிலைமை அறிக்கை சங்கத்தின் விடயங்கள் சம்பந்தமாக சரியான நிலைமையை காட்டுமாறு தயாரிக்கப்பட்டுள்ளதாக நான் எண்ணுகின்றேன்		
கணக்காய்வுக்கு உட்படுத்தினேன்		

கணக்காய்வாளர்		



கல்வி அமைச்சு

தொழில்நுட்பக் கல்வி மற்றும் பயிற்சித் திணைக்களம்



தொழில்நுட்பக் கல்வி மற்றும் பயிற்சித் திணைக்களத்திற்கு வழங்குநர்களைப் பதிவு செய்தல் - 2023

01. தொழில்நுட்பக் கல்வி மற்றும் பயிற்சித் திணைக்களத்தின் பிரதான அலுவலகத்திற்கு 2023ஆம் வருடத்தில் வழங்குநர்களாகப் பதிவு செய்து கொள்வதற்கு விரும்பும் தகைமை வாய்ந்த வழங்குநர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.
02. இதன் பிரகாரம் பின்வரும் மாதிரி விண்ணப்பப் படிவத்தின் பிரகாரம் A4 அளவிலான தாளில் உங்களால் சுயமாகத் தயாரித்து பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பப் படிவங்களை, தமது வியாபாரப் பெயர்ப் பதிவுச் சான்றிதழின் சான்றுபடுத்தப்பட்ட புகைப்படப் பிரதியுடன் 2022-12-20ஆம் திகதி பி.ப. 3.00 மணி அல்லது அதற்கு முன் நேரில் கொண்டு வந்து ஒப்படைக்கலாம் அல்லது பதிவுத் தபாலில் கிடைக்கச் செய்தல் வேண்டும். ஒவ்வொரு வகுதியின் கீழுள்ள ஒவ்வொரு உருப்படிக்காகவும் முதலாம் விண்ணப்பப் படிவத்திற்கு 5000.00 ரூபாவையும் மேலதிகமான ஏனைய விண்ணப்பப் படிவத்திற்கு 2500.00 ரூபா வீதம் வெவ்வேறான விண்ணப்பப் படிவங்கள் சகிதம் (ஒவ்வொரு பொருளுக்காகவும்) மக்கள் வங்கியின் நகர மத்திய கிளையின் பேணப்படும் 176-1001-3-9026228 எனும் கணக்கிலக்கத்திற்கு "பணிப்பாளர் நாயகம், தொழில்நுட்பக் கல்வி மற்றும் பயிற்சித் திணைக்களம்" எனும் பெயரில் செலுத்திய பற்றுச்சீட்டை விண்ணப்பத்துடன் இணைத்தல் வேண்டும். (முலப் பிரதி)

1. மாணவர் பயிற்சி உபகரணங்கள்

- மாணவர்களுக்கான கற்பித்தல் மற்றும் கற்றல் உபகரணங்கள் (வைட் போட், கிறீன் போட், பல்லுடக படத்தொகுப்பு உபகரணம் என்பன, Interactive smart Board, சகல வகையினதுமான கட்டில், செவிப்புல உபகரணங்கள்)
- மின்சார மற்றும் இலத்திரனியல் உபகரணங்கள் / (மாணவர் பயிற்சி உபகரணங்கள்)
- வேலைத்தள கைக்கருவிகள், ஆயுதங்கள் மற்றும் பாதுகாப்பு உபகரணங்கள் (மாணவர் பயிற்சி உபகரணங்கள்)
- விவசாயக் கற்கை நெறிக்கான இயந்திரோபகரணங்கள் மற்றும் பொருட்கள்
- மோட்டார் வாகனம், மோட்டார் சைக்கிள் மற்றும் முச்சக்கர வண்டி துறைகளுக்குத் தேவையான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- நிலத்தை அளப்பதற்குப் பயன்படுத்தப்படும் அளவை உபகரணங்கள்
- கட்டிட நிர்மாணத் துறைக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- வளிச்சீராக்கத் துறைக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- உருக்கியொட்டும் துறைக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- வார்ப்புத் துறைக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- இயந்திரவியல் துறைக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- நீர்க்குழாய் துறைக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- மின்சாரம் / இலத்திரனியல் / தொலைத்தொடர்பு துறைக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- உற்பத்தித் தொழில்நுட்பத்திற்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- ஆடை தைத்தல் கைத்தொழிலுக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- காலணி உற்பத்திக்கு இயைபான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- உணவுத் தொழில்நுட்பம் மற்றும் சமையற்கலை பிரிவிருத்த தேவையான பயிற்சி உபகரணங்கள்
- குளிரூட்டல் அறைக்குத் தேவையான பயிற்சி உபகரணங்கள்

2. அலுவலக் காகிதாதிகள்

- இறப்பர் முத்திரைகள், திகதி முத்திரைகள் போன்ற முத்திரை வகைகள்
- அலுவலக காகிதாதிகள்
- விசேடமான அலுவலகப் பைகள்

3. இயந்திரோபகரணங்கள்

- கணினிகள், அச்சப் பொறிகள், தொலைநகல் இயந்திரங்கள், ஸ்கேன் இயந்திரங்கள் மற்றும் விரல் ரேகை பதிவு இயந்திரங்கள் போன்றன.
- கணினிகள், அச்சப் பொறிகள், புகைப்படப் பிரதி இயந்திரங்கள், தொலைநகல் இயந்திரங்கள், ஸ்கேன் இயந்திரங்கள், CCTV கமரா முறைமை மற்றும் விரல் ரேகை பதிவு இயந்திரங்களின் திருத்தவேலைகள் / சேர்வில் செய்தல் மற்றும் அதற்குரித்தான உதிரிப்பாகங்கள் வழங்குதல்
- கணினி வலையமைப்பு முறைமை
- இயந்திரோபகரணங்களின் திருத்தவேலைகள், மின்சாரம் / இலத்திரனியல் / இயந்திர திருத்தவேலை வேலைத் தள உபகரணங்கள் மற்றும் இயந்திராதிகள்
- பாதுகாப்பு உபகரணங்கள், தீயணைப்பு பாதுகாப்பு உபகரணங்கள் மற்றும் துணைப்பாகங்களை வழங்குதல், பொருத்துதல் மற்றும் சேர்வில் செய்தல்
- மின்சார துணைப்பாகங்களை வழங்குதல்
- மின்சாரம் / இலத்திரனியல் / இயந்திரவியல் உதிரிப்பாகங்களை வழங்குதல் (மின்சார துணைப்பாகங்கள் சார்பாக) - வேலைத்தள இயந்திராதிகளுக்கு (Lethe, Milling, CNC Machine, Welding, Automobile Simulators, Electrical PLC, Hydraulic, Pneumatic, Electrical Switch Gears, Pulleys, Nut, Bolts, Belts, Bearings and various training equipment's spars etc.)

4. வாகனங்கள் மற்றும் பராமரிப்பு சேவைகள்

- அலுவலக உபகரணங்களின் திருத்தவேலைகள்
- விசேட வாகன நவீனமயப்படுத்தல்கள் (இருக்கை உறை, நிலை மாற்றக்கூடிய ஆசனங்கள், ஆசனங்களுக்கு குஷன் இடுதல், கண்ணாடிகளுக்கான டின்ட், கார்பட் போன்றன)
- வாகன திருத்தவேலைகள் / சேர்வில்கள் / உள்ளக சுத்திகரிப்புகள் போன்றன
- வாகனங்களுக்கான பாவனைப் பொருட்கள் (டயர்கள், பெட்டறிகள் போன்றன)
- வளிச்சீராக்கி இயந்திர திருத்தவேலைகள் மற்றும் பராமரிப்பு
- தொழிற்சாலை இயந்திரங்கள் மற்றும் உபகரணங்களின் திருத்தவேலைகள் / சேர்வில் சகிதம் செய்தல்

5. கட்டிட நிர்மாணத் துறை

- கட்டிட பராமரிப்பு சேவைகள் மற்றும் கட்டிட நிர்மாணங்கள்
- வீட்டுத் தோட்ட அலங்காரங்கள்
- கட்டிடத்தின் உள்ளக மற்றும் வெளிப்புற அலங்கார வேலைகள்
- கட்டிட திருத்தவேலைகள்
- தொழிற்சாலைக் கட்டிடங்கள் மற்றும் விஞ்ஞானகூட மின்சார இணைப்புகள்
- நீர்ப் பம்பி வழங்குதல், திருத்தவேலைகள் மற்றும் பொருத்துதல்
- கட்டிட நிர்மாணப் பொருட்களை வழங்குதல் (திணைக்களம் மற்றும் நாடு முழுவதும் பரந்துள்ள தொழில்நுட்பம் / தொழில்நுட்பவியல் கல்லூரிகளுக்கு)
- கட்டிடங்களுக்கான வளிச்சீராக்கி இயந்திரங்களை வழங்குதல் மற்றும் பொருத்துதல்
- கட்டிடங்களுக்கான வளிச்சீராக்கி இயந்திரங்களின் திருத்தவேலைகள் மற்றும் சேர்வில் செய்தல்
- அலுமினிய பகுதிபிரிப்புகள் மற்றும் கதவு, ஜன்னல்களை வழங்கி பொருத்துதல்
- கட்டிட தீயணைப்பு உபகரணங்களை மீள் நிரப்புதல் மற்றும் சேர்வில் செய்தல்
- கட்டிடங்களின் ஜன்னல் மற்றும் கதவுகளுக்கு திரைச்சீலை இடுதல்
- மரக் கதிரைகள் மற்றும் மேசைகளின் திருத்தவேலைகள்
- உருக்கு அலுமாரி மற்றும் கபர்ட்களின் திருத்தவேலைகள்
- இரும்புச் சட்டகம் மற்றும் அலுமினிய கதவுகள் சகிதம் கபர்ட் தயாரித்தல்

6. ஏனைய சேவைகள்

- உணவுபான சேவைகளை வழங்குதல் Mini food city with cafeteria
- கணினி வலையமைப்பு, கணினி வலையமைப்பில் மற்றும் தொலைத்தொடர்பாடல் முறைமைகளின் திருத்தவேலைகள் சார்ந்த சேவைகள்
- சிவில் பொறியியல் ஆலோசனைச் சேவைகள்
- மின்சாரம் மற்றும் பொறிமுறை பட்டய பொறியியலாளர் சேவைகள்
- பெயர்ப் பலகைகளை தயாரித்து வழங்குதல் மற்றும் பொருத்துதல்
- சகல வகையான அச்ச வேலைகள் (புத்தகங்கள், சுவரொட்டிகள், அழைப்பிதழ்கள், சான்றிதழ்கள் மற்றும் சகலவிதமான டிஜிட்டல் அச்ச வேலைகள் மற்றும் பிளாஸ்டிக் எழுத்துக்கள் போன்றன)
- புகைப்படங்களை அச்சிடல் மற்றும் அலுவலக அடையாள அட்டைகளைத் தயாரித்தல்
- சகல வகையான அலுவலக உபகரணங்களின் திருத்தவேலைகள் (வீட்டுபகரணங்கள், வளிச் சீராக்கி இயந்திரங்கள், குளிர்சாதனப் பெட்டி, மின் விசிறிகள், மின் கேத்தல்கள், தொலைக்காட்சிப் பெட்டிகள் உட்பட சகல வகையான மின்சார உபகரணங்கள் உட்பட)
- உற்சவங்களுக்கான உணவுபானங்களை வழங்குதல்
- பீடைக் கட்டுப்பாட்டு வேலைகள்

இவ்வாறு உங்களால் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பப் படிவங்களைத் தாங்கி வரும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் "வழங்குநர்களைப் பதிவு செய்தல் - 2023" எனக் குறிப்பிடுதல் வேண்டும் என்பதுடன் மேற்குறிப்பிடப்பட்ட அறிவுரைகள் மற்றும் நிபந்தனைகளுக்கு முரணாக அனுப்பப்படும் விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

- நிர்மாண ஒப்புநகர்காரர்கள் இதற்குப் புறம்பாக CIDA பதிவுச் சான்றிதழின் பிரதியொன்றையும் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். கட்டிடக் கலைஞர்கள் இலங்கை பட்டய கட்டிடக்கலை நிறுவனத்தின் அங்கத்துவத்தைப் பெற்றிருத்தல் வேண்டும். (AIA/AFA) மேலும் கட்டிடக் கலைஞர்கள் கட்டிடக் கலைஞர் பதிவு பேரவையில் (Architecture Registration Board) பதிவு செய்திருத்தல் வேண்டும்.
- சகல வழங்குநர்களும் திணைக்களத்தின் தருவித்தற் கட்டளைக்கமைய போதுமான அளவு இருப்பை பேணுதல் வேண்டும்.
- வழங்குநர்கள் இத்திணைக்களத்தின் கொள்வனவுக் கட்டளையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள திகதிக்கு முன் கட்டளையை பூர்த்தி செய்தல் வேண்டும். இரண்டு தடவைகளில் அவ்வாறு கட்டளைகளை வழங்கத் தவறும் வழங்குநர்கள் திணைக்களத்தினால் அபகீர்த்தியாளர் பட்டியலுக்கு (Black List) உட்படுத்தப்படுவர்.
- வழங்குநர் வெளிநாட்டிலிருந்து தருவிக்கும் உபகரணங்களுக்கு இலங்கையின் உத்தரவுபெற்ற முகவரானால் அதுபற்றி விண்ணப்பப் படிவத்தில் குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.
- விற்பனைக்குப் பின்னரான சேவை நடவடிக்கைகளை முறையாக நிறைவேற்றுதல் வேண்டும்.
- இது தொடர்பிலான மேலதிக தகவல்களை இத்திணைக்களத்தின் தொழில்நுட்ப உதவிச் சேவைகள் பிரிவின் 011-2327008 எனும் தொலைபேசி இலக்கத்தினூடாகப் பெற்றுக்கொள்ளலாம். Website: www.dtet.gov.lk
- பதிவு செய்யப்படாத வழங்குநர்களிடமிருந்தும் அதற்குப் புறம்பாக இலங்கைத் தொலைபேசி விபரக் கொத்தின் ரெயின்போ பக்கங்களில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வழங்குநர்களிடமிருந்து விலைகளைக் கோரும் உரிமையை திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் நாயகம் மற்றும் பெறுகைக் குழு தன்னகத்தே கொண்டுள்ளது.
- நிர்ணயிக்கப்பட்ட வேளைகளில் விலைகளைச் சமர்ப்பிக்காத மற்றும் நிர்ணயிக்கப்பட்ட நேரத்தில் பொருட்களை வழங்காத அல்லது விலைகளைச் சமர்ப்பிக்கும் போது நிபந்தனைகளைக் கடைப்பிடிக்காத வழங்குநர்களின் பதிவு முன்னறிவித்தலின்றி இரத்துச் செய்யப்படும்.

Ministry of Education

DEPARTMENT OF TECHNICAL EDUCATION AND TRAINING

Application for the Registration of Suppliers - 2023

- Name of the Business / Proprietor :-
- Address :-
- Tele No.: Fax:
- E - Mail :
- Business Registration No & Date (Please attach the copies) :
- Nature of the Business:
- Supplies & Services under which registration is sought:
- Category No :-
- Item No. :- Rome No.
- Supply or Service :-

(Separate application should be submitted for each item)

I here by certify that the above information is true and correct.

Date :- ___/___/___

Signature of Supplier /Service Provider
(Place the official stamp)

Director General,
Department of Technical Education and Training

Office use Only

2. Business / Owner's Name :-

No of Items :- Amount Paid:- Bank /Department :-

Date :- ___/___/___

அறிவித்தல்

விவசாய அமைச்சு

விவசாயத் திணைக்களம் - பேராடுதேயி

2023ஆம் ஆண்டிற்கான வழங்குநர்களைப் பதிவு செய்தல் மற்றும் சீவில் நிர்மாணங்கள் மற்றும் பராமரிப்பு வேலைகளுக்காக ஒப்பந்தக்காரர்களைப் பதிவு செய்தல்

விவசாயத் திணைக்களத்தின் பேராடுதேயியிலுள்ள பிரதான அலுவலகம் மற்றும் அனைத்து நிருவாகி மாவட்டங்களிலுள்ள திணைக்களத்தின் பிராந்திய அலுவலகங்களிற்கு 2023ஆம் ஆண்டில் குறித்த வழங்கல்கள் மற்றும் சேவைகளை வழங்குவதற்காகப் பதிவு செய்துகொள்ள ஆர்வமுள்ள அரசு மற்றும் தனியார் நிறுவனங்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

இதற்கான விவரங்களுடன் கூடிய விண்ணப்பப்படிவங்களை, 2023.01.03 வரை விவசாயத் திணைக்களத்தின் உத்தியோக இணையமான www.doa.gov.lk இலும், வழங்குநர்களைப் பதிவு செய்துகொள்வதற்கான விண்ணப்பப்படிவங்களை பேராடுதேயி பழைய கலஹா வீதியிலுள்ள விவசாயத் திணைக்களத்தின் பிரதான அலுவலகம் 02 ஆம் நிருவாகி பிரிவினும்.

சீவில் நிருவாகம் மற்றும் பராமரிப்பு வேலைகளுக்காக ஒப்பந்தக்காரர்களைப் பதிவு செய்துகொள்வதற்கான விண்ணப்பப் படிவங்களையும் சேவைகளை வழங்குவதற்கான விண்ணப்பப்படிவங்களை விவசாயத் திணைக்களத்தின் பிரதான அலுவலக வளாகத்திலுள்ள பிரதான பொறியியலாளரின் அலுவலகத்திலும் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

2022ஆம் ஆண்டில் இதற்காக ஏற்கனவே பதிவு செய்துகொண்டுள்ள வழங்குநர்கள் மற்றும் ஒப்பந்தக்காரர்கள், 2023ஆம் ஆண்டிலும் செல்லுபடியாகும்படி 2023ஆம் ஆண்டிற்காக அவர்கள் மீண்டும் விண்ணப்பிக்கத் தேவைப்படலாம்.

விவசாயப் பணிப்பாளர் நாயகம்

2022.12.02ஆம் திகதி பேராடுதேயி, பழைய கலஹா வீதி, விவசாயத் திணைக்களம்.

யட்டினுவர பிரதேச சபை

2023 ஆம் ஆண்டிற்கான வழங்குநர்களைப் பதிவுசெய்தல்

2023 ஆம் ஆண்டிற்காக இச்சபைக்கு கீழ்க்காணும் பொருட்கள் மற்றும் சேவைகளை வழங்குவதற்கு அபகீர்த்தியானோர் யட்டினாவில் இடம்பெறாத தகைமையுள்ள வழங்குநர்கள்/கொள்வனவாளர்களிடமிருந்து பதிவுசெய்து கொள்ளும் முகமாக பதிவுசெய்யப்பட்ட நிறுவனங்கள், தனிநபர்கள் மற்றும் உற்பத்தியாளர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்களை கோரப்படுகின்றன.

கீழ்க்காணும் ஒவ்வொரு வழங்கல் மற்றும் சேவைகளுக்காக வேறு வேறாக பதிவுசெய்வதற்கு ஒரு உருப்படிய சார்பாக மீளளிக்கப்படாத ரூ.1000.00 கட்டணம் அறவிடப்படும்.

A4 அளவான தாளில் கீழ்க்காணும் மாதிரிக்கு அமைவாக சுயதரவு, தகவல்கள் அடங்கிய விண்ணப்பத்தின் மூலம் விண்ணப்பிக்கலாம் அத்துடன், விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதித்திகதி 2022.12.30ம் திகதியாகும். உற்பத்தியாளர்கள் மற்றும் விவாபார நிறுவனத்தினால் விண்ணப்பிக்கும் வேளையில் விவாபார பெயர் பதிவுச்சான்றிதழின் உறுதிசெய்யப்பட்ட பிரதி மற்றும் காக செலுத்தி பெற்றுக்கொள்ளப்படும் பற்றுச்சீட்டின் பிரதியை இணைத்தல் கட்டாயமாவதுடன், இச்சேவை 2023 ஆம் ஆண்டிற்கு மட்டும் செல்லுபடியாகும்.

பதிவு கட்டணங்கள் செலுத்தலில் யட்டினுவர பிரதேச சபையின் காசாளரிடம் காசாக செலுத்தி பற்றுச்சீட்டின் மூலப்பிரதி அல்லது காசோலை மூலம் பதிவுக்கட்டணத்தை செலுத்துவதாயின் "தலைவர், யட்டினுவர பிரதேச சபை" என்ற பெயரில் செலுத்தப்படும் காசுக்கட்டணமும் மூலப்பிரதியுடன் விண்ணப்பங்களை 2022.12.30 மு.ப.10.30 இற்கு முன் பதிவுப்பலில் "தலைவர், யட்டினுவர பிரதேச சபை, எம்பல்கம, பிலிமத்தலைவ" இற்கு அனுப்புவதில் அல்லது கையோடு கொண்டுபோய்து ஒப்படைக்கலாம்.

தொடர் இல	வழங்கல்கள்
01	அலுவலக காசிதாதிர்கள்
02	அலுவலக மரத்தபாடம் உபகரணம், உருக்கு மற்றும் வீட்டுத் தபாடங்கள்
03	உணவு மற்றும் பானவகைகள் வழங்குதல்
04	பூச்சினாசினி மற்றும் கிருமிநாசினி பொருட்கள் வழங்குதல்
05	கெம்பி, ஹட் மற்றும் "டென்ட்" துணி வழங்குதல்
06	கசுத்தார உபகரணங்கள்
07	டயர் மற்றும் டியூப், பற்றரி, ரிம்பேப் (வாகனத்திற்கு)
08	வாகனங்களுக்கான உதிரியாகங்கள்
09	கைத்தொழிலுக்கு தேவையான பொருட்கள் (சீமெந்து, மணல், கல், மண், ஹியூம் பெய், மரம் வழங்குதல் மற்றும் முள் வாப்புக்க்கள்)
10	தீந்தை வகைகள் மற்றும் அது சார்ந்த உபகரணங்கள்
11	சீருடைக்குத் தேவையான துணி வகைகள், மழை அங்கி, பாதுகாப்பு பாதுகணிகள்
12	கணனி, போட்மேப்பிரதி இயந்திரம், அச்ச இயந்திரம் மற்றும் அது சார்ந்த துணைப்பாகங்கள்
13	போட்மேப்பிரதி இயந்திரம், அச்ச இயந்திரத்திற்கான தீந்தை மற்றும் டோனர் காட்டுஜி மற்றும் பின் வழங்குதல்
14	வீதி விளக்கு மற்றும் மின் உபகரணங்கள்
15	வீதி அபிவிருத்தி மற்றும் வேறு அபிவிருத்தி விடயங்களுக்கான இயந்திரங்களை வாடகை அடிப்படையில் வழங்குதல்
16	கொங்கிரீட் உற்பத்திகள்
17	உராய்வூக்கி எண்ணெய் வகை
18	நூலக புத்தகங்கள் மற்றும் வெளியீடுகள்
19	அச்சிப்பட்ட காசிதாதிர்கள் இறப்பர் சீல் வகை, பெயர் பலகை, மற்றும் அறிவித்தல் பலகை
20	விளையாட்டுப் பொருட்கள் மற்றும் உபகரணங்கள், சங்கீத பொருட்கள் மற்றும் ஒலிபெருக்கி இயந்திரம் வழங்குதல்
21	தீயணைப்பு உபகரணங்கள் வழங்குதல் மற்றும் நாளதுவரைக்கு உட்படுத்தல்
22	நீர் வடிக்கடி மற்றும் குழந்தர் போத்தல் வழங்குதல்
23	டிஜிட்டல் கெமரா, சிசிடிவி கெமரா அமைப்பு வழங்குதல் மற்றும் பழுதுபார்த்தல் விடயங்கள்
24	நீர் மீட்டர், நீர் மற்றும் அது சார்ந்த உபகரணங்கள் வழங்குதல்
தொடர் இல	வழங்கல்கள்
01	வளிச்சீராக்கி இயந்திரம்/பெக்ஸ் இயந்திரம்/போட்மேப்பிரதி இயந்திரம் பழுதுபார்த்தல் மற்றும் சேர்வில செய்தல்
02	கணனி, அச்ச இயந்திரம் பழுதுபார்த்தல் மற்றும் சேர்வில செய்தல்/கணனி வலையமைப்புக்கு உட்படுத்தல்
03	டயர் மீள் நிரப்பல்/டெக் செய்தல் மற்றும் பழைய டயர் கொள்வனவு செய்தல்/வாகன சூசன் செய்தல்
04	வாகனங்களின் மின் அமைப்பு மற்றும் மோட்டார் பழுதுபார்த்தல்
05	சகல வாகனங்களையும் பழுதுபார்த்தல் மற்றும் சேர்வில செய்தல் (யட்டினுவர அதிகாரப் பிரதேசத்திற்கு)
06	கடைசல் இயந்திர வேலைகள் மற்றும் அது சார்ந்த சேவைகள் (யட்டினுவர அதிகாரப் பிரதேசத்திற்கு)
07	யூங்கா, சுற்றுவட்டம் வீதி இரு மருங்கிலும் அலங்கார சேவைகள்
08	"நெல்கெபே" இயந்திரம் பழுதுபார்த்தல் மற்றும் சேர்வில செய்தல்
09	மேடை அலங்காரம் மற்றும் அலங்கார சேவைகள்
தொடர் இல	கொள்வனவாளர்களை பதிவு செய்தல்
01	அகற்றப்பட்ட காட்மேட் தாள்கள்
02	அகற்றப்பட்ட மரத்தபாட உபகரணங்கள்/கணனி, அச்ச இயந்திரம் மற்றும் அது சார்ந்த உபகரணங்கள்

2023ஆம் ஆண்டிற்கான வழங்குநர்கள்/ஒப்பந்தக்காரர்கள்/கொள்வனவாளர்களை பதிவு செய்வதற்கான விண்ணப்பப்படிவம்

01. வழங்குநர்/உற்பத்தியாளர்/கொள்வனவாளர் பெயர் மற்றும் முகவரி

02. விவாபார பதிவுசெய்தல் இலக்கம் மற்றும் திகதி (விவாபார பதிவு செய்தல் சான்றிதழின் உறுதி செய்யப்பட்ட பிரதி ஒன்றை இணையுங்கள்)

03. தொலைபேசி இலக்கம்

04. பெக்ஸ் இலக்கம்

05. எமெயில் முகவரி

06. பதிவு செய்வதற்கு எதிர்ப்பார்க்கும் வழங்கல்கள்/சேவைகளின் இலக்கம் மற்றும் பெயர்

07. பெறுமதி சேர்வரி பதிவுசெய்தல் (VAT) இலக்கம்

08. பதிவுக்கட்டணம் செலுத்திய பற்றுச்சீட்டின் இலக்கம்/காசோலை இலக்கம் மற்றும் திகதி

பற்றுச்சீட்டை விண்ணப்பத்துடன் இணைத்தல் வேண்டும்
திகதி:
விண்ணப்பதாரிகள் கையொப்பம் மற்றும் உத்தியோகபூர்வ முத்திரை
ஆர்.என்.கே.ரூபஸ்ஸர், தலைவர், யட்டினுவர பிரதேச சபை

டென்டர் அறிவித்தல்

நீட்சி சேவை ஆணைக்குழுச் செயலகம்

வாகனங்களை விற்பனை செய்வதற்கான விவகாரம்

இவ் அலுவலகத்தின் பயன்பாட்டிலிருந்து நீக்கப்பட்ட WPKJ-5005 பதிவிலக்கமுடைய ஜுவர் ரகத்தின் மோட்டார் கார் விற்பனை செய்வதற்காக விலைமலு கோரப்படுகின்றன.

➤ 2022.12.05 திகதி தொடக்கம் 2022.12.19 ஆம் திகதி வரையான அரச வேலை நாட்களில் மு.ப.9.00 மணி முதல் பி.ப.3.30 மணி வரை இவ் அலுவலக வளாகத்தில் வாசனத்தை பரிசீலிப்பும் பார்க்கலாம்.

டென்டர் வழங்குதல்	2022.12.05 திகதியிலிருந்து ஆம் திகதி வரை மு.ப. 9.00 மணிப்பின்பு தொடர் கார் விற்பனை செய்வதற்காக விலைமலு கோரப்படுகின்றன.	2022.12.19
➤ 2022.12.05 திகதி தொடக்கம் 2022.12.19 ஆம் திகதி வரை மு.ப.9.00 மணி முதல் பி.ப.3.30 மணி வரை	2022.12.20 ஆம் திகதி மு.ப. 10.30 வரை	2022.12.20 ஆம் திகதி மு.ப. 10.30 மணிக்கு

- இடம் நீட்சிசேவை ஆணைக்குழுச் செயலக காரியாலயம்
- டென்டர் விண்ணப்பப்படிவம் அனுப்ப வேண்டிய முகவரி - செயலாளர், நீட்சி சேவை ஆணைக்குழு, த.பெ.இல. 573, புதுக்கடை, கொழும்பு - 12.
- டென்டர் விண்ணப்பப்படிவத்தினை மீளளிக்கப்படாத ரூ.1000.00 இணை செலுத்தி இக்காரியாலயத்தின் கணக்குப் பிரிவில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
- விலைக்கூறுகள் சமர்ப்பிக்கும் முன்னர் மீளளிக்கப்படும் வைப்பத்தொகையாக ரூ.10,000.00 இணை இவ் அலுவலகத்தில் வைப்பிடல் வேண்டும்.
- டென்டர் விண்ணப்பப்படிவத்தினை பதிவுத் தபாலில் அனுப்பலாம் அல்லது டென்டர் திறக்கும் நேரத்திற்கு முன்னர் இவ் அலுவலகத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள டென்டர் பெட்டியில் இடலாம்.
- டென்டர் விண்ணப்பிக்கும் கடித உடறையின் இடது பக்க மேல் முலைவில் "WPKJ-5005 ஜுவர் காரிற்கான விலைகள்" என குறிப்பிடப்படல் வேண்டும்.
- டென்டர் திறக்கும் நேரத்தில் டென்டர் கோரியவர் அல்லது அவரினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு பிரதிநிதி கலந்து கொள்ளலாம்.
- டென்டர் தொடர்பான இறுதித் தீர்மானம் நீட்சிசேவை ஆணைக்குழுவின் செயலகத்திற்கு உரியது

தலைவர்,
கொள்வனக் குழு,
நீட்சி சேவை ஆணைக்குழு

வட்டமேல் மாகாண கல்வித் திணைக்களத்திற்கு மற்றும் வட்டமேல் மாகாண பாடசாலைகளிற்கு பண்பு ரீதியான, கணிய தொகை ரீதியான மற்றும் கட்டமைப்பான அபிவிருத்திக்கான பெறுகக்க்காக வழங்குநர்களைப் பதிவுசெய்தல் - 2023

வட்டமேல் மாகாண கல்வித் திணைக்களம்

வட்டமேல் மாகாண கல்வித் திணைக்களத்திற்கு மற்றும் பின்வரும் வலயக்கல்வி அலுவலகங்களின் கீழ் நிருவகிக்கப்படும் பாடசாலைகளிற்கு தேவையான பின்வரும் பண்டங்கள் மற்றும் சேவைகளை வழங்குவதற்காகப் பதிவு கொள்ள விரும்பும் வழங்குநர்கள் மற்றும் உற்பத்தியாளர்களிடமிருந்து 2022.12.31 வரை வட்டமேல் மாகாண கல்வி, கல்விப் பணிப்பாளரினால் மற்றும் வலயக்கல்விப் பணிப்பாளர்களினால் விண்ணப்பங்களை ஏற்றுக்கொள்ளப்படும். பதிவுகள் மேற்கொள்ளப்படும் பொழுது உரிய வலயங்களில் வசிக்கும் வழங்குநர்களிற்கு முன்னிரிமை வழங்கப்படும்.

01. குடுணாகல் (037-2233579)	05. கிரிஉள்ள (037-2288523)
02. இப்பாசுமுல (037-2259278)	06. குரியாப்பட்டிய (037-2281211)
03. நிக்கம்பட்டிய (037-2260369)	07. சீலாயம் (032-2222115)
04. மாவோரா (037-2275874)	08. பூத்தளம் (032-2265308)

02. பதிவு செய்துகொள்வதற்கான விண்ணப்பப்படிவங்களை எமது www.nwpedu.lk என்ற இணையத்தளத்தில் பதிவேற்றம் செய்துகொள்ளல் அல்லது தேரில் சமூகமளித்துப் பெற்றுக்கொள்ளலாம். உரியவற்று பூரணப்படுத்தப்பட்ட விலைமலுக்கள், வட்டமேல் மாகாண கல்விப் பணிப்பாளருக்கு மற்றும் ஏனைய வலயக்கல்வி பணிப்பாளர்களிற்கும் பதிவுத்தபாலில் அனுப்புவதில் அல்லது வலைத்தளத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மின்னஞ்சல் முகவரிக்கு அனுப்புவதில் மேற்கொள்ளலாம். அனைத்து விண்ணப்பங்களுடனும் உருப்படி ஒன்றிற்காக அல்லது உருப்படி அனைத்திற்குமாக மீளளிக்கப்படாத ரூபா 500/- இற்கான தொகை வட்டமேல் மாகாண கல்விப் பணிப்பாளருக்கு மற்றும் ஒவ்வொரு வலயக்கல்வி பணிப்பாளருக்கு காசாக செலுத்துதல் அல்லது வலைத்தளத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கணக்குகளிற்கு செலுத்தலாம். இதற்கான மேலதிக விவரங்கள் www.nwpedu.lk இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளன.

03. ஏதனும் வழங்குநர் ஒருவர், மாகாணக் கல்வித் திணைக்களத்தில் மற்றும் வலயக்கல்வி அலுவலகத்தில் அல்லது வலயக்கல்வி அலுவலகங்களில் பலவற்றில் அல்லது அனைத்திலும் பதிவு செய்து கொள்வதற்கு இயலுமைய உண்டு. அதற்காக மாகாண அலுவலகத்திற்கு மற்றும் ஒவ்வொரு வலயக்கல்வி அலுவலகங்களிற்கும் தனித்தனியாகக் கட்டணம் செலுத்தி விண்ணப்பித்தல் வேண்டும்.

மாகாண கல்வித் திணைக்களத்தில் பதிவுசெய்து கொள்ளக்கூடிய பண்புநர்கள் மற்றும் சேவைகள்

- நூலகப் புத்தகங்கள்
- விட்குளான நுகர்வுப் பதார்த்தங்கள் மற்றும் உபகரணங்கள்
- கணித உபகரணங்கள்
- விவசாய பதார்த்தங்கள் மற்றும் உபகரணங்கள்
- விளையாட்டு பண்டங்கள் மற்றும் உபகரணங்கள்
- அழகியல் பண்டங்கள்
- தொழில்நுட்பப் பதார்த்தங்கள் மற்றும் உபகரணங்கள்
- விலேடி கல்வி உபகரணங்கள் (மூக்குக்கண்ணாடிகள், செவிப்புல உபகரணங்கள் போன்றவை)
- பதாசனங்கள் அச்சிடுதல்
- விழாக்களுக்கான பண்டங்களை வழங்கல்,
- விளையாட்டு சீருடைகள் வழங்கல்
- பதக்கம், நினைவுச்சின்னங்களை வழங்கல்
- உணவு பானங்களை வழங்கல்
- போக்குவரத்து வசதிகளை வழங்கல்
- ஒலிபெருக்கி இயந்திரங்கள் / ஒலி கட்டுப்பாட்டு வசதிகளை வாடகைக்கு வழங்கல்
- மேடை அலங்கரிப்பு, மண்ப அலங்கரிப்பு வழங்கல்
- கணனி இயந்திரங்கள் மற்றும் தொகுதிகளைப் பதுப்பித்தல் மற்றும் சேவை வழங்கல்
- ஆய்வுக்கட உபகரணங்களை புதுப்பித்தல் மற்றும் சேவை செய்தல்
- அலுவலக உபகரணங்கள் (நிறுப்பப்பட்டிரதிப்பும் இயந்திரங்கள், ரோணியோ பிரதிப்பும் இயந்திரங்கள், தட்டச்சு இயந்திரங்கள் போன்றவை) புதுப்பித்தல் மற்றும் சேவை செய்தல்
- பாடசாலை மரச்சாமான்களை வழங்கல் (வகுப்பறை தபாடங்கள், உபகரணங்கள், ஆய்வு கூடத் தபாடங்கள் உபகரணங்கள், நூலகத் தபாடங்கள் உபகரணங்களை வழங்கல்)
- அச்ச நடவடிக்கைகள்
- அலுவலக உபகரணங்களை வழங்கல் (நிறுப் படப்பிரதி இயந்திரங்கள், அச்ச இயந்திரங்கள் போன்றவை)
- கணனிகள் மற்றும் துணை உறுப்புக்களை வழங்கல்
- இருபுக்கு கட்டுக்களை புதுப்பித்தல்
- கட்டிடப் பொருட்கள் வழங்கல்
- கழிக்கப்பட்ட புத்தகங்கள் மற்றும் தாள்களை கொள்வனவு செய்தல்
- காசிதாதிர்கள்

ஏ.எல்.கே.ஜெயலத்
வட்டமேல் மாகாண கல்விப் பணிப்பாளர்,
வட்டமேல் மாகாண கல்வித் திணைக்களம்,
கண்டி வீதி, குருநாகல்.
037-2222422/037-2222021
2022.12.02

இணையதளம் : www.nwpedu.lk
மின்னஞ்சல் : provincialeducationnwp@yahoo.com

எல் பி டி.பி.எஸ்.சி பகிரங்க ஏலவிற்பனை

எல் பி .பி.என்எல் டி.எல்.சி நிறுவனத்தில் அடகு வைத்து தங்கக் காசு பெற்று உரிய காலத்தினுள் மீட்டப்படாத தங்க நகைகள் பின்வரும் இடங்களில் கீழ்க்காணும் திகதிகளில் மு.ப. 10.00 மணிக்கு பகிரங்க ஏலத்தில் விற்கப்படும்.

ஏலவிற்பனைத் திகதி	முகவரி	ஏலம்
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 755/1, பக்ஷிப்பு வீதி, புத்தூர்மலை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 91, ஹைலாஸ் வீதி, கிருபாபணை, கொழும்பு 06.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 92, எட்வின் திலகன் மாளிகை, நெக்செண்ட.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 434, சுடப்பிச்சொறி மாளிகை, கோட்டை வீதி, பிட்டகோட்டை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 595, ஹைலாஸ் வீதி, கங்கைமடல், நடுகொண்ட.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 612, கண்டி வீதி, திளாபுரி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 594/1, கண்டி வீதி, திளாபுரி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 19, பிரதான வீதி, கோகண.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 18, வெள்தொழை மாளிகை, கழப்பூர்.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 81, கண்டி வீதி, வாகாபலா.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 282, அந்தாரிக் தாயக மாளிகை, பாத்தறை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 13, லீட்சன் வீதி, பாத்தறை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 06, திலாஸ் வீதி, கருணா.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 138 DI, அங்கத்தினர் வீதி, அம்பலத்தீர்மாட.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 83, வேணியா வீதி, அத்தனாலை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 2, மல்வட்டியும், வேணியா வீதி, வேணியா.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 149, பிரதான வீதி, தெளியப.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 05/A புதித்தாயக மாளிகை, பாண்காத்தறை, கொழும்பு 10.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 282, நாகலாமம் வீதி, கொழும்பு 14.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 52/17, வேணியா பூங்கா நகர, கொழும்பு.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 21, புத்தூர் ஜெசு வீதி, புத்தூர்.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 37/1, பட்டை வீதி, கொழும்பு 12.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 551, வேணியா வீதி, கொழும்பு 09.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 149, கே பி கிரேஸ் பெரிய மாளிகை, கொழும்பு 13.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 197, வேணியா நகர, கொழும்பு 11.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 256, புதிய நகரம், தம்புத்தேவ.
02/09/17	ஜனவரி 2023	ஜண்டி சுட்டும், பிரதான வீதி, சுதூர்மலை, பொல்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 137, பிரதான வீதி, அறுநூற்றாண்டு.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 356, பிரதான வீதி, திளாபுரி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 414, புதிய நகரம், அறுநூற்றாண்டு.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 110, சீலாமம் வீதி, கொச்சிக்கடை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 57, மையக்கோட்டை வீதி, மீளுணர்ச்செண்ட.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 229/1, உலகத்த வீதி, கருணா.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 69, சீலாமம் வீதி, தலைப்படி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 107, கண்டி ஜெசு வீதி, திளாபுரி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 79A, கண்டி வீதி, திளாபுரி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 44, அண்ணலகை வீதி, அம்பலத்தீர்மாட.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 722, வாங்கோ வீதி, அறுநூற்றாண்டு வீதி, கண்டி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 44, மாணசா வீதி, கிரித்தகாட்டை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 175, கண்டி வீதி, கிரித்தகாட்டை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 136/12H, கண்டி வீதி, உலகத்த.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 145, மாணசா வீதி, கொழும்பு 02.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 66, கண்டி வீதி, கண்டி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 11, கருணாமலை வீதி, குருநாகல்.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 20, தாயக மாளிகை, கொழும்பு 03.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 245, புதித்தாயக மாளிகை, கொழும்பு 10.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 54, மையக்கோட்டை மாளிகை, பொள்கை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 197, அண்டி வீதி, கொழும்பு 10.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 556, 558, மருணகை வீதி, கொழும்பு 10.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 239, திளாஸ் வீதி, தாழ்வாறு.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 129, பண்டி கண்டி, கொழும்பு.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 68, வேணியா வீதி, தலைப்படி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 28, வேணியா வீதி, பொள்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 227, பு. மையக்கோட்டை வீதி, பொள்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 118A, கொழும்பு வீதி, குருநாகல்.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 103A, கொழும்பு வீதி, குருநாகல்.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 58, கண்டி வீதி, குருநாகல்.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 12, திளாஸ் வீதி, தலைப்படி.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 35, சரஸ்வதி வீதி, பிரதான வீதி, தாழ்வாறு.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 835/2A, தலைக்கடை வீதி, மாணசா.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 365, ஹைலாஸ் வீதி, கோட்டை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 76, ஹைலாஸ் வீதி, ஹோங்கை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 347A, கோட்டை வீதி, தாழ்வாறு.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 69, வேணியா வீதி, பொள்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 227/A, ஹைலாஸ் வீதி, அத்தனாலை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 124/A, தாழ்வாறு வீதி, பொள்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 165, தாயக மாளிகை, கொழும்பு 07.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 50/12, கோட்டை வீதி, அத்தனாலை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 04, மாணசா வீதி, பொள்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 18, செவ்வகத்தை, பாண்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 518, கண்டி வீதி, பாண்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இல. 103, மாணசா வீதி, பொள்கேரணை.
02/09/17	ஜனவரி 2023	இ

NLDB
பெறுகை அறிவித்தல்
தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபை
Constructions of New Poultry Close House for the capacity of 5,000
Layer breeder parent birds at Marawila Farm of NLDB
Bid No.: 928/Closehouse/2022 – Closing Date: 22/12/2022 at 2.30 p.m.

Construction of New Poultry Close House for the capacity of 5,000 Layer breeder parent birds at Marawila Farm என்ற பணிக்காக 4 மற்றும் 5 அல்லது மேற்பட்ட தரத்தின் கீழ் நிர்மாண கைத்தொழில்கள் அபிவிருத்தி அதிகாரசபையுடன் பதிவு பெற்றள்ள நிர்மாணப்பாளர்களிடமிருந்து கொழும்பு-05, நாராஹேன்பிட்ட, நாவல வீதி, 40 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபையின் தலைவர் முத்திரையிடப்பட்ட விலைமனுக்களை சமர்ப்பிக்கும்படி அழைக்கின்றார்.

Name of Item	Capacity	Value of the Bid Security (Rs.)
01 No. of Poultry Close House	C-4 and C-5	500,000.00

கோரிக்கை கடிதமொன்றை சமர்ப்பிப்பதன் மூலம், கொழும்பு-05, நாவல வீதி, நாராஹேன்பிட்ட, 40 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபையின் வழங்கல் பிரிவிலிருந்து 2022.12.21 ஆம் திகதியன்று வரையும் வார நாட்களில் சாதாரண வேலை நேரங்களில் பி.பு. 2 மணி வரையும் விலைமனுக்கோரால் ஆவணங்களை பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

மீளளிக்கப்படாத வைப்புத் தொகையொன்றாக 3,000 ரூபாயை விலைமனுக்கோரால் ஆவணத்தின் ஒவ்வொரு தொகுதிக்கும் தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபையின் நிதிக்கான முகாமையாளரிடம் செலுத்தப்பட வேண்டும். விலைமனுக்களை சமர்ப்பிப்பதற்கு முன்னராக விலைமனுதாரர்கள் மார்வில பண்ணையிலுள்ள உரித்தான வேலைத்தளங்களை பார்சிக்கலாம்.

விலைமனுக்கள் 2022.12.22 ஆம் திகதியன்று பி.பு. 2.30 மணிக்கு முடப்பட்டு அதன் பின்னர் உடனடியாகவே கொழும்பு-05, நாராஹேன்பிட்ட, நாவல வீதி, 40 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபையின் விலைமனுதாரர் அல்லது அவர்களின் தர அங்கீகாரம் பெற்ற பிரதிநிதிகள் அவர்களின் ஆள்அடையாளத்தை உறுதிப்படுத்தப்பட்ட பின்னர் சமூகமளிப்பதற்கு அனுமதிக்கப்படுவர். முத்திரையிடப்பட்ட விலைமனுக்கள் மேலே குறிப்பிட்டுள்ள மூடும் நேரத்திற்கு அல்லது அதற்கு முன்னராக கீழே குறிப்பிட்டுள்ள முகவரியை வந்தடையும் வகையில் பதிவுத் தபாலில் பின்வரும் முகவரிக்கு அனுப்பப்பட வேண்டும் அல்லது தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபை தலைமை அலுவலகத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள கேள்விப் பெட்டியில் சேர்க்கப்பட வேண்டும். விலைமனுக்களை அடக்கியுள்ள தபாலையின் இடது பக்க மேல் மூலையில் "Bids for the construction of 01 No. of Poultry Closed House at Marawila Farm of NLDB" என்ற சொற்கள் குறிப்பிடப்பட வேண்டும்.

வழங்குனர்களுக்கான விலைமனுக்கோரால் முன்சுட்டமொன்று 2022.12.15 ஆம் திகதியன்று பி.பு. 2 மணிக்கு zoom technology வழியாக நடைபெறும்.

இது தொடர்பான எவ்வித தெளிவுறுத்தல்களுக்கும் தயவு செய்து தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபையின் வழங்கல் முகாமையாளருடன் தயவு செய்து தொடர்பு கொள்ளவும்.

தலைவர்,
தேசிய பண்ணை விலங்கு அபிவிருத்தி சபை,
இல.: 40, நாவல வீதி, நாராஹேன்பிட்ட,
கொழும்பு-05.
தொலைபேசி: 011-2501701/2, 011-5746308.

பெறுகைக்கான அறிவித்தல்
கரையேரப் பாதுகாப்பு மற்றும்
கரையேர மூலவளங்கள் முகாமத்துவ திணைக்களம்
பயன்படுத்தப்பட்டு கழிக்கப்பட்ட வாகனங்கள் விற்பனை

1. கரையேரப் பாதுகாப்பு மற்றும் கரையேர மூலவளங்கள் முகாமத்துவ திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள திணைக்களத்தினால் பயன்படுத்தப்பட்டு அகற்றப்பட்ட வாகனங்கள் விற்பனை செய்வதற்காக ஆர்வமுள்ள தகுதியான பெறுகைதாரர்களிடம் இருந்து பொதி செய்யப்பட்ட பெறுகை முன்மொழிவுகள் கோரப்படுகின்றன.

பயன்படுத்தப்பட்டு கழிக்கப்பட்ட வாகனங்களின் விற்பனை (பதிவு இரத்துச் செய்யப்பட்டவை)			
இல	பெறுகை இலக்கம் / வாகன அடையாள இலக்கம்	வாகன விபரம்	வாகனங்களைப் பார்வையிடக் கூடிய இடங்கள்
1	CCD/FIN/1/VA/2022/01	மோட்டார் சைக்கிள் - பஜாஜ் பொக்ஸர் (Motor Cycle - Bajaj Boxer)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்களம், புதிய செயலக கட்டிடம், மாளிகாவத்தை கொழும்பு-10
2	CCD/FIN/1/VA/2022/02	மோட்டார் சைக்கிள் பஜாஜ் பொக்ஸர் (Motor Cycle - Bajaj Boxer)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்களம், புதிய செயலக கட்டிடம், மாளிகாவத்தை கொழும்பு-10
3	CCD/FIN/1/VA/2022/03	மோட்டார் சைக்கிள் ஹொண்டா மார்வல் (Motor Cycle - Honda Marvel)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்களம், புதிய செயலக கட்டிடம், மாளிகாவத்தை கொழும்பு-10
4	CCD/FIN/1/VA/2022/04	மோட்டார் சைக்கிள் (ஹொண்டா மார்வல்) (Motor Cycle - Honda Marvel)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்களம், புதிய செயலக கட்டிடம், மாளிகாவத்தை கொழும்பு-10
5	CCD/FIN/1/VA/2022/05	நிசான் டிப்பர் மோட்டார் லொறி (UD Nissan Tipper MKB 210 BHRB - Motor Lorry)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்கள பிராந்திய அலுவலகம் மொறட்டுமோதரா
6	CCD/FIN/1/VA/2022/06	மிற்கபிசி டிப்பர் மோட்டார் லொறி (Mitsubishi FUSO Dump Truck - Motor Lorry)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்கள கட்டுநேரியா அலுவலகம், பங்கட சந்தி
7	CCD/FIN/1/VA/2022/07	நிசான் டிப்பர் மோட்டார் லொறி (UD Nissan Tipper MKB 210 BHRB - Motor Lorry)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்கள கட்டுநேரியா அலுவலகம், பங்கட சந்தி
8	CCD/FIN/1/VA/2022/08	நிசான் டிப்பர் மோட்டார் லொறி (UD Nissan Tipper MKB 210 BHRB - Motor Lorry)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்கள பிராந்திய அலுவலகம் மொறட்டுமோதரா
9	CCD/FIN/1/VA/2022/09	இரட்டைப் பாவனை கெப் ஸ்கஸ் (Dual Purpose -Isuzu Crew Cab - NHRSSWE)	கரையேரப் பாதுகாப்புத் திணைக்கள பிராந்திய அலுவலகம் மொறட்டுமோதரா

2. ஆர்வமுள்ள பெறுகைதாரர்கள் கரையேரப் பாதுகாப்பு மற்றும் கரையேர மூலவளங்கள் முகாமத்துவ திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்திற்கு எழுத்து மூலமான கோரிக்கையுடன் மோட்டார் சைக்கிள்களுக்கு மீளளிக்க முடியாத வைப்புத் தொகை ரூபா 500/- வைப்பும் ஏனைய வாகனங்களுக்கு மீளளிக்க முடியாத வைப்புத் தொகை ரூபா 1000/- வைப்பும் திணைக்கள காசாளரிடம் செலுத்தி மேலே குறிப்பிடப்பட்ட ஒவ்வொரு வாகனங்களுக்குமான தனித்தனியான ஆங்கில மொழி மூலமான பெறுகை ஆவணங்களை திகதி வரை காலை 9.30 மணி முதல் பிற்பகல் 3.30 மணிவரை வேலை நாட்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

3. பெறுகைதாரர்கள் குறித்த வாகனங்களுக்கு எதிரே மேலே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட இடங்களில் அவற்றினை திகதி வரை காலை 9.30 மணி முதல் பிற்பகல் 3.30 மணி வரை வேலை நாட்களில் பார்வையிடலாம்.

4. பெறுகைதாரர்கள் ஒன்று அல்லது ஒன்றிற்கு மேற்பட்ட வாகனங்களுக்கு பெறுகை ஆவணங்களை சமர்ப்பிக்க முடியும். ஒவ்வொரு வாகனங்களுக்கும் தனித்தனியான ஆவணங்கள் பயன்படுத்தப்பட வேண்டும்.

5. அடையாள இலக்கங்களினால் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வாகனங்களுக்காக, பெறுகை ஆவணங்களில் தங்களினால் குறிப்பிடப்படுகின்ற பெறுகை விலையின் 10% ற்கு சமமான தொகை ஒன்றுக்கு, இணைக்கப்பட்டுள்ள மாதிரிக்கு அமைய இலங்கை மத்திய வங்கியினால் அனுமதிக்கப்பட்ட ஏதாவது வர்த்தக வங்கிகளில் இருந்து பெற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பெறுகை பிணை சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும். பெறுகை பிணை திகதி வரையில் வலுவானதாக இருக்க வேண்டும்.

6. தலைவர், திணைக்கள பெறுகை குழு, கரையேரப் பாதுகாப்பு மற்றும் கரையேர மூலவளங்கள் முகாமத்துவ திணைக்களம், 4ம் மாடி, புதிய செயலக கட்டிடம், மாளிகாவத்தை, கொழும்பு-10 என்னும் முகவரிக்கு திகதி காலை 11.30 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் கழிக்கப்பட்ட வாகனங்களின் கொள்வனவு வாகன அடையாள இல.:..... என குறிப்பிட்டு முடப்பட்டு பெறுகை ஆவணங்கள் அனுப்பி வைக்கப்பட வேண்டும் அல்லது குறித்த திகதி மற்றும் நேரத்திற்கு முன்னர் அலுவலகத்தில் உள்ள பெறுகை பெட்டியில் தங்கள் பெறுகை ஆவணங்களை வைப்பிலிட முடியும். பெறுகை ஆவணங்கள் பெறுகை முடிவுறுத்தப்படுகின்ற நேரத்தின் பின்னர் உடனடியாக திறக்கப்படும். பெறுகைதாரர் அல்லது அவரால் அனுமதிக்கப்பட்டவர்கள் பெறுகை திறத்தல் நடவடிக்கையின் போது சமூகமளிக்க அனுமதிக்கப்படுவார்கள.

7. பெறுகை குழுவின் தலைவர், பெறுகை செயல்பாட்டை மேற்கொள்ளப்படுவதற்கு முன்னர் எந்தவொரு நேரத்திலும், பெறுகைதாரர்களுக்கு எந்த இழப்பீடுகளும் இன்றி எந்தவொரு பெறுகையை ஏற்றுக்கொள்வதற்கும் அல்லது நிராகரிப்பதற்கும், பெறுகை செய்யாட்டினை இடநிறுத்தி வைப்பதற்கும் மற்றும் பெறுகை செயற்பாட்டினை இரத்துச் செய்வதற்குமான உரிமையை கொண்டுள்ளார்.

பொறியியலாளர் ஆர்.ஏ.எஸ். ரணவக்க
தலைவர்
திணைக்கள பெறுகை குழு
கரையேரப் பாதுகாப்பு மற்றும் கரையேர மூலவளங்கள் பாதுகாப்பு திணைக்களம்
4ம் மாடி,
புதிய செயலக கட்டிடம்
மாளிகாவத்தை, கொழும்பு-10.

மெதகம பிரதேச சபை
2023ஆம் ஆண்டிற்கான வழங்குநர்களைப் பதிவு செய்துகொள்ளல்

2023ஆம் ஆண்டில் பின்வரும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பண்புகள் மற்றும் சேவைகளை வழங்குவதற்கு இச் சபையில் பதிவு செய்து கொள்வதற்காக ஆர்வமுள்ள அங்கீகரிக்கப்பட்ட வழங்குநர்களிடமிருந்து, உற்பத்தியாளர்களிடமிருந்து 2022.12.31 வரை விண்ணப்பங்கள் ஏற்கக்கொள்ளப்படும். தம் நிறுவனத்தின் முழு விரங்குமட்டங்கிய விண்ணப்பமொன்றை தயாரித்து, உரித்தான உருபுகளைக் குறிப்பிட்டு, பதிவுக்கட்டணமாக ரூபா 1,000/- ஐ "தலைவர், பிரதேச சபை, மெதகம" என்ற பெயருக்கு வரையப்பட்ட காரோலை மூலம் அல்லது காசாக சமர்ப்பிக்கலாம்.

- | | |
|--|---|
| <p>வழங்கல் பண்புகள் :-</p> <ol style="list-style-type: none"> எழுது கருவிகள் மற்றும் டோனர்கள் அலுவலக உபகரணங்கள் அலுவலகத் தளபடங்கள் நாய்களின் கழுத்துப் பட்டிகள் சைக்கிள் வண்டிகளிற்கான வரி உரிமத்தகட்டுகள் வாகனங்களின் உதிப்பாசங்கள் கட்டிடப் பொருட்கள், உதிப்பாசங்கள் சுகாதாரப் பாதுகாப்புப் பதார்த்தங்கள் மற்றும் உபகரணங்கள் கட்டிட நிர்மாணப் பொருட்கள் சீமெந்து சார்ந்த உற்பத்திகள் சீருடைகள் மற்றும் துணி வகைகள் கிரீஸ் மற்றும் ஒயில் வகைகள் வீதிப் பராமரிப்பு மற்றும் வேலைத்தள உபகரணங்கள் சிறுவா பூங்கா உபகரணங்கள் கம்பி இணைப்புகளிற்கான மின் துணை உறுப்புகள் | <ol style="list-style-type: none"> பண்புகளை வழங்குவதற்கான கட்டளைகள் கிடைப்பதற்கு முன்னர், தேவையெனின் சபையின் பெறுகைக்குழுவிரு, மாதிரிகளைச் சமர்ப்பிப்பதற்கு, வழங்குநர்கள் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளல் வேண்டும். பண்புகளை வழங்கல், அல்லது சேவை வழங்கல்களிற்கான, எந்தவொரு ஒப்பந்தத்தையும் உப ஒப்பந்தக்காரர்களிற்கு அல்லது இடை வழங்குநர்களுக்கு வழங்குவதற்கு அனுமதி இல்லை. பொதுவாக, பதிவு செய்யப்பெற்றுள்ள வழங்குநர்களின் பெயர்ப்பட்டியிலிருந்து, பண்புகளை கொள்வனவு செய்யக்கொள்வதற்காக கேள்விகள் கோரப்படும். எனினும் பதிவு செய்யப்பெற்றுள்ள வழங்குநர்களிடமிருந்து போதியளவு கேள்விகள் கிடைக்கப்பெறாத சந்தர்ப்பங்களில் மற்றும் கேள்விகள் சமர்ப்பிக்கப்படாத சந்தர்ப்பங்களில் கேள்விகளைக் கோரும் மற்றும் பண்புகளைக் கொள்வனவு செய்தல் மெதகம பிரதேச சபைக்கு உரிதாகும். அனைத்து வழங்கல் சேவைகளினதும் கேள்விகள் குறைந்தபட்சம் 06 மாதங்களிற்கு செல்லுபடியாகுதல் வேண்டும். வழங்கல்களிற்காக முற்கொடுப்பனவு எதிர்பார்க்கும் நபர்கள், பதிவு செய்து கொள்ளப்படாமட்டார்கள், குறைந்த பட்சம் 30 நாட்களிற்கான கடன் கால வரை பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட வேண்டும். ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட உருப்புகளிற்காகப் பதிவு செய்து கொள்ள நாடினால், ஒவ்வொரு உருப்புக்கும் தனித்தனியான விண்ணப்பங்களைச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். விண்ணப்பங்களை அடக்கும் உரைகளின் இடது பக்க மேல் மூலையில், "வழங்குநர்களைப் பதிவு செய்தல் 2023" எனக் குறிப்பிட்டு உரிய திணைக்கள முகவரி, "தலைவர் பிரதேச சபை, மெதகம" என்ற முகவரிக்கு அனுப்பத்தல் வேண்டும். பதிவு செய்து கொள்ளப்படும் அனைத்து வழங்குநர்களிற்கும் அது பற்றி அறிவிக்கப்படுவதும், மேலதிக விபரங்களை அலுவலக நேரங்களில் அலுவலகத்தில் விசாரித்து அறிந்துகொள்ளலாம். (055-2266474) |
|--|---|

சேவை வழங்கல்கள் :-

- மோட்டார் வாகனங்களின் திருத்த வேலைகள்
- வாகனங்களின் சேர்விக வேலைகள்
- வளிசீராக்கிகளின் திருத்த வேலைகள் (அலுவலகம், வாகனங்கள்)
- அலுவலக தளபடங்களைப் புதுப்பித்தல்
- அலுவலக உபகரணங்களின் திருத்த வேலைகள் மற்றும் சேவை செய்தல்
- அச்சச் சேவைகளை வழங்கல்
- இறுகப் முத்திரைகளைத் தயாரித்தல்
- வாகனங்களின் ஹோஸல் மற்றும் கேபல்களின் திருத்த வேலைகள்
- கொல்சுகளின் சேவைகள்
- சிங்கம்/ ஆங்கிலம்/ தமிழ் மொழிபெயர்ப்புச் சேவைகள்

விண்ணப்பிக்கும் விபரம் மற்றும் பொது நிபந்தனைகள்

- எப்பொழுதாவது, அரசு அல்லது அரசுடன் இணைந்த நிறுவனமொன்றின் வழங்குநருவாக இருந்து அபகீர்த்தியாளராக பட்டியல்படுத்தப்படாத ஒருவராக இருத்தல் வேண்டும்.
- கட்டளைகள் பிறப்பிக்கப்பட்ட எந்தவொரு வேளையிலும் குறிப்பிடப்பட்ட காலத்தில் தாமதமற்றி பண்புகள் மற்றும் சேவைகளை வழங்குவதற்கு இயலுமை மற்றும் கையிறுப்புத் தொகை போதுமானதாக இருத்தல் வேண்டும்.

2022.11.29ஆம் திகதி
மெதகம பிரதேச சபை
அலுவலகத்தில்
ரகுலீத் பியழிசை
தலைவர்,
மெதகம பிரதேச சபை.

கொழும்பு மாநகர சபை
விலைக்கோரல்/ கேள்விகளுக்கான அழைப்பு

தகுதியும் தகைமைமுள்ள கேள்விதாரர்கள்/ விலைமனுதாரர்களிடமிருந்து பின்வரும் பொருட்கள்/சேவை வழங்கல்களுக்கான பொறியிடப்பட்ட கேள்விகள் கொழும்பு மாநகர சபையின் மாநகர ஆணையாளரால் அழைக்கப்படுகின்றன.

தொ. இல.	கேள்வி இல.	விபரம்	கேள்விதாரர்கள்/ விலைமனுதாரர்களின் தகைமை	மீளளிக்கப் படாத கேள்வி / விலைமனு ஆவணக் கட்டணம்	விலைமனு முறி / பிணை பெறுமதி ரூபா
1.	CPD15/ 2721/2022	Vector கட்டுப்பாட்டு தேவைப்பாட்டிற்கான இரசாயனங்களின் பெறுகை	வர்த்தகப் பதிவுடன் இந்த வகையான வழங்கல்கள்/ சேவைகளில் அனுபவத்தை பெற்ற வழங்குநர்கள் / சேவை வழங்குநர்கள்	ரூபா 5,750.00	75,000.00 ரூபாவுக்கான நிற்பதனையற்ற உடன் பணம் பெற்றுக்கொள்ள முடியுமான பிணை முறி
2.	CPD14/ 2756/2022	அஸ்பால்ட் கொங்கிரீட் வழங்குவதற்காக விலைக்கோரல்		ரூபா 5,750.00	500,000.00 ரூபாவுக்கான நிற்பதனையற்ற உடன் பணம் பெற்றுக்கொள்ள முடியுமான பிணை முறி

விலைமனு ஆவணங்களை (மூலப் பிரதி மற்றும் நகல் பிரதி) இரண்டு முறைகளில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
முறை 01 - கொழும்பு மாநகர சபையின் இணையதளத்திலிருந்து (www.colombo.mc.gov.lk) துவிரக்கம் செய்து கொள்ளலாம்.

- மீளளிக்கப்படாத விலைமனு ஆவணக் கட்டணத்தை பின்வரும் வகையில் செலுத்துதல் வேண்டும்.
 - எந்தவொரு மக்கள் வங்கிக் கிளையிலும் மக்கள் வங்கி நகர மண்டல கிளையில் பேணப்பட்டுள்ள 167-I-001-6-1369425 எண் கணக்கிலக்கத்திற்கு வரவு வைக்கலாம்.
 - கொழும்பு மாநகர சபை எல்லைக்குள் அமைந்துள்ள பின்வரும் கொடுப்பனவு கருமீடங்களில் வார நாட்களில் மு.ப. 9.00 மணி முதல் பி.பு. 3.00 மணி வரை செலுத்தலாம்.
 - வட்டார அலுவலகம் 04, இல. 147, ஹைலெவல் வீதி, கிருலப்பனை, கொழும்பு-06.
 - வடிசைமையு மற்றும் நீர் வழங்கல் பிரிவு, மாளிகாந்த, கொழும்பு-10.
- பற்றுச்சீட்டு / வங்கி வரவுத் துண்டை விலைமனு ஆவணங்களுடன் கட்டாயம் இணைத்தல் வேண்டும்.

முறை 02 - நகர மண்டல வளவிலி பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

- ஒவ்வொன்றிற்கும் மீளளிக்கப்படாத விலைமனுக்கோரல் / கேள்வி ஆவணக் கட்டணத்தை 2022-12-21ஆம் திகதி வரையான வேலை நாட்களில் மு.ப. 9.00 மணியிலிருந்து பி.பு. 3.00 மணி வரையும் நகர மண்டல காசாளர் கருமீடத்திற்கு செலுத்தி மற்றும் எழுத்து மூலமான கோரிக்கையொன்றை சமர்ப்பிப்பதன் மூலம், கொழும்பு-07, நகர மண்டலம், கொழும்பு மாநகர சபை, மத்திய பெறுகை திணைக்கள அலுவலகத்திலிருந்து விலைமனுக்கோரல் / கேள்வி ஆவணங்களைப் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
- விலைமனுக்கோரல் / கேள்வி ஆவணங்கள் 2022 டிசம்பர் 21ஆம் திகதி பி.பு. 3.00 மணிக்குப் பின் வழங்கப்படாமட்டாது / இணையதளத்தில் பெற்றுக்கொள்ள முடியாது.
- நிற்பதனையற்ற கோரும்போது பெறத்தக்கதான விலைமனு முறி/ பிணை கேள்விகளுக்கள்/ விலைமனுக்கள் முடப்பட்டு திகதியிலிருந்து 150 நாட்கள் வரை செல்லுபடியாதல் வேண்டும். விலைமனு முறி/ பிணை 2023.05.20ஆம் திகதி வரை செல்லுபடியாதல் வேண்டும். விலைக்கோரல்கள் 2023.04.20ஆம் திகதி வரை செல்லுபடியாதல் வேண்டும்.
- உரிய முறையில் பூர்த்தி செய்யப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்ட விலைமனுக்கோரல் / கேள்வி ஆவணங்களை மூலப் பிரதி மற்றும் நகல் பிரதிகளில் கொழும்பு-07, நகர மண்டலம், செயலாளரின் திணைக்களத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள கேள்விப் பெட்டியில் 2022 டிசம்பர் 22ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணி அல்லது அதற்கு முன்னர் உள்நீட்ட வேண்டும்.
- 2022 டிசம்பர் 22ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்கு கேள்வி/ விலைமனு ஏற்றுக்கொள்வது முடிவுறுத்தப்படும் என்பதுடன் இறுதி நேரத்திற்கு பின் கிடைக்கப்பெறும் கேள்வி/ விலைமனுக்கள் நிராகரிக்கப்படும் என்பதோடு அதன் பின்னர் கேள்வி/ விலைமனுக்கள் உடன் திறக்கப்படும். இந்த நான் பொது விடுமுறை திணைக்கள அறிவிக்கப்பட்டதால், அடுத்த வரும் வேலை நாள் 10.00 மணிக்கு கேள்வி/ விலைமனுக்கள் முடப்பட்டு. கேள்வி/ விலைமனுக்கள் திறக்கப்படும் நிகழ்வில் பங்கேற்பதற்கு கேள்விதாரர்கள்/ விலைமனுதாரர்கள் அல்லது அவர்களின் அங்கீகாரம் பெற்ற பிரதிநிதிகள் அனுமதிக்கப்படுவர். 0112-686389, 0112-686369, 0112-662329 என்ற தொலைபேசி இலக்கங்களில் தலைமை கணக்காளர் (பெறுகை) அவர்களிடமிருந்து மேலதிக விபரங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
- 5.0 மில்லியன் ரூபாவுக்கு மேற்பட்ட கேள்வி/ விலைமனுக்களைக் கொண்ட கேள்விதாரர்கள்/ விலைமனுதாரர்கள் 1987ஆம் ஆண்டின் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்த சட்டத்திற்கு அமைய பொது ஒப்பந்தப் பதிவுடன் பதிவு செய்த பின் PCA (3) ஆவணத்தை சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

ஜே.எம். பத்ராணி ஐயவர்தன,
மாநகர ஆணையாளர்,
கொழும்பு மாநகர சபை.